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Обґрунтування переліку інформативних фінансових індикаторів щодо 

використання коштів цільових освітніх субвенцій 

 

Процеси трансформації загальної середньої освіти (ЗСО) орієнтуються на 

високі європейські стандарти, що потребує значних фінансових, кадрових, 

матеріально-технічних ресурсів. При цьому надзвичайно важливим і актуальним 

є питання надійного фінансового забезпечення цієї сфери освіти. Необхідність 

покращення моделі фінансового забезпечення ЗСО пов’язана передусім із тим, 

що заходи з управління фінансовими потоками, які здійснюються наразі, не 

завжди забезпечують достатню ефективність витрачання коштів освітніми 

закладами. Необхідною умовою поліпшення функціонування закладів ЗСО є 

вдосконалення порядку та умов формування їхніх фінансових ресурсів, оскільки 

джерела фінансування цих закладів залежать насамперед від форми власності.  

Питання фінансування ЗСО, проблеми та перспективи її розвитку, а також 

ефективність і результативність для соціально-економічного розвитку є 

предметом уваги багатьох українських та закордонних дослідників. 

Теоретичним і практичним аспектам фінансового забезпечення освіти 

присвячені праці українських науковців, зокрема В. Андрущенка, В. Базилевича, 

Т. Боголіб, В. Гейця, Т. Єфименко, Т. Затонацької, В. Ковтунця, С. Лондара, 

В. Лойко, Т. Оболенської та ін. Дослідженню фінансування системи освіти 

приділяли увагу такі зарубіжні вчені, як Г. Беккер, А. Ватер, Дж. Вейзе, 

Я. Герчинський, К. Ерроу, Дж. Кейн та ін.  

Т. Боголіб [1] у своїх наукових працях досліджувала проблеми 

фінансового забезпечення освітньої галузі України, зокрема проводила аналіз 

нормативно-правової бази, що регулює процеси фінансування освіти; обсягів 

видатків на освітню галузь та структури видатків зведеного бюджету України на 

освіту. Нею запропоновано напрями розв’язання проблем фінансового 

забезпечення освітньої галузі в країні, а саме: підвищення рівня фінансового 

забезпечення шляхом оптимізації мережі освітніх установ; подальший розвиток 

освітнього фандрейзингу, тобто залучення додаткових джерел; оптимізація та 

підвищення ефективності державних видатків, збільшення видатків на соціальну 

сферу; забезпечення прозорості державних закупівель; виведення економіки з 

тіні; перехід на проєктне й програмно-цільове фінансування; запровадження в 

освітній галузі державно-приватного партнерства.  

Т. Затонацька, О. Герасименко, Д. Мартинович, М. Лаврентьєв у своїх 

працях [2–4] досліджували інституціональний інструментарій формування 

видатків на загальну середню освіту в Україні, аналізували динаміку видатків 

державного та місцевих бюджетів, вивчали зарубіжний досвід фінансування 

розвитку освіти й перспективи його застосування в Україні. Науковці 

наголошують, що система місцевого самоврядування з незалежними бюджетами 

та сильною інституційною автономією, створення якої динамічно відбувається в 



Україні з імплементацією елементів європейських моделей, має взяти на себе 

повну відповідальність за фінансове забезпечення функціонування закладів 

загальної середньо освіти (ЗЗСО). Дослідниками проведено аналіз освітньої 

субвенції, яка спрямовується на оплату праці з нарахуваннями педагогічних 

працівників, визначено перелік показників і чинників, що істотно впливають на 

її розподіл між споживачами; зокрема, ними запропоновано запровадити 

норматив вартості наданої бюджетної освітньої послуги окремо для кожного 

типу ЗЗСО, що уможливить врахування специфіки кожного закладу освіти в 

наданні освітніх послуг.  

У свою чергу, К. Кузнєцов у науковій праці [5] наголошує, що 

ефективність фінансування сфери освіти пов’язана з досягненням цілей освітньої 

політики у визначених обсягах фінансових ресурсів. Автор стверджує, що в 

умовах фінансової нестабільності бюджетні кошти, як правило, надаються на 

покриття витрат з оплати праці й оплати комунальних послуг. Брак фінансових 

ресурсів негативно позначається на організації навчального процесу та якості 

освітніх послуг. Тому актуальним завданням державної політики є підвищення 

ефективності бюджетних механізмів і пошук інших джерел фінансування.  

У своїх дослідженнях В. Лойко [6] визначає, що для вдосконалення 

механізму фінансування загальної середньої освіти в Україні доцільно 

застосувати досвід розвинутих країн щодо побудови фінансових відносин між 

державою та закладами освіти на основі концепції субсидіарності, який 

передбачає, що рішення з відповідних питань повинні прийматися на тому рівні, 

на якому виникають питання, а послуги мають надаватись органами того 

управлінського рівня, що найбільш наближений до споживача. Для розв’язання 

завдання оптимізації фінансування витрат для ЗЗСО автор пропонує 

використовувати зарубіжний досвід, а також наводить основні принципи 

концепції субсидіарності, а саме: установи вищого рівня підпорядкування 

(наприклад, обласні департаменти/управління освіти і науки чи відділи освіти 

територіальних громад) можуть втручатися у фінансову діяльність ЗЗСО тільки 

в разі, якщо сам заклад продемонстрував нездатність вирішувати фінансові 

питання самостійно; державна допомога надається ЗЗСО у випадках реалізації 

масштабних проєктів і заходів, що сприяють фінансовій автономії школи та 

розширенню її повноважень; розподіл повноважень між різними рівнями в усіх 

сферах, включаючи фінансову складову, означає, що капітальний ремонт, 

реконструкція, перепідготовка кадрів та низка інших функцій здійснюються й 

фінансуються на вищому рівні, а все інше є прерогативою самого закладу, на що 

він має отримувати кошти з бюджету.  

В. Дем’янишин [7] зазначає, що левову частку освітніх функцій виконують 

об’єднані територіальні громади за рахунок бюджетних субвенцій і власних 

бюджетних ресурсів. Тому процес фінансового забезпечення закладів освіти цих 

громад включає державне фінансове планування, фінансове регулювання та 



фінансування. Успішне забезпечення реалізації цього процесу залежить від 

якісної державної законодавчої й нормативної бази, а також актів органів 

місцевого самоврядування. 

Міжнародний експерт Я. Герчинський, який займається науковими 

дослідженнями та впровадженням шведсько-українського проєкту «Підтримка 

децентралізації в Україні», вважає, що для підвищення ефективності 

використання державних коштів та надання якісних освітніх послуг у сфері 

загальної середньої освіти необхідно провести оптимізацію мережі ЗЗСО в 

Україні [8]. Також науковцем запропоновано зміни до формульного розподілу 

освітньої субвенції, визначено основні критерії та окреслено фінансово-

економічні важелі підвищення ефективності управління загальною середньою 

освітою на всіх рівнях управління.  

Вітчизняні науковці А. Ярош, В. Чередник, В. Усик, В. Казимір, О. Гонта, 

Т. Чисневич, М. Гончаренко, Г. Сидор, І.  Вербицька, У. Савкін у своїх працях 

[9–14] вивчали питання фінансування загальної середньої освіти в Україні та 

зарубіжних державах. Великий внесок у теоретико-методологічні засади 

розвитку економіки й фінансів освіти зробили О. Падалка, І. Каленюк, 

В. Федосов, С. Юрій, А. Глущенко [15; 16]. 

Упродовж останніх років співробітниками Державної наукової установи 

«Інститут освітньої аналітики» проводився аналіз використання коштів освітньої 

субвенції та місцевих бюджетів на оплату праці педагогічних працівників у 

розрізі територіальних громад України, щорічно керівництву МОН подавались 

аналітичні записки щодо оцінок ефективності використання фінансових 

ресурсів. 

Високо оцінюючи внесок вітчизняних авторів у вирішення питань 

фінансування закладів освіти, необхідно звернути увагу на об’єктивну потребу в 

подальшому поглибленні теоретичних досліджень і аналізі проблемних питань у 

сфері фінансового забезпечення й бухгалтерського обліку з урахуванням різних 

джерел надходжень фінансових ресурсів, а також у створенні в системі ЗСО 

сучасної інформаційно-аналітичної системи управління фінансовими ресурсами. 

Закон України «Про освіту» визначає автономію закладів освіти як право 

суб’єкта освітньої діяльності на самоврядування, яке полягає в його 

самостійності, незалежності та відповідальності у прийнятті рішень щодо 

академічних (освітніх), організаційних, фінансових, кадрових та інших питань 

діяльності, що провадиться в порядку та межах, визначених законодавством [17]. 

Закон України «Про повну загальну середню освіту» не тільки підтвердив, 

а й закріпив і розширив автономні повноваження ЗЗСО, деталізував кожну їх 

сферу – академічну, організаційну, кадрову та фінансову [18]. 

Перша сфера автономії школи – це її фінанси й управління ними. Фінанси 

школи можна поділити на дві основні категорії: 1) поточні витрати, зокрема 

зарплата вчителів, і постійні витрати – на матеріали, наочність, обладнання; 



2) інвестиційні витрати. У більшості країн управління фінансами шкіл перебуває 

у віданні органу, який керує освітніми завданнями. Повну фінансову автономію 

мають школи в Бельгії, Латвії, Данії та Швеції. Вони мають повну свободу у 

використанні бюджетних коштів, які отримують у вигляді субвенцій. В інших 

країнах Європейського Союзу школи мають обмежені можливості приймати 

фінансові рішення. Засновницькі органи часто визначають обсяг категорій 

витрат і суми, щодо яких школа може приймати рішення. У Польщі школи мають 

бюджет та можуть приймати фінансові рішення щодо зарплат вчителів, 

придбання витратних матеріалів і миючих засобів. Інвестиційні витрати 

здійснюються органом адміністрації, який відповідає за освіту. У таких країнах, 

як Болгарія, Ірландія, Кіпр та Румунія, школи не мають фінансової автономії. 

Там рішення приймають органи влади вищого рівня у сфері освіти, хоча під час 

цієї процедури в деяких випадках запитують думку школи.  

Зарубіжний досвід свідчить, що максимально ефективно проблеми 

територіальних громад розв’язуються тільки на місцевому рівні. 

Запровадженими в Україні реформами децентралізації розширено права органів 

місцевого самоврядування в прийнятті управлінських рішень, зокрема в системі 

фінансових ресурсів і контролю.  

На нашу думку, необхідною умовою ефективного функціонування ЗЗСО є 

порядок та умови формування їхніх фінансових ресурсів і аналіз використання 

коштів державного й місцевих бюджетів. 

До найхарактерніших видів неефективного управління та використання 

коштів державного й місцевих бюджетів можна віднести: неефективне 

управління коштами через недоліки в плануванні; неефективне використання 

коштів через відсутність обґрунтованого прогнозування та планування; 

неефективне використання коштів унаслідок необґрунтованих управлінських 

рішень; неефективне використання коштів спеціального фонду державного 

бюджету; неефективне використання коштів шляхом їх тривалого утримання без 

використання на реєстраційних рахунках розпорядників бюджетних коштів і на 

поточних рахунках підвідомчих організацій; неефективне використання коштів 

на придбання основних засобів (обладнання) тощо.  

У Бюджетному кодексі України порушується проблема забезпечення 

ефективного витрачання бюджетних коштів; обґрунтовується доцільність і 

необхідність здійснення оцінки, контролю цього процесу; визначено, що 

відповідальність за бюджетні правопорушення настає в разі нецільового (а не 

неефективного) використання бюджетних коштів, порушення розпорядниками 

бюджетних коштів вимог щодо прийняття ними бюджетних зобов‘язань тощо 

[19]. 

Міністерством фінансів України розроблено загальні організаційно-

методологічні засади оцінки ефективності бюджетних програм із застосуванням 

результативних показників для моніторингу, аналізу та контролю за цільовим і 

ефективним використанням бюджетних коштів. Відповідно до Бюджетного 



кодексу України, бюджетні програми є особливою складовою програмно-

цільового методу, який повноцінно запроваджений лише для управління 

коштами Державного бюджету України. З метою оцінки ефективності 

використання коштів місцевих бюджетів (а саме вони є основним джерелом 

фінансування сфери загальної середньої освіти) необхідно дослідити проблеми 

фінансування ЗЗСО, проаналізувати особливості їх фінансування та практику 

формування й використання фінансових ресурсів, розробити методику аналізу 

ефективності витрачання коштів на всіх рівнях управління. 

Отже, в основі раціонального використання державних та місцевих коштів 

на фінансування шкільної освіти мають бути ефективні й вчасні, виважені 

рішення органів місцевого самоврядування. Саме від них залежить якість і 

доступність освіти, а також можливість підвищення рівня оплати праці педагогів 

за рахунок власних джерел. 

Метою цього дослідження є розвиток теоретико-методологічних і науково-

методичних засад функціонування фінансових механізмів для забезпечення 

діяльності ЗЗСО та розроблення механізмів щодо вдосконалення інформаційно-

аналітичного забезпечення в умовах адміністративно-територіальної 

децентралізації в Україні.  

Для успішного аналізу використання фінансових ресурсів у сфері загальної 

середньої освіти, зокрема коштів цільових освітніх субвенцій у закладах, що 

надають ЗСО, необхідна інформаційна база, сформована на єдиних 

методологічних принципах організації збору, та інструментальні засоби збору й 

опрацювання фінансових даних, що не тільки забезпечить вирішення питань 

місцевого значення та контроль виконання запропонованих заходів, а й 

уможливить аналітичне дослідження на національному та регіональному рівнях. 

Для досягнення мети нами визначено такі завдання науково-прикладного 

дослідження: 

1. Провести аналіз законодавчих і нормативно-правових актів щодо 

фінансування ЗЗСО з коштів державного й місцевих бюджетів.  

2. Проаналізувати структурні компоненти та інформаційні потоки 

фінансової системи загальної середньої освіти. 

3. Дослідити процес і механізми фінансування цільових освітніх 

субвенцій із державного бюджету місцевим бюджетам. 

4. Розглянути організацію системи фінансування та вивчити питання 

кредитування місцевих бюджетів у сегменті загальної середньої освіти.  

5. Розкрити сутність основних форм і джерел фінансування ЗЗСО та 

вивчити механізм їх фінансового забезпечення. 

6. Розробити методичні підходи до складання форм фінансової звітності, 

збору даних та їх опрацювання на всіх рівнях управління загальною середньою 

освітою (ЗЗСО – територіальна громада – регіон – держава). 



7. Розробити форми фінансової звітності для збору та опрацювання 

інформації від кожного ЗЗСО.  

8. Розробити систему інформаційно-аналітичних показників, алгоритм їх 

обрахунку для проведення аналізу ефективності використання фінансових 

коштів на всіх рівнях управління загальною середньою освітою. 

9. Розробити відповідні інформаційно-аналітичні таблиці, графічний 

матеріал для візуалізації результатів аналізу використання коштів цільових 

освітніх субвенцій, коштів місцевих бюджетів за загальним і спеціальним 

фондами.  

У цьому дослідженні використано такі наукові методи: системного 

аналізу, за допомогою якого створено інформаційну модель системи 

фінансування та обліку фінансових ресурсів у сфері ЗСО; порівняльно-

зіставний і системно-структурний, за допомогою яких розроблено зміст та 

структуру форм звітності; статистичного визначення зв’язків і залежностей між 

показниками, за допомогою якого розроблено основні групи показників, схеми 

узгодження фінансових показників, побудовано електронні таблиці; 

структурно-ієрархічний, який застосовано для створення структурного опису 

форм, показників фінансово-економічної звітності; графічні методи візуалізації 

інформаційно-аналітичних даних. 

Видатки бюджету, згідно з Бюджетним кодексом України, – це кошти, що 

спрямовуються на здійснення програм та заходів, передбачених відповідним 

бюджетом, за винятком коштів на погашення основної суми боргу та 

повернення надміру сплачених до бюджету сум. Видатки бюджету 

класифікуються за: функціями, з виконанням яких пов’язані видатки 

(функціональна класифікація видатків); економічною характеристикою 

операцій, при проведенні яких здійснюються ці видатки (економічна 

класифікація видатків); ознакою головного розпорядника бюджетних коштів 

(відомча класифікація видатків); бюджетними програмами (програмна 

класифікація видатків). 

Місцеві бюджети – найчисленніша ланка бюджетної системи України, що 

відіграє важливу роль у перерозподілі внутрішнього валового продукту, 

фінансуванні публічних послуг, передусім соціальної спрямованості, чинить 

безпосередній вплив на задоволення різних потреб населення конкретної 

місцевості. Отже, виокремлюють бюджети територіальних громад міст, селищ та 

сіл, що створюються згідно із законом і перспективним планом формування 

територій громад.  

Склад місцевих бюджетів України відображає особливості 

адміністративно-територіального поділу та специфіку функціонування 

місцевого самоврядування. Наразі в Україні існують бюджети 1463 

територіальних громад (ТГ), із них 25 обласних, 380 міських, 434 селищних та 

624 сільських (табл. 1).  



 

Таблиця 1. Структура місцевих бюджетів територіальних громад  

за регіонами України 

Регіон Обласні 

бюджети 

Міські 

ТГ 

Селищні 

ТГ 

Сільські 

ТГ 

Разом 

Вінницька обл. 1 18 22 23 64 

Волинська обл. 1 11 18 25 55 

Дніпропетровська обл. 1 20 25 41 87 

Донецька обл. 1 25 12 9 47 

Житомирська обл. 1 12 22 32 67 

Закарпатська обл. 1 11 18 35 65 

Запорізька обл. 1 14 17 36 68 

Івано-Франківська обл. 1 15 23 24 63 

Київська обл. 1 24 23 22 70 

Кіровоградська обл. 1 12 16 21 50 

Луганська обл. 1 9 12 5 27 

Львівська обл. 1 39 17 17 74 

Миколаївська обл. 1 9 14 29 53 

Одеська обл. 1 19 25 47 92 

Полтавська обл. 1 16 20 24 61 

Рівненська обл. 1 11 13 40 65 

Сумська обл. 1 15 15 21 52 

Тернопільська обл. 1 18 16 21 56 

Харківська обл. 1 17 26 13 57 

Херсонська обл. 1 9 17 23 50 

Хмельницька обл. 1 13 22 25 61 

Черкаська область 1 16 10 40 67 

Чернівецька обл. 1 11 7 34 53 

Чернігівська обл. 1 16 24 17 58 

м. Київ 1    1 

Усього 25 380 434 624 1463 
Складено авторами.  

 

Значна сума бюджетних коштів залишається в повному розпорядженні 

місцевих органів влади після запровадження нового механізму бюджетного 

регулювання в Україні, що стимулює територіальні громади ефективніше 

наповнювати свої місцеві бюджети та контролювати видатки, оскільки місцева 

влада самостійно розробляє кошториси доходів і видатків та визначає напрями 

використання фінансових ресурсів. 

З боку держави на законодавчому рівні забезпечується повна бюджетна 

самостійність і фінансова незалежність місцевих бюджетів. Проте структура та 

принципи їх побудови є єдиними, оскільки вони входять до складу бюджетної 

системи України. 



Основними принципами, на яких ґрунтується бюджетна система України, 

є: 

- принцип єдності бюджетної системи України, що забезпечується 

єдиною нормативно-правовою базою, грошовою системою, 

бюджетною класифікацією доходів і видатків, поєднанням порядку 

виконання бюджетів та ведення бухгалтерського обліку і звітності; 

- принцип самостійності; 

- принцип повноти, за яким до складу бюджетів включаються всі 

надходження та витрати бюджетів, що здійснюються відповідно до 

нормативно-правових актів органів державної влади й органів 

місцевого самоврядування; 

- принцип обґрунтованості, за якого бюджет формується на 

реалістичних показниках, що розраховуються відповідно до 

затверджених методик, механізмів і правил розрахунку; 

- принцип ефективності та результативності, який передбачає, що при 

складанні та виконанні бюджетів необхідне досягнення цілей шляхом 

забезпечення якісного надання послуг за залучення мінімального 

обсягу бюджетних коштів та досягнення максимального результату за 

використання визначеного бюджетом обсягу коштів; 

- принцип субсидіарності, що полягає в розподілі видатків між 

державним бюджетом і місцевими бюджетами, а також між місцевими 

бюджетами та ґрунтується на максимально можливому наближенні 

надання якісних гарантованих послуг до їх безпосереднього 

споживача; 

- принцип цільового використання бюджетних коштів, який передбачає, 

що бюджетні кошти мають використовуватися тільки на цілі, визначені 

бюджетними призначеннями та бюджетними асигнуваннями; 

- принцип справедливості та неупередженості, що будується на засадах 

справедливого й неупередженого розподілу фінансових ресурсів між 

територіальними громадами на основі нормативів; 

- принцип публічності та прозорості, який полягає в інформуванні 

органів державної влади й органів місцевого самоврядування на етапі 

складання, розгляду, затвердження, виконання державного бюджету та 

місцевих бюджетів, а також контролю за їх виконанням. 

Важливу роль в економічному й соціальному розвитку територіальних 

громад відіграють видатки місцевих бюджетів. Це кошти, спрямовані на 

здійснення програм і заходів, передбачених відповідним бюджетом. Видатки 

класифікуються за: бюджетними програмами (програмна класифікація); ознакою 

головного розпорядника бюджетних коштів (відомча класифікація); функціями, 

з виконанням яких пов’язані видатки та кредитування бюджету (функціональна 

класифікація). Крім того, видатки бюджету класифікуються за економічною 



характеристикою операцій, що здійснюються при їх проведенні (економічна 

класифікація видатків бюджету). 

Наказом Міністерства фінансів України «Про бюджетну класифікацію» від 

14.01.2011 № 11 (зі змінами і доповненнями) затверджено класифікацію доходів 

бюджету; функціональну класифікацію видатків та кредитування бюджету; 

економічну класифікацію видатків бюджету; відомчу класифікацію видатків та 

кредитування державного бюджету; класифікацію кредитування бюджету [20]. 

У табл. 2 наведено класифікацію доходів бюджету, що стосується системи 

освіти. 

Таблиця 2. Класифікація доходів бюджету системи освіти 

Код Найменування 

25000000 Власні надходження бюджетних установ 
25010000 Надходження від плати за послуги, що надаються 

бюджетними установами згідно із законодавством 
25010100 Плата за послуги, що надаються бюджетними установами згідно 

з їх основною діяльністю 
25010200 Надходження бюджетних установ від додаткової 

(господарської) діяльності 

25010300 Плата за оренду майна бюджетних установ, що здійснюється 

відповідно до Закону України «Про оренду державного та 

комунального майна» 
25010400 Надходження бюджетних установ від реалізації в 

установленому порядку майна (крім нерухомого майна) 

25020000 Інші джерела власних надходжень бюджетних установ 
25020100 Благодійні внески, гранти та дарунки 
25020200 Надходження, що отримують бюджетні установи від 

підприємств, організацій, фізичних осіб та від інших бюджетних 

установ для виконання цільових заходів, у т. ч. заходів з 

відчуження для суспільних потреб земельних ділянок та 

розміщених на них інших об‘єктів нерухомого майна, що 

перебувають у приватній власності фізичних або юридичних 

осіб 
25020300 Надходження, що отримують державні й комунальні заклади 

професійної (професійно-технічної), фахової передвищої та 

вищої освіти від розміщення на депозитах тимчасово вільних 

бюджетних коштів, одержаних за надання платних послуг, якщо 

таким закладам законом надано відповідне право; надходження, 

що отримують державні й комунальні заклади фахової 

передвищої та вищої освіти, наукові установи й заклади 

культури як проценти, нараховані на залишок коштів на 

поточних рахунках, відкритих у банках державного сектору для 

розміщення власних надходжень, отриманих як плата за 

послуги, що надаються ними згідно з основною діяльністю, 

благодійні внески та гранти 
41033500 Субвенція з державного бюджету місцевим бюджетам на 

придбання обладнання, модернізацію (проведення 

реконструкції та капітального ремонту) їдалень (харчоблоків) 

закладів загальної середньої освіти 



41033600 Субвенція з державного бюджету місцевим бюджетам на 

забезпечення пожежної безпеки в закладах загальної середньої 

освіти 

41033700 Субвенція з державного бюджету місцевим бюджетам на 

створення навчально-практичних центрів сучасної професійної 

(професійно-технічної) освіти 

41033900 Освітня субвенція з державного бюджету місцевим бюджетам 
41035400 Субвенція з державного бюджету місцевим бюджетам на 

надання державної підтримки особам з особливими освітніми 

потребами 

41035900 Субвенція з державного бюджету місцевим бюджетам на 

заходи, спрямовані на боротьбу з гострою респіраторною 

хворобою COVID-19, спричиненою коронавірусом SARS-CoV-

2, та її наслідками під час навчального процесу у закладах 

загальної середньої освіти 

41037200 Субвенція з державного бюджету місцевим бюджетам на 

забезпечення якісної, сучасної та доступної загальної середньої 

освіти «Нова українська школа» 

41051000 Субвенція з місцевого бюджету на здійснення переданих 

видатків у сфері освіти за рахунок коштів освітньої субвенції 

41051100 Субвенція з місцевого бюджету за рахунок залишка коштів 

освітньої субвенції, що утворився на початок бюджетного 

періоду 

41051200 Субвенція з місцевого бюджету на надання державної підтримки 

особам з особливими освітніми потребами за рахунок 

відповідної субвенції з державного бюджету 

41051300 Субвенція з місцевого бюджету на створення навчально-

практичних центрів сучасної професійної (професійно-

технічної) освіти за рахунок відповідної субвенції з державного 

бюджету 

41051400 Субвенція з місцевого бюджету на забезпечення якісної, 

сучасної та доступної загальної середньої освіти «Нова 

українська школа» за рахунок відповідної субвенції з 

державного бюджету 

41051700 Субвенція з місцевого бюджету за рахунок залишка коштів 

субвенції на надання державної підтримки особам з особливими 

освітніми потребами, що утворився на початок бюджетного 

періоду 

41054900 Субвенція з місцевого бюджету на реалізацію програми 

«Спроможна школа для кращих результатів» за рахунок 

відповідної субвенції з державного бюджету 

41056600 Субвенція з місцевого бюджету на заходи, спрямовані на 

боротьбу з гострою респіраторною хворобою COVID-19, 

спричиненою коронавірусом SARS-CoV-2, та її наслідками під 

час навчального процесу у закладах загальної середньої освіти 

за рахунок відповідної субвенції з державного бюджету 

41057800 Субвенція з місцевого бюджету на придбання обладнання, 

модернізацію (проведення реконструкції та капітального 

ремонту) їдалень (харчоблоків) закладів загальної середньої 

освіти за рахунок відповідної субвенції з державного бюджету 

41057900 Субвенція з місцевого бюджету на забезпечення пожежної 

безпеки в закладах загальної середньої освіти за рахунок 

відповідної субвенції з державного бюджету 
Складено авторами на основі нормативно-правових документів [20]. 



 

У табл. 3 наведено функціональну класифікацію видатків та кредитування 

бюджету для освітньої системи. 

 

Таблиця 3. Функціональна класифікація видатків та кредитування 

бюджету 

Код Найменування 

0910 Дошкільна освіта 
0920 Загальна середня освіта 
0921 Заклади загальної середньої освіти 
0922 Спеціалізовані та спеціальні заклади загальної середньої освіти 
0930 Професійна (професійно-технічна) освіта 
0940 Фахова передвища та вища освіта 
0941 Заклади фахової передвищої освіти 
0942 Заклади вищої освіти 
0950 Післядипломна освіта 
0960 Позашкільна освіта та заходи із позашкільної роботи з 

дітьми  
0970 Програми матеріального забезпечення закладів освіти 
0980 Фундаментальні та прикладні дослідження і розробки у 

сфері освіти 
0990 Інші заклади та заходи у сфері освіти 

Складено авторами на основі нормативно-правових документів [20]. 

 

Відповідно до зазначеного наказу, Міністерство освіти і науки України має 

код відомчої класифікації видатків та кредитування державного бюджету – 220 і 

221 – для загальнодержавних видатків та кредитування.  

У табл. 4 наведено економічну класифікацію видатків та кредитування 

бюджету. 

 

Таблиця 4. Економічна класифікація видатків бюджету 

Код Найменування 

2000 Поточні видатки 

2100 Оплата праці і нарахування на заробітну плату 

2110 Оплата праці 

2111 Заробітна плата 

2112 Грошове забезпечення військовослужбовців 

2113 Суддівська винагорода 

2120 Нарахування на оплату праці 

2200 Використання товарів і послуг 

2210 Предмети, матеріали, обладнання та інвентар 

2220 Медикаменти та перев’язувальні матеріали 

2230 Продукти харчування 

2240 Оплата послуг (крім комунальних) 

2250 Видатки на відрядження 



2260 Видатки та заходи спеціального призначення 

2270 Оплата комунальних послуг та енергоносіїв 

2271 Оплата теплопостачання 

2272 Оплата водопостачання та водовідведення 

2273 Оплата електроенергії 

2274 Оплата природного газу 

2275 Оплата інших енергоносіїв та інших комунальних послуг 

2276  Оплата енергосервісу 

2280 Дослідження і розробки, окремі заходи по реалізації державних 

(регіональних) програм 

2281 Дослідження і розробки, окремі заходи розвитку по реалізації 

державних (регіональних) програм 

2282 Окремі заходи по реалізації державних (регіональних) програм, 

не віднесені до заходів розвитку 

2400 Обслуговування боргових зобов’язань 

2410 Обслуговування внутрішніх боргових зобов’язань 

2420 Обслуговування зовнішніх боргових зобов’язань 

2600 Поточні трансферти 

2610 Субсидії та поточні трансферти підприємствам (установам, 

організаціям) 

2620 Поточні трансферти органам державного управління інших 

рівнів 

2630 Поточні трансферти урядам іноземних держав та міжнародним 

організаціям 

2700 Соціальне забезпечення 

2710 Виплата пенсій і допомоги 

2720 Стипендії 

2730 Інші виплати населенню 

2800 Інші поточні видатки 

2900 Позицію виключено 

3000 Капітальні видатки 

3100 Придбання основного капіталу 

3110 Придбання обладнання і предметів довгострокового 

користування 

3120 Капітальне будівництво (придбання) 

3121 Капітальне будівництво (придбання) житла 

3122 Капітальне будівництво (придбання) інших об’єктів 

3130 Капітальний ремонт 

3131 Капітальний ремонт житлового фонду (приміщень) 

3132 Капітальний ремонт інших об’єктів 

3140 Реконструкція та реставрація 

3141 Реконструкція житлового фонду (приміщень) 

3142 Реконструкція та реставрація інших об’єктів 

3143 Реставрація пам’яток культури, історії та архітектури 

3150 Створення державних запасів і резервів 



3160 Придбання землі та нематеріальних активів 

3200 Капітальні трансферти 

3210 Капітальні трансферти підприємствам (установам, організаціям) 

3220 Капітальні трансферти органам державного управління інших 

рівнів 

3230 Капітальні трансферти урядам іноземних держав та міжнародним 

організаціям 

3240 Капітальні трансферти населенню 

9000 Нерозподілені видатки 

Складено авторами на основі нормативно-правових документів [20]. 

 

Наказом Міністерства фінансів України «Про затвердження складових 

Програмної класифікації видатків та кредитування місцевого бюджету» від 

20.09.2017 № 793 (зі змінами і доповненнями) [21] затверджено структуру 

кодування Програмної класифікації видатків та кредитування місцевого 

бюджету; Типову відомчу класифікацію видатків та кредитування місцевого 

бюджету й Типову програмну класифікацію видатків та кредитування місцевого 

бюджету. 

У табл. 5 наведено структуру й пояснення щодо кодування Програмної 

класифікації видатків та кредитування місцевого бюджету. 

 

Таблиця 5. Структура кодування Програмної класифікації 

видатків та кредитування місцевого бюджету 
Код 1 Код 2 Код 3 Пояснення 

ХХ Х ХХХХ Код бюджетної програми 

ХХ 0 0000 Ознака головного розпорядника бюджетних коштів 

(код Типової відомчої класифікації видатків та 

кредитування місцевого бюджету) 
ХХ Х 0000 Відповідальний виконавець бюджетної програми в 

системі головного розпорядника 

(якщо відповідальним виконавцем бюджетної 

програми є безпосередньо головний розпорядник 

бюджетних коштів, то третім знаком коду 

проставляється цифра «1», для визначення інших 

відповідальних виконавців використовуються цифри 

від «2» до «9» в межах одного головного 

розпорядника) 

ХХ Х ХХХХ Номер бюджетної програми 

(код Типової програмної класифікації видатків та 

кредитування місцевого бюджету (ТПКВК МБ), який 

має відповідність коду Функціональної класифікації 

видатків та кредитування бюджету (КФКВК). 

Код Типової програмної класифікації видатків та 

кредитування місцевого бюджету, який не має 

відповідності коду Функціональної класифікації 

видатків та кредитування бюджету, не застосовується) 
Складено авторами на основі нормативно-правових документів [21]. 

 



Програмна класифікація видатків та кредитування місцевого бюджету, 

відповідно до вимог частини другої ст. 10 Бюджетного кодексу України, 

формується місцевим фінансовим органом за пропозиціями, поданими 

головними розпорядниками бюджетних коштів під час складання проєкту 

рішення про місцевий бюджет у бюджетних запитах. 

Відповідно до Типової відомчої класифікації видатків та кредитування 

місцевого бюджету, орган з питань освіти і науки має код 06.  

У табл. 6 наведено Типову програмну класифікацію видатків та 

кредитування місцевого бюджету. 

 

Таблиця 6. Типова програмна класифікація видатків та кредитування 

місцевого бюджету 

Код Найменування 

КФКВК, 

що 

відповідає 

цьому 

коду 

1000 Освіта  

1010 Надання дошкільної освіти 0910 

1020 Надання загальної середньої освіти за рахунок коштів місцевого 

бюджету 

 

1021 Надання загальної середньої освіти закладами загальної середньої 

освіти 

0921 

1022 Надання загальної середньої освіти спеціальними закладами загальної 

середньої освіти для дітей, які потребують корекції фізичного та/або 

розумового розвитку 

0922 

1023 Надання загальної середньої освіти спеціалізованими закладами 

загальної середньої освіти 

0922 

1024 Забезпечення належних умов для виховання та розвитку дітей-сиріт і 

дітей, позбавлених батьківського піклування, в дитячих будинках 

0910 

1025 Надання загальної середньої освіти навчально-реабілітаційними 

центрами для дітей з особливими освітніми потребами, зумовленими 

складними порушеннями розвитку 

0922 

1026 Надання загальної середньої освіти міжшкільними ресурсними 

центрами 

0921 

1030 Надання загальної середньої освіти за рахунок освітньої субвенції 
 

1031 Надання загальної середньої освіти закладами загальної середньої 

освіти 

0921 

1032 Надання загальної середньої освіти спеціальними закладами загальної 

середньої освіти для дітей, які потребують корекції фізичного та/або 

розумового розвитку 

0922 

1033 Надання загальної середньої освіти спеціалізованими закладами 

загальної середньої освіти 

0922 

1034 Забезпечення належних умов для виховання та розвитку дітей-сиріт і 

дітей, позбавлених батьківського піклування, в дитячих будинках 

0910 



1035 Надання загальної середньої освіти навчально-реабілітаційними 

центрами для дітей з особливими освітніми потребами, зумовленими 

складними порушеннями розвитку 

0922 

1040 Надання загальної середньої освіти за рахунок залишка коштів за 

освітньою субвенцією, що мають цільове призначення, виділених 

відповідно до рішень Кабінету Міністрів України у попередньому 

бюджетному періоді 

 

1041 Надання загальної середньої освіти закладами загальної середньої 

освіти 

0921 

1042 Надання загальної середньої освіти спеціальними закладами загальної 

середньої освіти для дітей, які потребують корекції фізичного та/або 

розумового розвитку 

0922 

1043 Надання загальної середньої освіти спеціалізованими закладами 

загальної середньої освіти 

0922 

1044 Забезпечення належних умов для виховання та розвитку дітей-сиріт і 

дітей, позбавлених батьківського піклування, в дитячих будинках 

0910 

1045 Надання загальної середньої освіти навчально-реабілітаційними 

центрами для дітей з особливими освітніми потребами, зумовленими 

складними порушеннями розвитку 

0922 

1046 Централізовані заходи у сфері освіти 0990 

1050 Закупівля товарів, робіт і послуг, необхідних для забезпечення 

безпечного навчального процесу у закладах загальної середньої освіти, за 

рахунок залишка коштів за освітньою субвенцією (COVID-19) 

 

1051 Надання загальної середньої освіти закладами загальної середньої 

освіти 

0921 

1052 Надання загальної середньої освіти спеціальними закладами загальної 

середньої освіти для дітей, які потребують корекції фізичного та/або 

розумового розвитку 

0922 

1053 Надання загальної середньої освіти спеціалізованими закладами 

загальної середньої освіти 

0922 

1054 Забезпечення належних умов для виховання та розвитку дітей-сиріт і 

дітей, позбавлених батьківського піклування, в дитячих будинках 

0910 

1055 Надання загальної середньої освіти навчально-реабілітаційними 

центрами для дітей з особливими освітніми потребами, зумовленими 

складними порушеннями розвитку 

0922 

1060 Надання загальної середньої освіти за рахунок залишка коштів за 

освітньою субвенцією (крім залишка коштів, що мають цільове 

призначення, виділених відповідно до рішень Кабінету Міністрів 

України у попередньому бюджетному періоді, а також коштів, 

необхідних для забезпечення безпечного навчального процесу у закладах 

загальної середньої освіти) 

 

1061 Надання загальної середньої освіти закладами загальної середньої 

освіти 

0921 

1062 Надання загальної середньої освіти спеціальними закладами загальної 

середньої освіти для дітей, які потребують корекції фізичного та/або 

розумового розвитку 

0922 

1063 Надання загальної середньої освіти спеціалізованими закладами 

загальної середньої освіти 

0922 



1064 Забезпечення належних умов для виховання та розвитку дітей-сиріт і 

дітей, позбавлених батьківського піклування, в дитячих будинках 

0910 

1065 Надання загальної середньої освіти навчально-реабілітаційними 

центрами для дітей з особливими освітніми потребами, зумовленими 

складними порушеннями розвитку 

0922 

1070 Надання позашкільної освіти закладами позашкільної освіти, заходи із 

позашкільної роботи з дітьми 

0960 

1080 Надання спеціалізованої освіти мистецькими школами 0960 

1090 Підготовка кадрів закладами професійної (професійно-технічної) освіти 

та іншими закладами освіти 

 

1091 Підготовка кадрів закладами професійної (професійно-технічної) освіти 

та іншими закладами освіти за рахунок коштів місцевого бюджету 

0930 

1092 Підготовка кадрів закладами професійної (професійно-технічної) освіти 

та іншими закладами освіти за рахунок освітньої субвенції 

0930 

1093 Підготовка кадрів закладами професійної (професійно-технічної) освіти 

та іншими закладами освіти за рахунок залишка коштів за освітньою 

субвенцією, що мають цільове призначення, виділених відповідно до 

рішень Кабінету Міністрів України у попередньому бюджетному 

періоді 

0930 

1094 Підготовка кадрів закладами професійної (професійно-технічної) освіти 

та іншими закладами освіти за рахунок залишка коштів за освітньою 

субвенцією (крім залишка коштів, що мають цільове призначення, 

виділених відповідно до рішень Кабінету Міністрів України у 

попередньому бюджетному періоді) 

0930 

1100 Підготовка кадрів закладами фахової передвищої освіти 
 

1101 Підготовка кадрів закладами фахової передвищої освіти за рахунок 

коштів місцевого бюджету 

0941 

1102 Підготовка кадрів закладами фахової передвищої освіти за рахунок 

освітньої субвенції 

0941 

1103 Підготовка кадрів закладами фахової передвищої освіти за рахунок 

залишка коштів за освітньою субвенцією, що мають цільове 

призначення, виділених відповідно до рішень Кабінету Міністрів України 

у попередньому бюджетному періоді 

0941 

1104 Підготовка кадрів закладами фахової передвищої освіти за рахунок 

залишка коштів за освітньою субвенцією (крім залишка коштів, що 

мають цільове призначення, виділених відповідно до рішень Кабінету 

Міністрів України у попередньому бюджетному періоді) 

0941 

1110 Підготовка кадрів закладами вищої освіти 0942 

1120 Підвищення кваліфікації, перепідготовка кадрів закладами 

післядипломної освіти 

0950 

1130 Методичне забезпечення діяльності закладів освіти 0990 

1140 Інші програми, заклади та заходи у сфері освіти 
 

1141 Забезпечення діяльності інших закладів у сфері освіти 0990 

1142 Інші програми та заходи у сфері освіти 0990 

1150 Забезпечення діяльності інклюзивно-ресурсних центрів 
 

1151 Забезпечення діяльності інклюзивно-ресурсних центрів за рахунок 

коштів місцевого бюджету 

0990 



1152 Забезпечення діяльності інклюзивно-ресурсних центрів за рахунок 

освітньої субвенції 

0990 

1153 Забезпечення діяльності інклюзивно-ресурсних центрів за рахунок 

залишка коштів за освітньою субвенцією, що мають цільове 

призначення, виділених відповідно до рішень Кабінету Міністрів України 

у попередньому бюджетному періоді 

0990 

1154 Забезпечення діяльності інклюзивно-ресурсних центрів за рахунок 

залишка коштів за освітньою субвенцією (крім залишка коштів, що 

мають цільове призначення, виділених відповідно до рішень Кабінету 

Міністрів України у попередньому бюджетному періоді) 

0990 

1160 Забезпечення діяльності центрів професійного розвитку педагогічних 

працівників 

0990 

1170 Виконання заходів у рамках реалізації програми «Спроможна школа для 

кращих результатів» 

 

1171 Співфінансування заходів, що реалізуються за рахунок субвенції з 

державного бюджету місцевим бюджетам на реалізацію програми 

«Спроможна школа для кращих результатів» 

0990 

1172 Виконання заходів у рамках реалізації програми «Спроможна школа для 

кращих результатів» за рахунок субвенції з державного бюджету 

місцевим бюджетам 

0990 

1180 Виконання заходів, спрямованих на забезпечення якісної, сучасної та 

доступної загальної середньої освіти «Нова українська школа» 

 

1181 Співфінансування заходів, що реалізуються за рахунок субвенції з 

державного бюджету місцевим бюджетам на забезпечення якісної, 

сучасної та доступної загальної середньої освіти «Нова українська 

школа» 

0990 

1182 Виконання заходів, спрямованих на забезпечення якісної, сучасної та 

доступної загальної середньої освіти «Нова українська школа» за 

рахунок субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам 

0990 

1190 Виконання заходів, спрямованих на боротьбу з гострою респіраторною 

хворобою COVID-19, спричиненою коронавірусом SARS-CoV-2, та її 

наслідками під час навчального процесу у закладах загальної середньої 

освіти 

 

1191 Співфінансування заходів, що реалізуються за рахунок субвенції з 

державного бюджету місцевим бюджетам на боротьбу з гострою 

респіраторною хворобою COVID-19, спричиненою коронавірусом SARS-

CoV-2, та її наслідками під час навчального процесу у закладах загальної 

середньої освіти 

0990 

1192 Виконання заходів, спрямованих на боротьбу з гострою респіраторною 

хворобою COVID-19, спричиненою коронавірусом SARS-CoV-2, та її 

наслідками під час навчального процесу у закладах загальної середньої 

освіти за рахунок субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам 

0990 

1200 Надання освіти за рахунок субвенції з державного бюджету місцевим 

бюджетам на надання державної підтримки особам з особливими 

освітніми потребами 

0990 

1210 Надання освіти за рахунок залишка коштів за субвенцією з державного 

бюджету місцевим бюджетам на надання державної підтримки особам з 

особливими освітніми потребами 

0990 

1220 Виконання заходів щодо створення навчально-практичних центрів 

сучасної професійної (професійно-технічної) освіти 

 



1221 Співфінансування заходів, що реалізуються за рахунок субвенції з 

державного бюджету місцевим бюджетам на створення навчально-

практичних центрів сучасної професійної (професійно-технічної) освіти 

0990 

1222 Виконання заходів щодо створення навчально-практичних центрів 

сучасної професійної (професійно-технічної) освіти за рахунок субвенції 

з державного бюджету місцевим бюджетам 

0990 

1230 Виконання заходів щодо забезпечення пожежної безпеки в закладах 

загальної середньої освіти 

 

1231 Співфінансування заходів, що реалізуються за рахунок субвенції з 

державного бюджету місцевим бюджетам на забезпечення пожежної 

безпеки в закладах загальної середньої освіти 

0990 

1232 Виконання заходів щодо забезпечення пожежної безпеки в закладах 

загальної середньої освіти за рахунок субвенції з державного бюджету 

місцевим бюджетам 

0990 

1240 Виконання заходів щодо придбання обладнання, модернізації 

(проведення реконструкції та капітального ремонту) їдалень 

(харчоблоків) закладів загальної середньої освіти 

  

1241 Співфінансування заходів, що реалізуються за рахунок субвенції з 

державного бюджету місцевим бюджетам на придбання обладнання, 

модернізацію (проведення реконструкції та капітального ремонту) 

їдалень (харчоблоків) закладів загальної середньої освіти 

0990 

1242 Виконання заходів щодо придбання обладнання, модернізації (проведення 

реконструкції та капітального ремонту) їдалень (харчоблоків) закладів 

загальної середньої освіти за рахунок субвенції з державного бюджету 

місцевим бюджетам 

0990 

Складено авторами на основі нормативно-правових документів [21]. 

 

Бюджет ТГ складається із загального та спеціального фондів. Розподіл 

бюджету на загальний і спеціальний фонди, їх складові визначаються виключно 

Бюджетним кодексом України та законом про Державний бюджет України. 

Передання коштів між загальним і спеціальним фондами бюджету дозволяється 

тільки в межах бюджетних призначень шляхом рішення відповідної ради. Крім 

того, у складі бюджету може бути сформований резервний фонд. Акумульовані 

в ньому грошові кошти використовуються для здійснення непередбачених 

видатків, що не мають постійного характеру та не могли бути передбачені під 

час складання проєкту бюджету. Рішення про виділення цих коштів приймають 

виконавчі органи місцевого самоврядування. 

Загальний фонд включає в себе чотири складові, а саме: доходи бюджету, 

видатки бюджету, кредитування бюджету та фінансування загального фонду 

бюджету. 

Спеціальний фонд – складова місцевого бюджету, яка включає 

надходження до бюджету (у т. ч. власні надходження бюджетних установ), 

призначені для спрямування на конкретні заходи, та витрати з бюджету на 

реалізацію цих заходів, що провадяться за рахунок відповідних надходжень. 



Власні надходження бюджетних установ отримуються додатково до 

коштів загального фонду бюджету, включаються у спеціальний фонд бюджету 

та поділяються на такі групи: 

- плата за послуги, що надаються бюджетними установами згідно із 

законодавством (плата за послуги, що надаються згідно з їх основною 

діяльністю; надходження від додаткової (господарської) діяльності; 

плата за оренду майна; надходження від реалізації в установленому 

порядку майна (крім нерухомого майна)); 

- інші джерела власних надходжень (гранти, дарунки та благодійні 

внески). 

Теорія публічних фінансів і світова практика засвідчують, що тільки 

шляхом розмежування доходів та видатків між державою й органами місцевого 

самоврядування, а також між різними рівнями місцевих бюджетів неможливо 

досягти належного рівня фінансового забезпечення надання освітніх послуг. У 

першу чергу, це викликано тим, що витрати органів місцевого самоврядування 

по всій території держави різні через відмінності у вартості надання цих послуг. 

По-друге, між територіальними громадами є відмінності у формуванні 

фінансових ресурсів. Зазначені проблеми розв’язуються за допомогою механізму 

міжбюджетних відносин шляхом вирівнювання.  

Фінансове вирівнювання бюджетної забезпеченості органів місцевого 

самоврядування здійснюється через перерозподіл фінансових ресурсів по 

горизонталі й вертикалі. Вертикальна нерівність виникає в тих випадках, коли 

фінансові ресурси органів місцевого самоврядування певного рівня, що 

акумулюються за рахунок визначених податків і зборів, виявляються 

недостатніми для реалізації їхніх повноважень. Горизонтальна нерівність 

виникає тоді, коли обсяги фінансових ресурсів однієї або кількох територіальних 

громад одного рівня не забезпечують виконання певних повноважень, тимчасом 

як в інших територіальних громадах цього ж рівня реалізація таких повноважень 

фінансово забезпечена.  

У рамках реалізації бюджетної децентралізації було запроваджено нову 

систему міжбюджетного вирівнювання, яка більшу частину коштів дозволяє 

залишати на місцях. Нова система вирівнювання є стимулюючою. Якщо раніше 

з місцевих бюджетів-донорів на користь державного бюджету вилучалися всі 

кошти, то тепер тільки 50 % і лише для вирівнювання спроможності інших 

територій, а не на користь державного бюджету.  

Міжбюджетні трансферти поділяються на: 

- базову дотацію (трансферт, що надається з державного бюджету 

місцевим бюджетам для горизонтального вирівнювання 

податкоспроможності територій);  

- субвенції;  



- реверсну дотацію (кошти, що передаються з місцевих бюджетів до 

державного бюджету для горизонтального вирівнювання 

податкоспроможності територій);  

- додаткові дотації. 

Базова та реверсна дотації спрямовані на горизонтальне вирівнювання 

податкоспроможності територій. Базова дотація надається з державного 

місцевим бюджетам і слугує основним інструментом підвищення фіскальної 

спроможності місцевих бюджетів, а реверсна дотація, навпаки, передається з 

місцевих бюджетів до державного бюджету для горизонтального вирівнювання 

податкового потенціалу територій. Таким чином, кошти реверсної дотації надалі 

виступають фінансовим ресурсом для перерахування базової дотації.  

Субвенції – це міжбюджетні трансферти, призначені для використання на 

певну мету в порядку, визначеному органом, який прийняв рішення про надання 

субвенції. Субвенції можуть надаватись як із державного бюджету місцевим 

бюджетам, так і з одного місцевого бюджету іншому. 

Освітня субвенція надається місцевим бюджетам із метою фінансового 

забезпечення реалізації делегованих органам місцевого самоврядування 

повноважень у сфері освіти та спрямовується на оплату праці з нарахуваннями 

педагогічних працівників у навчальних закладах таких типів: 

- ЗЗСО (початкові школи, гімназії, ліцеї);  

- спеціальні ЗЗСО для дітей, які потребують корекції фізичного та/або 

розумового розвитку; 

- спеціалізовані ЗЗСО (школи, ліцеї, школи-інтернати, ліцеї-інтернати: 

мистецькі, спортивні, військові (військово-морські), наукові); 

- заклади для виховання та розвитку дітей-сиріт і дітей, позбавлених 

батьківського піклування, дитячі будинки; 

- навчально-реабілітаційні центри для дітей з особливими освітніми 

потребами, зумовленими складними порушеннями розвитку; 

- заклади професійної (професійно-технічної) освіти для здобуття повної 

загальної середньої освіти; 

- заклади фахової передвищої освіти для здобуття повної загальної 

середньої освіти. 

 

 

Механізми формування фінансових ресурсів у сфері загальної середньої 

освіти 

 

Згідно зі ст. 53 Конституції України, яка гарантує право на освіту, повна 

загальна середня освіта є обов’язковою, тобто кожен громадянин України 

зобов’язаний здобути її у відповідних закладах освіти [22]. При цьому Основний 

https://osvita.ua/legislation/law/2227/


закон України зобов’язує державу забезпечити її доступність та безоплатність у 

державних і комунальних навчальних закладах та розвиток такої освіти. 

У фінансовому плані забезпечення рівного доступу до здобуття повної 

загальної середньої освіти, як зазначено у ст. 9 Закону України «Про повну 

загальну середню освіту», – це «фінансування відповідних закладів освіти з 

державного та місцевого бюджетів в обсязі, достатньому для виконання 

державних стандартів та ліцензійних умов». З державного бюджету ЗЗСО 

отримують освітню субвенцію на оплату праці з нарахуваннями педагогічним 

працівникам у частині забезпечення видатків на здобуття повної загальної 

середньої освіти. 

Додатковими джерелами фінансування можуть бути: 

- доходи від надання платних освітніх та інших послуг; 

- благодійна допомога відповідно до законодавства про благодійну 

діяльність та благодійні організації; 

- гранти; 

- інші джерела фінансування, не заборонені законодавством. 

Отримані із зазначених джерел кошти використовуються закладами 

відповідно до затвердженого кошторису й установчих документів, зокрема для 

організації та забезпечення діяльності, та не можуть бути вилучені в дохід 

державного або місцевих бюджетів, крім випадків, передбачених законом. Більш 

того, одержання закладом загальної середньої освіти власних надходжень не є 

підставою для зменшення обсягу його бюджетного фінансування. 

Відповідно до ст. 31 Закону України «Про повну загальну середню освіту», 

ЗЗСО має самостійний баланс, розрахункові та інші рахунки у «фінансових 

установах і банках державного сектору» та може мати бланки, печатки й штампи 

зі своїм найменуванням і символікою. Ця норма стосується закладів незалежно 

від їх підпорядкування й форми власності. 

У ст. 59 Закону України «Про повну загальну середню освіту» 

встановлено, що заклади провадять фінансово-господарську діяльність 

відповідно до Бюджетного кодексу України, цього Закону, Закону України «Про 

освіту» та інших нормативно-правових актів. Законом запроваджується термін 

«фінансова автономія закладів загальної середньої освіти» в частині 

використання бюджетних коштів, під яким розуміють право таких закладів 

самостійно здійснювати витрати зазначених коштів у межах затверджених 

кошторисами обсягів, зокрема на: 

- формування структури ЗЗСО та його штатного розпису; 

- оплату праці працівників, встановлення доплат, надбавок, винагороди, 

виплату матеріальної допомоги та допомоги на оздоровлення, 

преміювання, інших видів стимулювання та відзначення працівників; 

- оплату поточного ремонту приміщень і споруд; 

- оплату підвищення кваліфікації педагогічних та інших працівників; 
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- укладення відповідно до законодавства цивільно-правових угод 

(господарських договорів) для забезпечення діяльності закладу освіти. 

Фінансово-господарська діяльність ЗЗСО провадиться на основі 

кошторису, що затверджується засновником з урахуванням пропозицій закладу. 

Згідно зі ст. 2 Бюджетного кодексу України, кошторис – це основний 

плановий фінансовий документ бюджетної установи, яким на бюджетний період 

встановлюються повноваження щодо отримання надходжень і розподілу 

бюджетних асигнувань на взяття бюджетних зобов’язань та здійснення платежів 

для виконання бюджетною установою своїх функцій і досягнення результатів, 

визначених відповідно до бюджетних призначень. 

Приклад форми кошторису наведено в Додатку А (рис. А.1) на основі 

інформації загальноосвітньої школи № 62 м. Києва. Дані показують, що 

кошторис складається за загальним та спеціальним фондами в розрізі видатків 

відповідно до кодів економічної класифікації видатків (КЕКВ). 

Державні, комунальні ЗЗСО можуть надавати платні освітні та інші 

послуги, перелік яких затверджений постановою Кабінету Міністрів України 

«Про затвердження Переліку платних послуг, які можуть надаватися закладами 

освіти, іншими установами та закладами системи освіти, що належать до 

державної та комунальної форми власності» від 27.08.2010 № 796 [23]. 

Керівник державного, комунального ЗЗСО визначає перелік платних 

освітніх та інших послуг, що надаються закладом, із зазначенням часу, місця, 

способу й порядку надання кожної з послуг, їх вартості та особи, відповідальної 

за їх надання. 

Тільки за умови повного, прозорого і справедливого розподілу 

фінансування та ефективного використання коштів може надаватися якісна 

освіта. Достатнє фінансове забезпечення ЗЗСО й ефективне витрачання коштів є 

однією з головних умов забезпечення права кожного учня на якісну та доступну 

освіту, що створює належні умови для рівного доступу до здобуття освіти. 

У ст. 78 Закону України «Про освіту» зазначено, що держава забезпечує 

асигнування на освіту в розмірі не менше 7 % валового внутрішнього продукту 

за рахунок коштів державного, місцевих бюджетів та інших джерел 

фінансування, не заборонених законодавством.  

Утримання та розвиток, матеріально-технічне забезпечення ЗЗСО 

здійснюється за рахунок органів місцевого самоврядування. 

Ряд дослідників зауважує, що територіальні громади (міст, селищ, сіл) 

забезпечують рівень надання послуг у сфері освіти з урахуванням кадрових 

ресурсів, фінансового забезпечення та розвитку інфраструктури відповідної 

адміністративно-територіальної одиниці. Тому важливим є розрахунок її 

фінансової спроможності, що дає змогу змоделювати бюджет перспективної 

громади, визначити необхідність аналізу резервів для збалансування доходів і 

видатків. 
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Проте фінансова спроможність бюджетів органів місцевого 

самоврядування в умовах реалізації адміністративно-територіальної реформи 

доволі різна, й це відображається на утриманні та розвитку ЗЗСО, їх матеріально-

технічному забезпеченні. Тож спроможні громади фінансують освіту на 

достатньому рівні, піклуються про розвиток мережі, здійснюють ремонт й 

будівництво нових закладів освіти.  

Ефективність утримання та матеріально-технічне забезпечення закладів 

освіти також залежать від наявності в закладу освіти фінансової автономії. Адже 

в більшості ЗЗСО відсутні бухгалтерії, а процес планування видатків і 

провадження фінансово-господарської діяльності відбувається централізовано – 

в органах управління освітою територіальних громад. За цієї моделі 

обслуговування заклади не мають власних рахунків в органах Казначейства, а 

керівники закладів освіти не беруть участі у складанні кошторисів, плануванні 

та організації закупівлі товарів, робіт і послуг та не звітують про використання 

бюджетних коштів. 

Методологічні принципи та механізми розподілу й використання 

коштів освітньої субвенції на оплату праці педагогічних працівників 

Субвенції – це міжбюджетні трансферти, призначені для використання на 

певну мету в порядку, визначеному органом, який прийняв рішення про надання 

субвенції. Субвенції можуть надаватись як із державного бюджету місцевим 

бюджетам, так і з одного місцевого бюджету іншому. 

Здобуття повної загальної середньої освіти за рахунок коштів державного 

бюджету в комунальних і державних закладах освіти здійснюється шляхом 

надання освітньої субвенції та інших трансфертів із державного бюджету 

місцевим бюджетам. Освітня субвенція, як відомо, спрямовується на оплату 

праці педагогічних працівників із відповідними нарахуваннями та є найбільшою 

за обсягом освітньою бюджетною програмою. 

Варто зазначити, що в приватних ЗЗСО має оплачуватися вартість лише 

додаткових послуг понад фінансування відповідних закладів освіти з державного 

чи місцевого бюджетів в обсязі, достатньому для виконання державних 

стандартів та ліцензійних умов, як-от охорона, послуги з підвезення учнів, 

додаткове харчування, гуртки тощо. 

Кошти освітньої субвенції розподіляються між відповідними рівнями 

місцевих бюджетів на основі формули, розробленої центральним органом 

виконавчої влади, який забезпечує формування та реалізує державну політику у 

сфері освіти. Ця формула затверджена Кабінетом Міністрів України (постанова 

«Про затвердження формули розподілу освітньої субвенції між місцевими 

бюджетами» від 27.12.2017 № 1088 зі щорічними змінами та доповненнями) [24]. 



Постановою Кабінету Міністрів України від 17.03.2021 № 209 [25] 

затверджено зміни в контексті введення таких термінів, як «територіальні 

громади типу I» – територіальні громади з чисельністю населення менше ніж 

40 тис. осіб та/або зі щільністю населення менше ніж 50 осіб на 1 кв. км; 

«територіальні громади типу II» – територіальні громади зі щільністю населення 

50 осіб на 1 кв. км і більше та чисельністю населення 40 тис. осіб і більше. У 

вказаній постанові наведено визначення поняття щільності населення: це 

розрахунковий показник, що обраховується шляхом ділення чисельності 

населення на загальну площу (у квадратних кілометрах) відповідної 

територіальної громади. 

Виокремлено такі категорії здобувачів загальної середньої освіти: 

- учні групи I – учні, які здобувають загальну середню освіту у 

початкових школах, гімназіях, ліцеях, спеціалізованих мистецьких 

школах (школах-інтернатах), школах-інтернатах (ліцеях-інтернатах) 

спортивного профілю, військових (військово-морських) ліцеях, ліцеях 

із посиленою військово-фізичною підготовкою, наукових ліцеях, 

наукових ліцеях-інтернатах, санаторних школах, дитячих будинках, 

окрім учнів спеціальних класів закладів загальної середньої освіти та 

класів (груп) із вечірньою (заочною) формою навчання; 

- учні групи II – учні, які здобувають загальну середню освіту у 

спеціальних школах, навчально-реабілітаційних центрах, спеціальних 

класах закладів загальної середньої освіти; 

- учні групи III – учні, які здобувають загальну середню освіту у класах 

(групах) із вечірньою (заочною) формою навчання закладів загальної 

середньої освіти; 

- учні групи IV – вихованці гімназій та ліцеїв, у складі яких є інтернати з 

частковим або повним утриманням учнів, санаторних шкіл, 

спеціалізованих шкіл (шкіл-інтернатів), училищ фізичної культури і 

спорту (у т. ч. олімпійського резерву), шкіл-інтернатів (ліцеїв) з 

посиленою військово-фізичною підготовкою, дитячих будинків, окрім 

учнів, що приходять на навчання; 

- учні групи V – вихованці спеціальних шкіл, навчально-реабілітаційних 

центрів, окрім учнів, що приходять на навчання; 

- учні групи VI – учні, які здобувають повну загальну середню освіту в 

закладах професійної (професійно-технічної) освіти державної або 

комунальної власності; 

- учні групи VIII – учні, які здобувають загальну середню освіту в 

приватних закладах загальної середньої освіти. 

Коефіцієнт приведення розрахункової наповнюваності класу учнями 

групи I становить: для обласних бюджетів – 1,375; для бюджету м. Києва та 

приватних закладів загальної середньої освіти – 1. Для бюджетів територіальних 



громад типу II цей коефіцієнт визначається відповідно до чисельності населення, 

що проживає на території громади, та відсотка населення, яке проживає в 

сільській місцевості. Для бюджетів територіальних громад типу I коефіцієнт 

приведення розрахункової наповнюваності класу учнями визначається 

відповідно до щільності учнів і відсотка населення, що проживає в сільській 

місцевості.  

Отже, основною метою використання формульного підходу є підвищення 

прозорості розподілу коштів освітньої субвенції та створення стимулів до 

оптимізації мережі ЗЗСО на рівні окремих територіальних громад. 

Розподіл освітньої субвенції здійснено за єдиними підходами для всіх 1463 

місцевих бюджетів України на основі фактичного контингенту учнів та з 

урахуванням об’єктивних параметрів: щільності учнів, відсотка населення, що 

проживає в сільській місцевості, а також чисельності й щільності населення. 

Розподіл обсягу освітньої субвенції між місцевими бюджетами щороку 

здійснюється на підставі контингенту учнів усіх типів закладів загальної 

середньої освіти станом на 5 вересня року, що передує плановому бюджетному 

періоду. Джерелом інформації про кількість учнів і класів ЗЗСО є дані форми 

№ ЗНЗ-1 «Звіт закладу загальної середньої освіти», подані закладами освіти в 

Автоматизований інформаційний комплекс освітнього менеджменту (АІКОМ). 

Таким чином, чинний формульний підхід до розподілу освітньої субвенції 

спрямований на підвищення якості освітніх послуг шляхом стимулювання 

органів місцевого самоврядування до оптимізації неефективної мережі закладів. 

Якщо фактична (середня) наповнюваність класів є меншою за розрахункову 

(нормативну) або в разі утримання малокомплектних закладів, різниця в 

кількості ставок педагогічних працівників повинна покриватися за рахунок 

власних доходів місцевого бюджету (сільських, селищних, міських 

територіальних громад). Окрім того, відповідно до Порядку та умов надання 

освітньої субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам, затверджених 

постановою Кабінету Міністрів України від 14.01.2015 № 6 (зі змінами) [26], 

відповідні місцеві ради мають право додатково понад обсяги субвенції 

планувати та здійснювати з місцевих бюджетів оплату поточних і капітальних 

видатків закладів та установ освіти. Керівники бюджетних установ утримують 

чисельність працівників і здійснюють фактичні видатки на заробітну плату, 

включаючи видатки на премії та інші види заохочень чи винагород, матеріальну 

допомогу, лише в межах бюджетних асигнувань на заробітну плату, 

затверджених для бюджетних установ у кошторисах. При цьому обласні, міські, 

селищні, сільські ради при затвердженні відповідних бюджетів враховують у 

першочерговому порядку потребу в коштах на оплату праці працівників 

бюджетних установ відповідно до встановлених законодавством України умов 

оплати праці та розміру мінімальної заробітної плати. Перерозподіл обсягу 



освітньої субвенції протягом бюджетного року за рішенням Кабінету Міністрів 

України може бути здійснено виключно з об’єктивних причин, які не враховані 

у формулі розподілу освітньої субвенції, зокрема помилково врахована площа 

територій, контингент учнів тощо. Перевищення фактичної кількості ставок над 

розрахунковою чи збільшення надбавки за престижність педагогічної праці не є 

підставою для здійснення перерозподілу освітньої субвенції. У разі виявлення 

помилок у вихідних даних, що використовуються при розподілі освітньої 

субвенції, засновники закладів освіти мають звертатися до департаментів 

(управлінь) освіти і науки обласних державних адміністрацій, які зможуть 

поінформувати МОН про виявлені неточності.  

Залишки коштів за освітньою субвенцією на кінець бюджетного періоду 

зберігаються на рахунках відповідних місцевих бюджетів і в наступному 

бюджетному періоді першочергово мають бути спрямовані за цільовим 

призначенням освітньої субвенції – на оплату праці з нарахуваннями 

педагогічних працівників. Лише в разі забезпечення в повному обсязі 

обов’язкових виплат на оплату праці з нарахуваннями педагогічним працівникам 

на поточний бюджетний рік відповідні засновники можуть розглядати 

можливість спрямування залишків коштів за освітньою субвенцією на оновлення 

матеріально-технічної бази закладів та установ освіти державної й комунальної 

власності. Залишки можуть спрямовуватися насамперед на такі видатки: 

- придбання шкільних автобусів для перевезення дітей із ЗЗСО, які будуть 

оптимізовані/об’єднані/реорганізовані; 

- оснащення закладів освіти персональними комп’ютерами та 

мультимедійним обладнанням, засобами навчання та обладнанням для 

навчальних кабінетів початкової школи, фізики, хімії, біології, географії, 

математики, інформатики; 

- оновлення навчальної та матеріально-технічної бази ЗЗСО, які 

оптимізовані/об’єднані/реорганізовані або які повністю укомплектовані і 

до яких будуть довозитись учні ЗЗСО; 

- придбання підручників і посібників (у т. ч. електронних) для закладів 

освіти; 

- оновлення навчальної та матеріально-технічної бази ЗЗСО, які 

оптимізовані/об’єднані/реорганізовані або які повністю укомплектовані та 

до яких будуть довозитись учні ЗЗСО; 

- здійснення заходів, пов’язаних із забезпеченням пожежної безпеки; 

- ремонт і придбання обладнання для їдалень (харчоблоків) ЗЗСО; 

- підключення закладів освіти до Інтернету, насамперед у сільській 

місцевості; 

- будівництво нових туалетних приміщень і реконструкція, капітальний та 

поточний ремонт туалетних приміщень ЗЗСО, у яких початкову освіту 



здобувають не менше 20 осіб, їх облаштування санітарно-гігієнічним 

обладнанням та розроблення відповідної проєктної документації; 

- заходи територіальної оборони, задоволення продовольчих потреб 

цивільного населення, евакуація/вивезення/переміщення цивільного 

населення із місцевості, де ведуться бойові дії, та небезпечних територій у 

безпечні місця, зокрема на оплату транспортних послуг, пально-

мастильних матеріалів, облаштування місць розміщення громадян, які у 

зв’язку з бойовими діями залишили місце проживання/перебування, 

оплату інших заходів, спрямованих на підтримку цивільного населення в 

умовах воєнного стану. 

Детальні роз’яснення щодо використання залишків коштів за освітньою 

субвенцією надано листом МОН від 28.04.2021 № 1/11-2907 [27].  

Місцевим радам надано право передавати кошти субвенції та залишки 

субвенції минулих років у вигляді міжбюджетного трансферту іншим місцевим 

бюджетам; перерозподіляти в межах відповідного місцевого бюджету кошти 

субвенції між відповідними типами закладів та установ освіти для забезпечення 

в повному обсязі обов’язкових виплат на оплату праці з нарахуваннями 

педагогічним працівникам; розподіляти залишки субвенції на кінець 

бюджетного періоду відповідними рішеннями, а також додатково понад обсяги 

субвенції планувати та здійснювати з місцевих бюджетів оплату поточних і 

капітальних видатків закладів та установ освіти, включаючи погашення 

бюджетних зобов’язань минулих років, взятих на облік в органах Казначейства. 

Таким чином, засновники самостійно здійснюють розподіл освітньої субвенції 

(включаючи залишки субвенції минулих років) між відповідними закладами та 

установами освіти для забезпечення в повному обсязі обов’язкових виплат на 

оплату праці з нарахуваннями педагогічним працівникам.  

З урахуванням зазначеного розмір заробітної плати педагогічних 

працівників у конкретній ТГ насамперед залежить від спроможності мережі 

ЗЗСО на відповідній території. Для цього територіальні громади мають провести 

ґрунтовний аналіз діючої мережі та прийняти управлінські рішення щодо 

формування оптимальної мережі ЗЗСО, що буде забезпечувати якісні освітні 

потреби учнів для здобуття загальної середньої освіти. Крім того, результати 

досліджень, проведених науковцями ДНУ «Інститут освітньої аналітики» 

(аналітична записка «Аналіз використання коштів освітньої субвенції та 

місцевих бюджетів за 2020 рік») доводять, що малий розмір класів та незначна 

наповнюваність ЗЗСО в сільській місцевості тісно пов’язані з причинами гірших 

навчальних результатів, показаних учнями під час ЗНО. Визначено, що в таких 

школах учні не в змозі отримати профільне навчання з поглибленим вивченням 

окремих предметів, а керівництво закладу за обмежених ресурсів не може 

підвищити заробітну плату педагогічним працівникам. Усе це свідчить про 



неефективне використання бюджетних коштів та неможливість створення 

навчального середовища, яке відповідало б сучасним вимогам суспільства [28]. 

Оскільки вчасне інформування про хід використання коштів освітньої 

субвенції та збір показників, що свідчать про рівень ефективності використання 

цих коштів, дають змогу виявити й запобігти ризикам з виплат заробітної плати 

педагогічних працівників зацікавленим центральним органам (передусім 

Міністерству освіти і науки України, Міністерству фінансів України, Державній 

службі статистики України), необхідно розробити систему показників, 

визначити періодичність їх збору на офіційному рівні з повною відповідальністю 

осіб, що її надають. 

З метою оптимізації мережі закладів керівникам ЗЗСО й місцевим органам 

управління освітою необхідно в межах складених штатних розписів ретельно 

виконати відповідні розрахунки щодо потреби у фактичних ставках педагогічних 

працівників, які утримуються за рахунок освітньої субвенції. Варто зазначити, 

що ставки педагогічних працівників, введення яких не передбачено чинним 

законодавством, можуть фінансуватися виключно за рахунок власних доходів 

місцевих бюджетів. Також слід наголосити, що за рахунок субвенції не 

здійснюється фінансування ЗЗСО (крім закладів початкової школи й приватних 

ЗЗСО), чисельність учнів у яких менш ніж 25 осіб.  

Державна політика спрямована на створення мережі опорних ЗЗСО та їх 

філій. Станом на 1 січня 2022 р. в Україні функціонувало 1239 опорних шкіл і 

1795 філій. Щороку з державного бюджету місцевим бюджетам виділяються 

субвенції на оновлення матеріально-технічної бази закладів освіти, які в першу 

чергу спрямовуються на опорні заклади освіти. Відповідно до Положення про 

опорний заклад освіти, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України 

від 19.06.2019 № 532 (зі змінами) [29], чисельність здобувачів освіти опорного 

закладу освіти (без урахування їх кількості у філіях) повинна становити не менш 

як 200 осіб. Філія опорного закладу освіти забезпечує здобуття початкової 

освіти, а також, за рішенням засновника, – базової середньої освіти. Таким 

чином, функціонування опорних закладів освіти із чисельністю здобувачів 

освіти (без урахування їх кількості у філіях) менш як 200 учнів та/або наявність 

філій опорних закладів, що забезпечують здобуття профільної середньої освіти 

(10–11 (12) класи), не відповідає чинному законодавству. При цьому 

оптимізація, як правило, означає не ліквідацію закладу загальної середньої 

освіти, а його реорганізацію шляхом пониження ступеня. Заклади початкової 

освіти (1–4 класи) мають бути максимально наближені до місця проживання 

учнів, тимчасом як для учнів 5–11 (12) класів із метою забезпечення доступу до 

якісної освіти може бути забезпечено підвезення до закладів освіти та у 

зворотному напрямі відповідно до чинного законодавства. Зауважимо, що згідно 

з частиною другою ст. 32 Закону України «Про повну загальну середню освіту» 

в разі реорганізації чи ліквідації закладу загальної середньої освіти засновник 



зобов’язаний забезпечити учням можливість продовжити здобуття загальної 

середньої освіти на відповідному рівні освіти. Реорганізація та ліквідація ЗЗСО 

в сільській місцевості допускаються лише після громадського обговорення 

проєкту відповідного рішення засновника. Крім того, відповідно до Санітарного 

регламенту для закладів загальної середньої освіти, затвердженого наказом 

Міністерства охорони здоров’я України від 25.09.2020 № 2205 [30], учні, які 

проживають на відстані від закладу освіти понад 2 км, забезпечуються 

підвезенням у порядку, визначеному засновником (засновниками) закладу освіти 

відповідно до законодавства.  

Щорічно з державного бюджету місцевим бюджетам спрямовуються 

кошти на придбання шкільних автобусів для підвезення учнів і педагогічних 

працівників на умовах співфінансування. Так, у 2021 р. місцевим бюджетам 

спрямовано 487,4 млн грн на придбання шкільних автобусів, у т. ч. обладнаних 

місцями для дітей з особливими освітніми потребами. МОН постійно проводить 

моніторинг формули розподілу освітньої субвенції між місцевими бюджетами та 

аналізує ефективність використання коштів субвенції.  

Механізм розподілу коштів освітньої субвенції на оплату праці 

педагогічних працівників полягає в такому: 

- субвенція з державного бюджету місцевим бюджетам надається в 

межах обсягу, затвердженого законом про Державний бюджет України 

на відповідний рік;  

- обсяги субвенції затверджуються окремо для місцевого бюджету 

кожної територіальної громади України; 

- кошти субвенції розподіляються між місцевими бюджетами на основі 

формули, що затверджується відповідними постановами Кабінету 

Міністрів України; 

- відповідальність за розробку формули розподілу освітньої субвенції та 

внесення змін до неї покладено на Міністерство освіти і науки України; 

- кожного року передбачається резерв освітньої субвенції (1 % обсягу 

субвенції) для здійснення видатків, що не могли бути враховані при 

застосуванні формули; 

- субвенція спрямовується на оплату праці педагогічних працівників 

відповідно до типів закладів, у яких вони працюють; 

- залишки освітньої субвенції на кінець бюджетного року зберігаються 

на рахунках відповідних місцевих бюджетів. 

Перерахування освітньої субвенції з державного бюджету місцевим 

бюджетам двічі на місяць (до 10-го та до 25-го числа місяця) здійснює Державна 

казначейська служба України відповідно до Порядку перерахування 

міжбюджетних трансфертів, затвердженого постановою Кабінету Міністрів 

України, та Порядку казначейського обслуговування державного бюджету за 

витратами, затвердженого Міністерством фінансів України. 



Обласні й Київська міська держадміністрації в розрізі територіальних 

громад подають звіти про використання субвенції Міністерству освіти і науки 

України кожного місяця до 10-го числа. МОН інформує Міністерство фінансів 

України про використання освітньої субвенції до 20-го числа кожного місяця. 

Згідно з листом МОН від 28.04.2021 № 1/11-2941, упродовж 2021 р. ДНУ 

«Інститут освітньої аналітики» щомісяця здійснювався збір та опрацювання 

інформації щодо використання коштів освітньої субвенції ЗЗСО відповідно до 

форми оперативного збору інформації, розробленої спільно з працівниками 

МОН (Додаток А, табл. А.5). За результатами дослідження підготовлено 

аналітичну записку «Аналіз використання коштів освітньої субвенції та власних 

коштів місцевих бюджетів на оплату праці педагогічних працівників у закладах 

загальної середньої освіти в 2021 році», яка була передана до МОН (заступнику 

Міністра Роговій В., директору директорату європейської інтеграції, 

бюджетування та узгодження політик Пижову О., в. о. директора департаменту 

фінансування державних та загальнодержавних видатків Ткаченко О., вих. ДНУ 

«ІОА» від 20.05.2022 № 04-12/121). 

Проблеми виплати заробітної плати педагогічним працівникам ЗЗСО 

полягають у недостатності коштів для її виплати в повному обсязі. Упродовж 

2021 р. територіальними громадами України на оплату праці педагогічних 

працівників (із нарахуваннями) витрачено 92,539 млрд грн. 

Проблемним є питання фінансування надбавок і доплат педагогічним 

працівникам. В освітній субвенції закладено середню (розрахункову) заробітну 

плату вчителя закладу загальної середньої освіти вищої категорії з відповідними 

нарахуваннями на плановий бюджетний період та надбавкою за престижність 

25 %. Проведені наукові дослідження свідчать, що у 2021 р. розмір надбавок за 

престижність праці в територіальних громадах коливався від 5 до 30 %. 

Причин зменшення надбавок і доплат педагогічним працівникам є кілька. 

Одна з найпоширеніших – неправильний розрахунок освітньої субвенції 

органами управління освітою, адже під час нарахування необхідно брати до 

уваги багато показників і даних. А виправити помилки, коли вже є затверджений 

державний бюджет на відповідний рік, доволі важко та задовго. 

Інша поширена причина – формула освітньої субвенції побудована так, 

щоб стимулювати органи управління освітою оптимізувати мережу ЗЗСО та 

ефективно використовувати кошти. Під час розрахунку субвенції не беруться до 

уваги ставки вчителів, а лише чисельність учнів, бо саме їм надається освітня 

послуга. Розмір субвенції знижується для шкіл із малою чисельністю учнів. 

Також є випадки, коли органи управління освітою економлять освітню 

субвенцію, щоб використати її наступного року для покращення матеріально-

технічного стану ЗЗСО. Так, станом на 1 січня 2022 р. на рахунках місцевих 

бюджетів утворилося 5,657 млрд грн невикористаних залишків освітньої 

субвенції, зокрема в обласних бюджетах – 1,636 млрд грн, міських ТГ – 



1,744 млрд грн, селищних ТГ – 1,04 млрд грн, сільських ТГ – 1,155 млрд грн та в 

бюджеті м. Києва – 0,082 млрд грн.  

Це економія як за 2021-й, так і за попередні роки. Проведений авторами 

аналіз свідчить, що найбільша частина коштів залишків освітньої субвенції 

перебуває на рахунках областей, тобто ці кошти не дійшли до органів місцевого 

самоврядування, а отже, й до закладів освіти.  

Аналіз залишків коштів освітньої субвенції станом на 1 січня 2022 р. дав 

можливість виявити області й окремі територіальні громади з найменшими та 

найбільшими значеннями цього показника. Для порівняння для кожної області 

виконано розрахунок частки залишка коштів освітньої субвенції в загальному 

обсязі залишка в цілому по Україні. Отримані дані показують, що найбільший 

залишок коштів за освітньою субвенцією та найвища частка в загальному обсязі 

залишка спостерігалися в Одеській (561,6 млн грн; 9,9 %), Харківській (471,2 

млн грн; 8,3 %), Дніпропетровській (349 млн грн; 6,2 %), Київській (348,6 млн 

грн; 6,2 %), Донецькій (291,1 млн грн; 5,1 %), Закарпатській (265 млн грн; 4,9 %), 

Львівській (256,5 млн грн; 4,5 %) областях, а найменшими ці показники були в 

Луганській області (80 млн грн), м. Києві (82,8 млн грн; 1,4 %), Сумській 

(123,2 млн грн; 2,2 %) і Тернопільській (123,3 млн грн; 2,2 %) областях. 

Для здійснення контролю з боку Міністерства освіти і науки України за 

використанням коштів субвенції пропонуємо використовувати форму 

бюджетної звітності «Звіт про надходження та використання коштів загального 

фонду (форма № 2м)» від закладів, що отримують кошти освітньої субвенції на 

оплату праці педагогічних працівників. Форма звіту та порядок його заповнення 

затверджені наказом Міністерства фінансів України «Про затвердження Порядку 

складання бюджетної звітності розпорядниками та одержувачами бюджетних 

коштів, звітності фондами загальнообов’язкового державного соціального і 

пенсійного страхування» від 24.01.2012 № 44 [31]. Звіт складається 

одержувачами бюджетних коштів про отримані й використані бюджетні 

асигнування загального фонду державного або місцевих бюджетів згідно з 

кошторисом (планом використання бюджетних коштів) і планом асигнувань за 

кожним кодом програмної класифікації видатків та кредитування державного 

бюджету або програмної класифікації видатків та кредитування місцевих 

бюджетів у розрізі кодів економічної класифікації видатків бюджету й 

класифікації кредитування бюджету (Додаток А, табл. А.1). 

 

 

Особливості розподілу освітньої субвенції на 2022 р. 

 

Міністерство освіти і науки України як головний розпорядник освітньої 

субвенції підготувало розрахунки обсягів освітньої субвенції з державного 



бюджету місцевим бюджетам (лист МОН «Про розподіл освітньої субвенції на 

2022 рік» від 02.12.2021 № 1/21035-21 [32]) згідно з Додатком 5 до Закону 

України «Про Державний бюджет України на 2022 рік» від 02.12.2021 № 1928-

IX [33]. Відповідно до Бюджетного кодексу України, освітня субвенція 

розподіляється між відповідними бюджетами на основі формули, яка 

розробляється центральним органом виконавчої влади, що забезпечує 

формування та реалізує державну політику у сфері освіти, й затверджується 

Кабінетом Міністрів України. Формування обсягу освітньої субвенції для 

місцевих бюджетів на 2022 р. здійснено відповідно до формули розподілу 

освітньої субвенції між місцевими бюджетами, затвердженої постановою 

Кабінету Міністрів України «Про затвердження формули розподілу освітньої 

субвенції між місцевими бюджетами» від 27.12.2017 № 1088 (зі змінами), з 

урахуванням перегляду значень коефіцієнтів приведення, включаючи 

коефіцієнти приведення розрахункової наповнюваності класів. Оновлені 

коефіцієнти приведення, параметри визначення розрахункової наповнюваності 

класів для різних груп учнів і студентів, норматив бюджетної забезпеченості та 

розрахункова заробітна плата педагогічних працівників на 2022 р. При розподілі 

освітньої субвенції між місцевими бюджетами застосовано оновлений механізм 

коригування розрахункової наповнюваності класів (РНК): для бюджетів 

територіальних громад, для яких різниця між цими показниками 2022 і 2021 рр. 

становить більше одиниці, РНК на 2022 р. коригується шляхом зменшення такої 

різниці до одиниці. Підвищено коефіцієнти розрахунку субвенції для іншого 

педагогічного персоналу (директори, завучі, соціальні педагоги тощо). Це дало 

можливість здійснити більш оптимальний і справедливий розрахунок освітньої 

субвенції для міських ТГ, що приєднали велику кількість сільських територій зі 

значною чисельністю сільського населення. 

Також МОН було підготовлено інформаційні довідки щодо розрахунку 

обсягів освітньої субвенції на 2022 р., які разом із детальним роз’ясненням щодо 

особливостей розподілу та використання освітньої субвенції між місцевими 

бюджетами було доведено до відома засновників. Згідно з п. 8 Порядку та умов 

надання освітньої субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам, 

затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 14.01.2015 № 6 (зі 

змінами), засновники самостійно здійснюють розподіл освітньої субвенції 

(включаючи залишки субвенції минулих років) між відповідними закладами та 

установами освіти для забезпечення в повному обсязі обов’язкових виплат на 

оплату праці з нарахуваннями педагогічним працівникам. Згідно з частиною 

першою ст. 51 Бюджетного кодексу України, керівники бюджетних установ 

утримують чисельність працівників і здійснюють фактичні видатки на заробітну 

плату, включаючи видатки на премії та інші види заохочень чи винагород, 

матеріальну допомогу, лише в межах бюджетних асигнувань на заробітну плату, 

затверджених для бюджетних установ у кошторисах. Відповідно до частини 



четвертої ст. 77 Бюджетного кодексу України, місцеві ради під час затвердження 

бюджетів мають враховувати у першочерговому порядку потребу в коштах на 

оплату праці працівників бюджетних установ відповідно до встановлених 

законодавством умов праці та розміру мінімальної заробітної плати. При цьому 

чинний формульний підхід до розподілу освітньої субвенції спрямований на 

підвищення якості освітніх послуг через стимулювання органів місцевого 

самоврядування до оптимізації неефективної мережі ЗЗСО. Якщо фактична 

(середня) наповнюваність класів є меншою за розрахункову (нормативну) або в 

разі утримання понаднормової кількості ставок педагогічних працівників, 

дефіцит коштів освітньої субвенції має покриватися за рахунок власних доходів 

місцевого бюджету.  

Згідно з листом МОН «Про надання щомісячного звіту про використання 

коштів освітньої субвенції» від 14.01.2022 № 1/546-22, ДНУ «Інститут освітньої 

аналітики» здійснено збір та опрацювання інформації щодо використання коштів 

освітньої субвенції за січень 2022 р. відповідно до форми оперативного збору 

інформації, розробленої спільно з працівниками МОН (Додаток А, табл. А.6). 

У 2022 р. відповідно до Закону України «Про Державний бюджет України 

на 2022 рік» для цієї субвенції було заплановано видатки в розмірі 108,044 млрд 

грн. Згідно з постановою Кабінету Міністрів України «Про спрямування коштів 

до резервного фонду державного бюджету» від 01.04.2022 № 401, освітня 

субвенція з державного бюджету місцевим бюджетам зменшена на 10 %, або на 

10,804 млрд грн, і становить 97,239 млрд грн [34]. 

 

 

Обґрунтування переліку інформативних фінансових індикаторів щодо 

використання коштів освітньої субвенції на оплату праці педагогічних 

працівників 

 

Як було зазначено вище, ДНУ «Інститут освітньої аналітики» впродовж 

останніх років проводить аналітичні дослідження щодо ефективності 

використання коштів освітньої субвенції, спрямованої на оплату праці 

педагогічних працівників. Первинні форми звітності в частині переліку 

фінансових показників щорічно змінювалися залежно від поставлених завдань і 

мети дослідження. Наприклад, для збору інформації у 2021 р. щомісяця 

надходили оперативні дані від департаментів/управлінь освіти і науки обласних 

та Київської міської державних адміністрацій для всіх територіальних громад 

України за такими основними фінансовими показниками: 

- залишок коштів освітньої субвенції на початок звітного періоду; 

- надійшло коштів освітньої субвенції протягом звітного періоду; 

- використаний обсяг освітньої субвенції (касові видатки) на оплату праці 

з нарахуваннями педагогічних працівників; 



- обсяг коштів, спрямованих на посадові оклади; 

- обсяг коштів, спрямованих на надбавки за престижність праці. 

- використаний обсяг освітньої субвенції (касові видатки) на інші 

напрями, передбачені постановою КМУ від 14.01.2015 № 6; 

- залишок коштів освітньої субвенції на кінець звітного періоду; 

- обсяг видатків, спрямованих на оплату праці з нарахуваннями 

педагогічних працівників за рахунок місцевих бюджетів; 

- середня кількість фактичних ставок педагогічних працівників ЗЗСО 

згідно зі штатним розписом (учителів, інших педагогічних працівників, 

які не ведуть уроки) на кінець звітного періоду. 

Варто зауважити, що впродовж 2021 р. аналіз проводився лише для ЗЗСО 

в розрізі рівнів бюджетів (міські ТГ, селищні ТГ, сільські ТГ). У цьому разі не 

враховувалися кошти освітньої субвенції, спрямовані на оплату праці 

педагогічних працівників, для надання повної загальної середньої освіти у 

закладах професійної (професійно-технічної) освіти (ЗП(ПТ)О), закладах 

фахової передвищої освіти (ЗФПВО), приватних закладах, в інклюзивно-

ресурсних центрах і дитячих будинках. Тому для збору та аналізу використання 

коштів освітньої субвенції у 2022 р. удосконалено форму звітності (Додаток А, 

табл. А.6), до складу якої введено нові показники, а саме: 

- залишок коштів на початок звітного періоду доповнено показником 

«у тому числі на оплату праці з нарахуваннями за минулий місяць»; 

- обсяг освітньої субвенції, що надійшов за звітний період, доповнено 

двома показниками, а саме: «з державного бюджету (відповідно до 

помісячного розподілу бюджетних асигнувань)» та «з інших місцевих 

бюджетів»; 

- використаний обсяг освітньої субвенції доповнено показниками: «на 

оплату праці педагогічних працівників у «комунальних закладах 

(включаючи спеціальні школи, навчально-реабілітаційні центри)», 

«приватних», «дитячих будинках», «інклюзивно-ресурсних центрах», 

«ЗП(ПТ)О», «ЗФПВО»; 

- додано нові показники: «обсяг видатків, спрямованих з місцевих 

бюджетів на оплату праці з нарахуваннями педагогічних працівників у 

«комунальних закладах (включаючи спеціальні школи, навчально-

реабілітаційні центри)», «приватних», «дитячих будинках», 

«інклюзивно-ресурсних центрах», «ЗП(ПТ)О», «ЗФПВО»; 

- додано новий показник «обсяг видатків освітньої субвенції, 

спрямованих на оновлення матеріально-технічної бази (касові 

видатки)»; 

- додано новий показник «обсяг освітньої субвенції, спрямований до 

інших місцевих бюджетів»; 



- залишок на кінець звітного періоду доповнено показником «у тому 

числі на оплату праці з нарахуваннями педагогічних працівників»; 

- фактична кількість ставок учителів (викладачів), які проводять уроки 

(навчальні заняття), доповнено: у «комунальних закладах (включаючи 

спеціальні школи, навчально-реабілітаційні центри)», «приватних», 

«інклюзивно-ресурсних центрах», «ЗП(ПТ)О», «ЗФПВО»; 

- фактична кількість ставок інших педагогічних працівників, які не 

проводять уроки (навчальні заняття) доповнено: у «комунальних 

закладах (включаючи спеціальні школи, навчально-реабілітаційні 

центри)», «приватних», «дитячих будинках», «інклюзивно-ресурсних 

центрах», «ЗП(ПТ)О», «ЗФПВО». 

Додаткові показники дають змогу проводити більш детальний аналіз щодо 

розподілу та аналіз використання коштів освітньої субвенції за типами 

навчальних закладів, а також залишків коштів із невикористаними обсягами на 

оплату праці. 

Листом МОН «Про надання щомісячного звіту про виконання коштів 

освітньої субвенції» від 14.01.2022 № 1/546-22 визначено інструктивні матеріали 

щодо заповнення форми звіту у 2022 р. про використання освітньої субвенції з 

державного бюджету місцевим бюджетам. 

При заповненні колонок «Код бюджету» (графа 1) та «Назва місцевого 

бюджету адміністративно-територіальної одиниці» (графа 2) необхідно 

вказувати інформацію, що відповідає даним Додатку 5 до Закону України «Про 

Державний бюджет України на 2022 рік». Інформація, зазначена в колонці 

«Всього залишок освітньої субвенції на початок звітного місяця, тис. грн» 

(графа 3) має відповідати залишку коштів освітньої субвенції на реєстраційних 

рахунках бюджету за даними органів Державної казначейської служби України. 

Залишок коштів, що буде спрямовано на виплату заробітної плати з 

нарахуваннями за минулий місяць (у зв’язку з перенесенням виплатного 

періоду), зазначається в графі 4. Слід зауважити, що в колонці вказується весь 

обсяг залишка, у т. ч. розподіленого рішеннями місцевих рад, але не 

використаний. 

У колонці «Обсяг освітньої субвенції, що надійшов за звітний місяць (з 

урахуванням змін, без залишка на початок звітного місяця) з інших місцевих 

бюджетів» (графа 6) зазначається обсяг субвенції, отриманий як міжбюджетний 

трансферт, а також кошти, одержані від обласних бюджетів, на інклюзивно-

ресурсні центри та приватні заклади освіти. Уся сума касових видатків на 

заробітну плату педагогічних працівників із нарахуваннями має бути 

відображена в графах 11–16, із деталізацією за видами виплат у графах 8–10. Усі 

інші видатки освітньої субвенції повинні бути вказані в графі 24. Колонка 

«Залишок освітньої субвенції на кінець звітного місяця, тис. грн» (графа 26) 

розраховується за формулою: («Залишок освітньої субвенції на початок звітного 



місяця, тис. грн» (графа 3) + «Обсяг освітньої субвенції, що надійшов за звітний 

місяць (з урахуванням змін, без залишка на початок звітного місяця), тис. грн» 

(графа 5 + графа 6) - «Використаний обсяг освітньої субвенції на оплату праці з 

нарахуваннями педагогічних працівників (касові видатки з урахуванням 

залишка, спрямованого у звітному місяці на оплату з нарахуваннями), тис. грн» 

(графа 7) + «Обсяг видатків, додатково спрямованих з місцевого бюджету на 

оплату праці з нарахуваннями педагогічних працівників (касові видатки), тис. 

грн» (графа 17) - «Обсяг видатків освітньої субвенції, спрямованих у звітному 

місяці на оновлення матеріально-технічної бази закладів освітньої субвенції 

(касові видатки), тис. грн» (графа 24)) та має відповідати залишку коштів 

освітньої субвенції на реєстраційних рахунках бюджету за даними органів 

Державної казначейської служби України. 

Отже, запропонована нова структура форми звітності охоплює весь перелік 

закладів освіти, для яких розподіляється освітня субвенція, а в структурі 

залишків виокремлено невикористані кошти освітньої субвенції, передбачені на 

оплату праці педагогічних працівників. Цей механізм дає змогу проводити більш 

детальний і прозорий аналіз ефективності використання коштів освітньої 

субвенції територіальними громадами. Але проблемою є відсутність чіткого 

порядку розподілу коштів освітньої субвенції в громадах між ЗЗСО, тому 

розподіл коштів здійснюється за логікою засновника, на підставі штатних 

розписів, тарифікаційних списків та інших документів, що вказує на наявність 

суб’єктивного впливу під час розподілу субвенції в деяких громадах. 

Також на місцях є проблеми з розподілом освітньої субвенції, призначеної 

для оплати праці педагогічних працівників та на утримання й розвиток закладів 

освіти, присутня суб’єктивність при розподілі. Тому частина закладів освіти не 

отримує ці кошти в повному обсязі. У цьому випадку може бути доцільним 

звітування кожного ЗЗСО. Запропонована авторами проєкту структура форми 

звітності для ЗЗСО наведена в Додатку А, табл. А.7. 

Таким чином, залежно від рівня агрегації даних збір інформації можна 

проводити як на рівні ЗЗСО, так і на рівні окремої територіальної громади 

відповідно до розробленого переліку фінансових індикаторів щодо ефективності 

використання коштів освітньої субвенції на оплату праці педагогічних 

працівників у закладах освіти, що забезпечують здобуття повної загальної 

середньої освіти. 

 

 

Субвенція з державного бюджету місцевим бюджетам на створення 

навчально-практичних центрів сучасної професійної (професійно-технічної) 

освіти 

 



Основною метою субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам на 

створення навчально-практичних центрів сучасної професійної (професійно-

технічної) освіти (навчально-практичні центри) є покращення матеріально-

технічної бази закладів П(ПТ)О, на базі яких і будуть створені центри з 

підготовки робітників за окремими професіями. Упродовж 2016–2021 рр. із 

державного бюджету за бюджетною програмою КПКВК 2211210 «Субвенція з 

державного бюджету місцевим бюджетам на створення навчально-практичних 

центрів сучасної професійної (професійно-технічної) освіти» було виділено 

500 млн грн цільових коштів субвенцій на реалізацію поставленої мети. У 

Державному бюджеті України на 2022 рік було заплановано надання 250 млн грн 

для створення навчально-практичних центрів. Але у зв’язку з військовою 

агресією, розв’язаною рф в Україні, згідно з постановою Кабінету Міністрів 

України «Про спрямування коштів до резервного фонду державного бюджету» 

від 10.03.2022 р. № 245 [35] відбулося стовідсоткове скорочення фінансування 

цієї програми у 2022 р. (-250 млн грн). 

Порядок та умови надання субвенції з державного бюджету місцевим 

бюджетам на створення навчально-практичних центрів сучасної професійної 

(професійно-технічної) освіти (далі – Порядок) затверджені постановою КМУ 

від 30.11.2016 р. № 925 (зі змінами) [36]. Відповідно до Порядку, головним 

розпорядником субвенції визначено Міністерство освіти і науки України, а 

розпорядниками субвенції за місцевими бюджетами – структурні підрозділи 

освіти і науки, які визначаються рішенням відповідної місцевої ради. У ст. 25 

Закону України «Про Державний бюджет України на 2022 рік» [33] встановлено, 

що для розподілу коштів субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам 

на створення навчально-практичних центрів сучасної професійної (професійно-

технічної) освіти МОН утворює комісію, до складу котрої включаються 

представники МОН, членів комітетів Верховної Ради України з питань бюджету 

та з питань освіти, науки та інновацій (не менше ніж по 33 % складу комісії). 

Порядком окреслено цілі, на які спрямовуються кошти субвенції, а саме: 

на придбання сільськогосподарської та іншої техніки, обладнання, матеріалів і 

устаткування закладами П(ПТ)О, відокремленими структурними підрозділами 

закладів фахової передвищої, вищої освіти, що мають статус закладів П(ПТ)О, 

на базі яких будуть створені навчально-практичні центри, а також на капітальний 

ремонт (реконструкцію) майстерень, лабораторій, кабінетів, інших приміщень. 

При цьому встановлено обмеження на суму коштів, що спрямовуються 

закладами П(ПТ)О для капітального ремонту (реконструкції) – вона не повинна 

перевищувати 20 % загального розміру субвенції. 

Однією з умов надання коштів із державного бюджету на створення 

навчально-практичних центрів, котра визначена в Порядку, є співфінансування: 

щонайбільше 70 % за рахунок видатків субвенції та щонайменше 30 % за 



рахунок коштів місцевих бюджетів та/або інших джерел. Співфінансування з 

місцевих бюджетів здійснюється згідно з розписом місцевих бюджетів. 

Формування переліку навчально-практичних центрів, які буде створено, 

здійснюється відповідно до пропозицій комісії, яку створює й затверджує МОН. 

А комісія формує пропозиції за результатами розгляду заявок, поданих 

обласними, Київською міською державними адміністраціями. Форма заявки 

наведена в Порядку та містить таку інформацію: характеристики майбутнього 

навчально-практичного центру, регіону й закладу П(ПТ)О, на базі якого буде 

створено центр; опис і дизайн-проєкт навчально-практичного центру; перелік 

техніки, обладнання, матеріалів та устаткування, які планується придбати; 

очікуваний ефект від створення центру; наявність ризиків, пов’язаних із 

реалізацією проєкту; кошторис проєкту, де зазначаються обсяги фінансування 

державного й місцевого бюджетів, інших джерел, відсоткове співвідношення 

цих обсягів у розрізі статей витрат (Додаток Б, табл. Б.1).  

У результаті роботи комісії формується перелік закладів П(ПТ)О, на базі 

яких будуть створені навчально-практичні центри за рахунок державного 

бюджету (Додаток Б, табл. Б.2). Перелік затверджується наказом Міністерства 

освіти і науки України, у ньому зазначаються: регіон; назва закладу; перелік 

професій, за якими планується створення центру; загальна вартість створення та 

сума субвенції. 

Розподіл обсягу субвенції на створення навчально-практичних центрів між 

обласними та Київським міським бюджетами в межах обсягу, передбаченого в 

Державному бюджеті України у відповідному році, затверджується 

розпорядженням Кабінету Міністрів України.  

У Порядку зазначено, що розпорядники субвенції щомісяця до 10-го числа 

подають МОН інформацію про використання субвенції, а Міністерство щомісяця 

до 20-го числа подає Мінфіну зведену інформацію в розрізі навчально-

практичних центрів. При цьому форма звітування ні в Порядку, ні в наказах МОН 

не затверджена. 

Заклади П(ПТ)О, котрі є кінцевими одержувачами коштів субвенції, є 

юридичними особами, ведуть первинний і бухгалтерський облік про отримані 

(створені) оборотні й необоротні активи, облік зобов’язань в органах Державної 

казначейської служби України та операцій, пов’язаних із використанням коштів 

субвенції та місцевих бюджетів, складають і подають фінансову й бюджетну 

звітність в установленому законодавством порядку.  

Наказом Міністерства фінансів України «Про затвердження складових 

Програмної класифікації видатків та кредитування місцевого бюджету» від 

20.09.2017 № 793 визначено єдині для місцевих бюджетів коди типової 

програмної класифікації видатків та кредитування (ТПКВК) субвенції на 

створення навчально-практичних центрів [21], а саме: 



1220 – Виконання заходів щодо створення навчально-практичних центрів 

сучасної професійної (професійно-технічної) освіти. 

1221 – Співфінансування заходів, що реалізуються за рахунок субвенції з 

державного бюджету місцевим бюджетам на створення навчально-практичних 

центрів сучасної професійної (професійно-технічної) освіти. 

1222 – Виконання заходів щодо створення навчально-практичних центрів 

сучасної професійної (професійно-технічної) освіти за рахунок субвенції з 

державного бюджету місцевим бюджетам. 

Для здійснення контролю з боку Міністерства освіти і науки України за 

використанням коштів субвенції пропонуємо використовувати форму 

бюджетної звітності № 2-м «Звіт про надходження та використання коштів 

загального фонду» від закладів П(ПТ)О. Форма звіту та порядок його заповнення 

затверджені наказом Міністерства фінансів України «Про затвердження Порядку 

складання бюджетної звітності розпорядниками та одержувачами бюджетних 

коштів, звітності фондами загальнообов’язкового державного соціального і 

пенсійного страхування» від 24.01.2012 № 44 [31]. Звіт складається 

одержувачами бюджетних коштів про отримані й використані бюджетні 

асигнування загального фонду державного або місцевих бюджетів згідно з 

кошторисом (планом використання бюджетних коштів) і планом асигнувань за 

кожним кодом програмної класифікації видатків та кредитування державного 

бюджету або програмної класифікації видатків та кредитування місцевих 

бюджетів у розрізі кодів економічної класифікації видатків бюджету та 

класифікації кредитування бюджету (Додаток А, табл. А.1). 

Додатком до звітної форми № 2 пропонуємо використовувати таблицю, 

наведену в Додатку Б, табл. Б.3, котру заклади – одержувачі коштів субвенції 

мають подавати станом на кінець року, коли завершено процедуру створення 

навчально-практичного центру. Запропоновану форму заклади повинні подавати 

окремо за кожним професійним спрямуванням навчально-практичного центру, 

що створювались у звітному році. У таблиці вказується перелік запланованих (зі 

змінами) та звітних показників щодо закупівлі техніки, обладнання, матеріалів і 

устаткування (кількість одиниць, вартість). Інформація з цієї таблиці 

уможливить контроль та порівняння запланованих і звітних витрат. А також 

дасть змогу оцінити, чи досягнуто планові значення кількісних показників щодо 

придбаних техніки, обладнання, матеріалів та устаткування. Крім того, у 

випадках невиконання планових показників або перевищення цін над 

запланованими тощо заклади повинні надавати пояснення причин цього.  

 

 

Субвенція з державного бюджету місцевим бюджетам на надання 

державної підтримки особам з особливими освітніми потребами 

 



27 лютого 1991 р. Україна ратифікувала Конвенцію про права дитини від 

20.11.1989, у якій визнано право дитини з особливими освітніми потребами на 

особливе піклування, що означає гарантування державою такій дитині 

ефективного доступу до суспільних послуг, у т. ч. освітніх [37]. Починаючи з 

2017 р. для реалізації прав таких осіб на освіту в державному бюджеті 

виділяються цільові видатки у вигляді субвенції на надання державної підтримки 

особам з особливими освітніми потребами. 

Упродовж 2017–2021 рр. із державного бюджету за КПКВК 2211220 

«Субвенція з державного бюджету місцевим бюджетам на надання державної 

підтримки особам з особливими освітніми потребами» виділяється 2227,29 млн 

грн, із них 1685,55 млн грн – на видатки споживання, а 541,74 млн грн – на 

видатки розвитку. У 2022 р., відповідно до Закону України «Про Державний 

бюджет України на 2022 рік», для цієї субвенції було заплановано видатки в 

розмірі 504,46 млн грн, із них 376,04 млн грн – видатки споживання та 

128,42 млн грн – видатки розвитку. Проте згідно з постановою Кабінету 

Міністрів України «Про спрямування коштів до резервного фонду державного 

бюджету» від 01.04.2022 № 401 [34], видатки на субвенцію з державного 

бюджету місцевим бюджетам на надання державної підтримки особам з 

особливими освітніми потребами скорочено на 10 % (-50,446 млн грн) і 

відповідно зменшилися на 10 % видатки споживання (-37,604 млн грн) та 

розвитку (-12,842 млн грн).  

Постановою Кабінету Міністрів України від 14.02.2017 № 88 (зі змінами) 

затверджено Порядок та умови надання субвенції з державного бюджету 

місцевим бюджетам на надання державної підтримки особам з особливими 

освітніми потребами (далі – Порядок та умови). 

Субвенція, згідно з Порядком та умовами, спрямовується на надання 

державної підтримки особам з особливими освітніми потребами (ООП), які 

здобувають освіту в закладах дошкільної освіти (крім закладів дошкільної освіти 

(ясел-садків) компенсуючого типу, будинків дитини, закладів дошкільної освіти 

(дитячих будинків) інтернатного типу), закладах загальної середньої освіти (крім 

спеціальних шкіл, санаторних шкіл, навчально-реабілітаційних центрів), 

закладах професійної (професійно-технічної) освіти державної та комунальної 

власності, а саме дітям сліпим та зі зниженим зором, глухим і зі зниженим 

слухом, із тяжкими порушеннями мовлення, із затримкою психічного розвитку, 

з порушеннями опорно-рухового апарату, з порушенням інтелектуального 

розвитку, зі складними порушеннями розвитку (у т. ч. з розладами аутичного 

спектра) [38]. 

Слід зазначити, що у ст. 1033 Бюджетного кодексу України [19] закріплено, 

що кошти субвенції спрямовуються на надання державної підтримки особам з 

ООП не тільки в закладах, які згадуються в Порядку та умовах, а й в інклюзивних 



та спеціальних класах (групах) закладів позашкільної та фахової передвищої 

освіти державної й комунальної власності. 

Кошти субвенції використовуються на оплату таких видатків: 

- проведення (надання) додаткових психолого-педагогічних і 

корекційно-розвиткових занять (послуг), що визначені індивідуальною 

програмою розвитку, особам з особливими освітніми потребами, які 

здобувають освіту в інклюзивних класах (групах) закладів дошкільної 

та загальної середньої освіти, а також особам з особливими освітніми 

потребами, які в закладах професійної (професійно-технічної) освіти 

одночасно з набуттям кваліфікацій професійної (професійно-технічної) 

освіти здобувають загальну середню освіту; 

- придбання спеціальних засобів корекції психофізичного розвитку, що 

дають змогу опанувати навчальну програму, для осіб з особливими 

освітніми потребами, які здобувають освіту в інклюзивних класах 

(групах) закладів дошкільної, загальної середньої та професійної 

(професійно-технічної) освіти. На придбання таких засобів для осіб з 

особливими освітніми потребами, які зазначені в абзаці другому цього 

пункту, використовується не більш як 35 відсотків загального обсягу 

субвенції. За наявності у закладі декількох осіб з особливими освітніми 

потребами з однаковими порушеннями у разі потреби можлива 

закупівля спеціальних засобів корекції психофізичного розвитку для 

спільного користування.  

Примірний перелік додаткових психолого-педагогічних і корекційно-

розвиткових занять (послуг) для осіб з ООП, на які спрямовуються видатки цієї 

субвенції, визначено в Додатку 1 Порядку та умов. А типовий перелік 

спеціальних засобів корекції психофізичного розвитку для осіб з ООП, що 

можуть бути придбані за кошти субвенції, затверджено наказом МОН від 

23.04.2018 № 414 [39]. 

Додаткові психолого-педагогічні й корекційно-розвиткові заняття 

(послуги) проводяться (надаються) фахівцями (із числа працівників закладу 

освіти та в разі потреби – додатково залученими фахівцями), з якими заклад 

освіти або відповідний орган управління освітою укладають цивільно-правові 

договори (у Додатку 3 Порядку та умов наведено Типовий договір). Перелік 

фахівців, які можуть проводити (надавати) додаткові психолого-педагогічні й 

корекційно-розвиткові заняття (послуги), визначено в Додатку 5 Порядку та 

умов. 

Відповідно до Порядку та умов, головним розпорядником субвенції 

визначено Міністерство освіти і науки України, а розпорядниками за місцевими 

бюджетами – підрозділи з питань освіти і науки місцевих органів виконавчої 

влади та органів місцевого самоврядування. Розподіл коштів субвенції між 

обласними й Київським міським бюджетами затверджується щорічно законом 



про Державний бюджет України в Додатку 6 (до 2020 р. – у Додатку 7). Обласні 

державні адміністрації щорічно розподіляють кошти субвенції між обласним 

бюджетом, бюджетами територіальних громад пропорційно чисельності осіб з 

ООП, які здобувають освіту в закладах освіти, зазначених у Порядку та умовах. 

В установленому законодавством порядку одержувачі коштів субвенції 

здійснюють облік бюджетних зобов’язань та операцій, пов’язаних із 

використанням цих коштів.  

Наказом Міністерства фінансів України «Про затвердження складових 

Програмної класифікації видатків та кредитування місцевого бюджету» від 

20.09.2017 № 793 визначено єдині для місцевих бюджетів коди типової 

програмної класифікації видатків та кредитування (ТПКВК) субвенції з 

державного бюджету місцевим бюджетам на надання державної підтримки 

особам з особливими освітніми потребами [21], а саме: 

1200 – Надання освіти за рахунок субвенції з державного бюджету 

місцевим бюджетам на надання державної підтримки особам з особливими 

освітніми потребами. 

1210 – Надання освіти за рахунок залишка коштів за субвенцією з 

державного бюджету місцевим бюджетам на надання державної підтримки 

особам з особливими освітніми потребами. 

Бюджетним кодексом України [19] і постановою КМУ від 14.02.2017 № 88 

визначено, що залишки коштів за субвенцією на надання державної підтримки 

особам з особливими освітніми потребами на кінець бюджетного періоду 

зберігаються на рахунках відповідних місцевих бюджетів та використовуються 

в наступному бюджетному періоді з урахуванням цільового призначення 

субвенції. Вказаною постановою також надано право відповідним місцевим 

радам передавати кошти субвенції та залишки субвенції минулих років у вигляді 

міжбюджетного трансферту іншим місцевим бюджетам і перерозподіляти в 

межах відповідного місцевого бюджету кошти субвенції між відповідними 

типами закладів для забезпечення підтримки осіб з ООП у повному обсязі. 

У зв’язку з повномасштабною військовою агресією рф, розпочатою 

24 лютого 2022 р., Кабінетом Міністрів України внесено зміни до постанови 

КМУ від 14.02.2017 № 88 щодо можливості використання залишків субвенції на 

заходи територіальної оборони, задоволення продовольчих потреб населення, 

евакуацію/вивезення/переміщення цивільного населення тощо [40]. 

У встановленому законодавством порядку здійснюється складання й 

подання фінансової та бюджетної звітності про використання субвенції, а також 

контроль за її цільовим використанням. Визначено, що обласні та Київська 

міська держадміністрації подають МОН щокварталу до 10-го числа наступного 

місяця інформацію про використання коштів субвенції відповідно до Додатку 2 

Порядку та умов (Додаток Б, табл. Б.4). Міністерство готує зведену інформацію 

й подає її Мінфіну щокварталу до 30-го числа наступного місяця. 



У таблиці, що подається до МОН, інформація заповнюється в розрізі 

територіальних громад (графа 1), яким були розподілені кошти цієї субвенції. У 

наступній графі (2) зазначається обсяг субвенції, котрий був перерахований 

органами Державної казначейської служби на рахунки відповідних бюджетів за 

звітний період відповідно до помісячного розпису асигнувань із урахуванням 

залишків коштів субвенції, які утворилися станом на 1 січня календарного року. 

Інформація за другий і наступний квартали включає дані з урахуванням 

попереднього періоду. Також у таблиці наводиться інформація про кількість осіб 

з особливими освітніми потребами, які навчаються в інклюзивних класах 

(групах), у розрізі типів закладів освіти: ЗЗСО, ЗДО та ЗП(ПТ)О (графи 3–6). У 

наступних графах заповнюється інформація щодо використаних обсягів 

видатків, окремо за видатками споживання й розвитку та в розрізі закладів. 

Видатками споживання для цієї субвенції визначено видатки, використані на 

проведення (надання) корекційно-розвиткових занять (послуг) (графи 7–9), а 

видатками розвитку – використані на придбання спеціальних засобів корекції 

психофізичного розвитку (графи 10–12). У графі 14 зазначаються залишки 

субвенції на початок звітного року, що відповідно до розпорядчого документа 

спрямовуються на оснащення кабінетів інклюзивно-ресурсних центрів, а в 

графі 15 – обсяг видатків, використаний на цю мету.  

Враховуючи те, що згідно з Бюджетним кодексом України кошти субвенції 

можуть спрямовуватися ще до закладів позашкільної та фахової передвищої 

освіти, до звітної таблиці, визначеної Порядком та умовами, потрібно додати 

графи із закладами цих типів. Новий варіант зведеної таблиці по регіону й по 

Україні наведено в Додатку Б, табл. Б.5. Для формування наведеної зведеної 

форми пропонуємо додаткові форми, розміщені в Додатку Б, табл. Б.6 і табл. Б.7, 

які повинні заповнювати заклади освіти, котрі отримували та використовували 

кошти субвенції на підтримку осіб з ООП. Це окремі форми: перша (Додаток Б, 

табл. Б.6) призначена для заповнення інформації про використання коштів 

субвенції, отриманих у поточному році (ТПКВК 1200); друга (Додаток Б, 

табл. Б.7) – про використання залишків коштів субвенції з минулих періодів 

(ТПКВК 1210).  

Для здійснення контролю з боку Міністерства освіти і науки України за 

використанням коштів субвенції на підтримку осіб з ООП пропонуємо 

використовувати форму бюджетної звітності № 2м «Звіт про надходження та 

використання коштів загального фонду» від закладів дошкільної, загальної 

середньої, позашкільної, професійної (професійно-технічної) та фахової 

передвищої освіти, які отримують кошти цієї субвенції. Форму звіту та порядок 

його заповнення затверджено наказом Міністерства фінансів України «Про 

затвердження Порядку складання бюджетної звітності розпорядниками та 

одержувачами бюджетних коштів, звітності фондами загальнообов’язкового 

державного соціального і пенсійного страхування» від 24.01.2012 № 44 [31]. Звіт 



складається одержувачами бюджетних коштів про отримані та використані 

бюджетні асигнування загального фонду державного або місцевих бюджетів 

згідно з кошторисом (планом використання бюджетних коштів) і планом 

асигнувань за кожним кодом програмної класифікації видатків та кредитування 

державного бюджету або програмної класифікації видатків та кредитування 

місцевих бюджетів у розрізі кодів економічної класифікації видатків бюджету та 

класифікації кредитування бюджету (Додаток А, табл. А.1). 

 

 

Субвенція з державного бюджету місцевим бюджетам на забезпечення 

якісної, сучасної та доступної загальної середньої освіти «Нова українська 

школа» 

 

«Нова українська школа» – це довготермінова реформа, спрямована на 

побудову якісної, сучасної та доступної загальної середньої освіти, проєктування 

і планування якої розпочалось у 2016/2017 н. р. А наступного, 2017/2018 н. р., 

було розпочато впровадження її в перших класах пілотних закладів. Ще через рік 

проєкт запроваджено на національному рівні для першого класу. І саме у 2018 

бюджетному році вперше було виділено кошти субвенції з державного бюджету 

місцевим бюджетам на підтримку проєкту «Нова українська школа» (НУШ). 

Упродовж 2018–2021 рр. у державному бюджеті на субвенцію з підтримки 

проєкту НУШ було виділено 5,065 млрд грн, із них 1,035 млрд грн (20,4 %) на 

видатки споживання та 4,03 млрд грн (79,6 %) на видатки розвитку. При цьому у 

2020 р. видатки споживання не фінансувалися, весь обсяг субвенції (1,06 млрд 

грн – найменший за чотири роки) був спрямований на закупівлю засобів 

навчання й обладнання. Законом України «Про Державний бюджет України на 

2022 рік» було заплановано видатки за цією програмою в розмірі 1,571 млрд грн, 

у т. ч. 0,55 млрд грн (23,9 %) – видатки споживання і 1,021 млрд грн (76,1 %) – 

видатки розвитку. На жаль, у зв’язку з військовою агресією рф постановою 

Кабінету Міністрів України «Про спрямування коштів до резервного фонду 

державного бюджету» від 10.03.2022 № 245 [35] фінансування цієї субвенції у 

2022 р. було скорочено на 100 % (-1,571 млрд грн). 

Порядок та умови надання субвенції з державного бюджету місцевим 

бюджетам на забезпечення якісної, сучасної та доступної загальної середньої 

освіти «Нова українська школа» (далі – Порядок) затверджено постановою КМУ 

від 04.04.2018 № 237 [41]. У п. 4 Порядку визначено, що субвенція 

спрямовується на: 

1) закупівлю: засобів навчання та обладнання, у тому числі комп’ютерного 

обладнання та сучасних меблів, для навчальних кабінетів початкової школи (або 

структурних підрозділів закладів освіти, що забезпечують здобуття початкової 

освіти); комп’ютерного та мультимедійного обладнання, пристосувань для 



навчальних кабінетів, засобів навчання, у тому числі навчально-методичної та 

навчальної літератури, зошитів з друкованою основою, у тому числі їх 

електронних версій та з аудіосупроводом, для закладів загальної середньої 

освіти, що є учасниками всеукраїнського інноваційного освітнього проєкту за 

темою «Розроблення і впровадження навчально-методичного забезпечення для 

закладів загальної середньої освіти в умовах реалізації Державного стандарту 

базової середньої освіти» (далі – заклади – учасники всеукраїнського 

інноваційного освітнього проєкту); 

2) підвищення кваліфікації: вчителів початкової школи за напрямами: 

здійснення формувального оцінювання учнів, впровадження діяльнісних, 

зокрема ігрових, методів навчання, організація інклюзивного навчання, 

використання цифрових технологій та технологій дистанційного навчання; 

вчителів закладів загальної середньої освіти, які забезпечуватимуть реалізацію 

нового Державного стандарту базової середньої освіти, за напрямами: 

професійна діяльність вчителя (формування ключових та предметних 

(галузевих) компетентностей відповідно до Концепції реалізації державної 

політики у сфері реформування загальної середньої освіти «Нова українська 

школа», впровадження діяльнісних, зокрема ігрових, методів навчання тощо), 

організація інклюзивного навчання, використання цифрових технологій та 

технологій дистанційного навчання; вчителів, які викладають один чи декілька 

навчальних предметів (інтегрованих курсів) румунською або угорською мовами, 

за напрямом формування предметних (галузевих) компетентностей державною 

мовою; асистентів вчителів; 

3) проведення супервізії (професійної підтримки (наставництво, надання 

допомоги з виправлення помилок, що виникли у роботі) педагогічних 

працівників); 

4) підвищення кваліфікації вчителів, які забезпечують здобуття учнями 5–

11 (12) класів закладів загальної середньої освіти, відповідно до нових методик 

згідно з Концепцією «Нова українська школа» за напрямами, визначеними 

пунктом 15 Порядку підвищення кваліфікації педагогічних і науково-

педагогічних працівників, затвердженого постановою Кабінету Міністрів 

України від 21 серпня 2019 р. № 800 «Деякі питання підвищення кваліфікації 

педагогічних і науково-педагогічних працівників». 

Порядком установлено, що закупівля засобів навчання й обладнання для 

навчальних кабінетів початкової школи (або структурних підрозділів закладів 

освіти, що забезпечують здобуття початкової освіти) та їх доставка 

здійснюються на засадах співфінансування. Для обласних бюджетів, бюджетів 

міських територіальних громад і м. Києва, чисельність населення яких станом на 

1 січня 2020 р. становила понад 40 000 осіб, визначено фінансування не більш як 

70 % – за рахунок субвенції та не менш як 30 % – за рахунок коштів місцевих 

бюджетів; для бюджетів міських територіальних громад, чисельність населення 



яких станом на 1 січня 2020 р. становила менш як 40 000 осіб, селищних 

територіальних громад, сільських територіальних громад це співвідношення 

становить не більш як 90 % – за рахунок субвенції та не менш як 10 % – за 

рахунок коштів місцевих бюджетів; для закладів, розташованих у селах 

(селищах), що мають статус гірських населених пунктів, та населених пунктах, 

розташованих на лінії зіткнення – не більш як 95 % – за рахунок субвенції та не 

менш як 5 % – за рахунок коштів місцевих бюджетів. При цьому зазначається, 

що джерелами співфінансування коштів місцевих бюджетів не можуть бути 

кошти державного фонду регіонального розвитку та міжбюджетні трансферти з 

державного бюджету місцевим бюджетам, включаючи залишки коштів освітньої 

субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам. 

Порядок визначає, що закупівля засобів навчання, обладнання, меблів, 

комп’ютерного обладнання для навчальних кабінетів початкової школи 

здійснюється згідно з національними стандартами України й типовими 

переліками, затвердженими МОН (табл. 7). 

 

Таблиця 7. Нормативні документи, що затверджують вимоги  

до засобів навчання, обладнання, меблів, комп’ютерного обладнання  

для початкової школи 

Предмети закупівлі Нормативні документи, що затверджують вимоги до предметів 

Засоби навчання та 

обладнання 

Наказ МОН «Про затвердження Типового переліку засобів навчання 

та обладнання для навчальних кабінетів початкової школи» від 

07.02.2020 № 143 (https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0258-20#Text) 

Сучасні меблі ДСТУ 22046:2004 «Меблі для навчальних закладів. Загальні технічні 

умови».  

ГОСТ 11015-93 «Столи учнівські. Типи і функціональні розміри» 

Комп’ютерне та 

мультимедійне 

обладнання 

Наказ МОН «Про затвердження Типового переліку комп’ютерного 

обладнання для закладів дошкільної, загальної середньої та 

професійної (професійно-технічної) освіти» від 02.11.2017 № 1440 

(https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0055-18#Text). 

Наказ МОН «Про затвердження Типового переліку засобів навчання 

та обладнання для навчальних кабінетів і STEM-лабораторій» від 

29.04.2020 № 574 (https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0410-20#Text) 

Складено авторами на основі [41]. 

 

За рахунок субвенції за напрямами, котрі визначені підпунктом 2 п. 4 

Порядку, здійснюються видатки на: 

- оплату праці тренерів за підготовку тренерів-педагогів;  

- оплату праці тренерів та тренерів-педагогів за підвищення 

кваліфікації вчителів закладів загальної середньої освіти, які 

забезпечуватимуть реалізацію нового Державного стандарту базової 

середньої освіти, за напрямами;  



- оплату (у разі потреби) проживання, харчування та проїзду до місця 

відрядження і назад тренерів, тренерів-педагогів, які залучені до 

підвищення кваліфікації; 

- придбання предметів та матеріалів, тиражування матеріалів для 

забезпечення здійснення закладами післядипломної педагогічної освіти 

заходів з підвищення кваліфікації; 

- здійснення (у разі потреби) витрат на відрядження для підвищення 

кваліфікації вчителів, асистентів вчителів закладів загальної середньої 

освіти. 

Порядком визначено головного розпорядника коштів субвенції – 

Міністерство освіти і науки України, розпорядники субвенції за місцевими 

бюджетами визначаються рішеннями про такі бюджети відповідно до 

законодавства. Відповідні місцеві ради мають право передавати субвенцію як 

міжбюджетний трансферт іншим місцевим бюджетам. Щорічно загальний обсяг 

із державного бюджету на цю субвенцію затверджується законом про Державний 

бюджет України, а розподіл між обласними бюджетами затверджується 

постановою Кабінету Міністрів України. Облдержадміністрації здійснюють 

розподіл субвенції між обласним бюджетом і бюджетами територіальних громад 

з урахуванням критеріїв, наведених у Порядку.  

Програмною класифікацією видатків та кредитування місцевого бюджету, 

що затверджена наказом Міністерства фінансів України від 20.09.2017 № 793, 

визначено єдині для місцевих бюджетів коди типової програмної класифікації 

видатків та кредитування (ТПКВК) субвенції з державного бюджету місцевим 

бюджетам на забезпечення якісної, сучасної та доступної загальної середньої 

освіти «Нова українська школа» [21], а саме: 

1180 – Виконання заходів, спрямованих на забезпечення якісної, сучасної 

та доступної загальної середньої освіти «Нова українська школа». 

1181 – Співфінансування заходів, що реалізуються за рахунок субвенції з 

державного бюджету місцевим бюджетам на забезпечення якісної, сучасної та 

доступної загальної середньої освіти «Нова українська школа». 

1182 – Виконання заходів, спрямованих на забезпечення якісної, сучасної 

та доступної загальної середньої освіти «Нова українська школа» за рахунок 

субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам. 

Відповідно до Порядку, складання й подання фінансової та бюджетної 

звітності про використання субвенції, а також контроль за її цільовим 

використанням здійснюються в установленому законодавством порядку. Також 

визначено, що обласні та Київська держадміністрації подають щомісяця до 10-го 

числа наступного місяця МОН звіт про використання коштів місцевих бюджетів 

(на умовах співфінансування). Міністерство має інформувати Мінфін до 20-го 

числа про використання субвенції та коштів місцевих бюджетів. 



Для здійснення контролю з боку Міністерства освіти і науки України за 

використанням коштів субвенції на забезпечення якісної, сучасної та доступної 

загальної середньої освіти «Нова українська школа» пропонуємо 

використовувати форму бюджетної звітності № 2м «Звіт про надходження та 

використання коштів загального фонду» від закладів загальної середньої освіти, 

які отримують кошти цієї субвенції. Форма звіту й порядок його заповнення 

затверджені наказом Міністерства фінансів України «Про затвердження Порядку 

складання бюджетної звітності розпорядниками та одержувачами бюджетних 

коштів, звітності фондами загальнообов’язкового державного соціального і 

пенсійного страхування» від 24.01.2012 № 44 [31]. Звіт складається 

одержувачами бюджетних коштів про отримані та використані бюджетні 

асигнування загального фонду державного або місцевих бюджетів згідно з 

кошторисом (планом використання бюджетних коштів) і планом асигнувань за 

кожним кодом програмної класифікації видатків та кредитування державного 

бюджету або програмної класифікації видатків та кредитування місцевих 

бюджетів у розрізі кодів економічної класифікації видатків бюджету та 

класифікації кредитування бюджету (Додаток А, табл. А.1). 

Також пропонуємо збирати додаткову інформацію від ЗЗСО за формою, 

що наведена в Додатку Б, табл. Б.8. 

 

 

Субвенція з державного бюджету місцевим бюджетам на реалізацію 

програми «Спроможна школа для кращих результатів» 

 

Урядова Програма «Спроможна школа для кращих результатів» надає 

фінансову підтримку територіальним громадам та закладам загальної середньої 

освіти на ремонт будівель шкіл, завершення недобудов, створення не лише 

сучасного, а й безпечного, безбар’єрного (інклюзивного) освітнього простору, 

закупівлю обладнання для класів і створення навчальних кабінетів, оновлення 

інтер’єрів у коридорах, класах та інших приміщеннях школи. 

Фінансування цієї субвенції розпочалось у 2020 р., за два роки з 

державного бюджету було виділено 1,5 млрд грн. У 2022 р. законом про 

Державний бюджет України планувалося розподілити на цілі проєкту 1 млрд 

грн. Але у зв’язку з військовою агресією, розв’язаною рф проти України, 

рішенням Кабінету Міністрів України кошти на дану субвенцію було в повному 

обсязі спрямовано до резервного фонду (-1 млрд грн) [35]. 

Постановою Кабінету Міністрів України «Деякі питання надання субвенції 

з державного бюджету місцевим бюджетам на реалізацію програми «Спроможна 

школа для кращих результатів»» від 12.02.2020 № 100 затверджено Порядок та 

умови надання субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам на 

реалізацію програми «Спроможна школа для кращих результатів» (далі –



Порядок та умови) [42]. Порядком та умовами визначено, що субвенція 

спрямовується на реалізацію проєктів, пов’язаних із формуванням нового 

освітнього простору, безпечного та інклюзивного (безбар’єрного) освітнього 

середовища, проведенням реконструкції та капітального ремонту будівель (їх 

частин), споруд закладів загальної середньої освіти. Порядком передбачено такі 

умови фінансування проєктів за кошти субвенції: 

- загальна чисельність учнів опорних закладів освіти (без урахування їх 

чисельності у філіях) становить не менше 200 осіб, а інших закладів 

загальної середньої освіти – не менш як 350 осіб; 

- реалізація проєкту здійснюється на засадах співфінансування з місцевих 

бюджетів, визначених Порядком та умовами, при цьому для 

співфінансування не можуть бути залучені кошти державного фонду 

регіонального розвитку та міжбюджетних трансфертів із державного 

бюджету місцевим бюджетам; 

- першочергове здійснення фінансування реалізації проєкту за кошти 

місцевого бюджету як частки співфінансування; 

- завершення реалізації проєкту до кінця поточного року; 

- наявність затвердженої проєктної документації та позитивного 

висновку експертизи цієї документації (для проєктів, пов’язаних із 

проведенням реконструкції та капітального ремонту). 

Також у Порядку та умовах зазначено, що проєкти, пов’язані із 

формуванням інклюзивного (безбар’єрного) освітнього середовища, повинні 

бути спрямовані на створення умов для осіб з особливими освітніми потребами 

для здобуття ними освіти нарівні з іншими особами, у т. ч. шляхом проведення 

необхідного капітального/поточного ремонту, реконструкції. А проєкти, 

пов’язані із формуванням нового освітнього простору, повинні бути спрямовані 

на створення мотивуючого простору в закладах загальної середньої освіти та/або 

зміну просторово-предметного оточення учнів ЗЗСО.  

У Порядку та умовах також визначено умови використання коштів на 

засадах співфінансування:  

- для обласних бюджетів та бюджетів міських територіальних громад з 

індексом податкоспроможності більше 1,1: не більш як 70 % – за 

рахунок субвенції та не менш як 30 % – за рахунок коштів місцевих 

бюджетів; 

- для бюджетів сільських і селищних територіальних громад з індексом 

податкоспроможності більше 1,1: не більш як 80 % – за рахунок 

субвенції та не менш як 20 % – за рахунок коштів місцевих бюджетів; 

- для бюджетів місцевого самоврядування з індексом 

податкоспроможності 1,1 та менше: не більш як 90 % – за рахунок 

субвенції та не менш як 10 % – за рахунок коштів місцевих бюджетів; 



- для бюджетів місцевого самоврядування, з яких здійснюється 

фінансування закладів, що розташовані в селах (селищах), які мають 

статус гірських населених пунктів, та в населених пунктах, 

розташованих на лінії зіткнення: не більш як 95 % – за рахунок 

субвенції та не менш як 5 % – за рахунок коштів місцевих бюджетів. 

Головним розпорядником субвенції визначено МОН. Розпорядники 

субвенції за місцевими бюджетами визначаються рішеннями про такі бюджети 

відповідно до законодавства. Щорічно загальний обсяг із державного бюджету 

на цю субвенцію затверджується законом про Державний бюджет України, а 

розподіл між обласними бюджетами – постановою Кабінету Міністрів України.  

Обласні, Київська міська держадміністрації приймають від територіальних 

громад проєктні заявки (Додаток Б, табл. Б.9), документи на відповідність 

умовам, котрі наведені в Порядку та умовах, та за результатами їх розгляду 

подають МОН за допомогою системи електронної взаємодії органів виконавчої 

влади узагальнений перелік проєктів (Додаток Б, табл. Б.10) і документи, що 

визначені Порядком та умовами, щороку не пізніше 1 березня. 

Для розгляду проєктів та розподілу коштів МОН, як зазначено в Законі 

України «Про Державний бюджет України на 2022 рік» [33], утворює комісію, 

до складу якої включаються представники Міністерства, члени комітетів 

Верховної Ради України з питань бюджету та з питань освіти, науки та інновацій 

(не менше ніж по 33 % від складу комісії). Комісія розглядає подані проєкти та 

готує пропозиції розподілу субвенції для МОН. 

Розподіл субвенції між окремими місцевими бюджетами затверджується 

Кабінетом Міністрів України за погодженням із Комітетом Верховної Ради 

України з питань бюджету за поданням МОН. Цей розподіл повинен містити 

коди й назви місцевих бюджетів адміністративно-територіальних одиниць, 

обсяги субвенції з державного бюджету, назви об’єктів (закладів освіти) та їх 

місцезнаходження. 

Програмною класифікацією видатків та кредитування місцевого бюджету, 

котра затверджена наказом Міністерства фінансів України від 20.09.2017 р. 

№ 793, визначено єдині для місцевих бюджетів коди типової програмної 

класифікації видатків та кредитування (ТПКВК) субвенції з державного 

бюджету місцевим бюджетам на реалізацію програми «Спроможна школа для 

кращих результатів» [21], а саме: 

1170 – Виконання заходів у рамках реалізації програми «Спроможна 

школа для кращих результатів». 

1171 – Співфінансування заходів, що реалізуються за рахунок субвенції з 

державного бюджету місцевим бюджетам на реалізацію програми «Спроможна 

школа для кращих результатів». 



1172 – Виконання заходів у рамках реалізації програми «Спроможна 

школа для кращих результатів» за рахунок субвенції з державного бюджету 

місцевим бюджетам. 

Складання та подання фінансової й бюджетної звітності про використання 

субвенції, а також контроль за її цільовим та ефективним витрачанням 

здійснюються в установленому законодавством порядку. 

Розпорядники субвенції за місцевими бюджетами подають 

облдержадміністраціям щомісяця до 5-го числа звіт про використання субвенції 

та коштів місцевих бюджетів (на умовах співфінансування) і фотографії, на яких 

зафіксовано стан реалізації проєктів, та щороку не пізніше 25 грудня звіт про 

завершення реалізації проєктів, що включає інформацію про проведення оплати 

за отримані товари, виконані роботи й надані послуги та отримання 

сертифіката/декларації про прийняття об’єкта в експлуатацію (для проєктів, 

пов’язаних із проведенням капітального ремонту, реконструкції). 

Обласні, Київська міська держадміністрації подають щомісяця до 10-го 

числа МОН звіт про використання субвенції та коштів місцевих бюджетів (на 

умовах співфінансування) за формою, наведеною в Додатку Б, табл. Б.11. МОН 

інформує щомісяця до 30-го числа Мінфін про використання субвенції та коштів 

місцевих бюджетів (на умовах співфінансування). 

Для здійснення контролю з боку Міністерства освіти і науки України за 

використанням коштів субвенції на реалізацію програми «Спроможна школа для 

кращих результатів» пропонуємо використовувати форму бюджетної звітності 

№ 2м «Звіт про надходження та використання коштів загального фонду» від 

закладів загальної середньої освіти, які отримують кошти цієї субвенції. Форма 

звіту та порядок його заповнення затверджені наказом Міністерства фінансів 

України «Про затвердження Порядку складання бюджетної звітності 

розпорядниками та одержувачами бюджетних коштів, звітності фондами 

загальнообов’язкового державного соціального і пенсійного страхування» від 

24.01.2012 № 44 [31]. Звіт складається одержувачами бюджетних коштів про 

отримані й використані бюджетні асигнування загального фонду державного або 

місцевих бюджетів згідно з кошторисом (планом використання бюджетних 

коштів) і планом асигнувань за кожним кодом програмної класифікації видатків 

та кредитування державного бюджету або програмної класифікації видатків та 

кредитування місцевих бюджетів у розрізі кодів економічної класифікації 

видатків бюджету та класифікації кредитування бюджету (Додаток А, табл. А.1). 

 

 

Субвенція з державного бюджету місцевим бюджетам на забезпечення 

пожежної безпеки в закладах загальної середньої освіти 

 



У 2022 р. уперше було виділено кошти субвенції з державного бюджету 

місцевим бюджетам на забезпечення пожежної безпеки в закладах загальної 

середньої освіти загальним обсягом 1,5 млрд грн [33]. Але постановою Кабінету 

Міністрів України «Про спрямування коштів до резервного фонду державного 

бюджету» від 10.03.2022 № 245 обсяг субвенції було зменшено на 1,5 млрд грн. 

Таким чином, ця субвенція у 2022 р. не фінансується. 

У Законі України «Про Державний бюджет України на 2022 рік» 

зазначено, що для розподілу коштів субвенції МОН утворює комісію, до складу 

якої включаються представники Міністерства, члени комітетів Верховної Ради 

України з питань бюджету та з питань освіти, науки та інновацій (не менше ніж 

по 33 % складу комісії) [33]. 

Зазначимо, що станом на 10 березня 2022 р. Порядок використання та 

умови надання коштів субвенції на забезпечення пожежної безпеки у закладах 

загальної середньої освіти не було затверджено Кабінетом Міністрів України. 

 

 

  



ВИСНОВКИ  

 

1. Джерелами фінансового забезпечення ЗЗСО є: кошти державного та 

місцевих бюджетів; кошти юридичних і фізичних осіб, організацій та фондів; 

додаткові асигнування на специфічні програми й заходи; плата за додаткові 

освітні послуги, що надаються закладами освіти та ін. Недостатнє бюджетне 

фінансування ЗЗСО обмежує можливості розвитку матеріально-технічної бази, 

знижується якість надання освітніх послуг, наслідком чого є низький рівень 

здобутої освіти.  

2. Для контролю за надходженням і використанням коштів, що 

надходять із місцевих бюджетів, доцільно використовувати затверджені 

Міністерством фінансів України форми бюджетної звітності: № 2-м «Звіт про 

надходження та використання коштів загального фонду», № 4-1м «Звіт про 

надходження і використання коштів, отриманих як плата за послуги», № 4-2м 

«Звіт про надходження і використання коштів, отриманих за іншими джерелами 

власних надходжень», № 4-3м «Звіт про надходження і використання інших 

надходжень спеціального фонду», що наведені в Додатку А (табл. А. 1 –

табл. А.3).  

3. Освітня субвенція надається місцевим бюджетам із метою 

фінансового забезпечення реалізації делегованих органам місцевого 

самоврядування повноважень у сфері освіти та спрямовується на оплату праці з 

нарахуваннями педагогічних працівників. 

4. Серед проблем фінансування ЗЗСО виокремлено загальні проблеми 

фінансування галузі, проблеми утримання та розвитку закладу освіти, його 

матеріально-технічного забезпечення на рівні, достатньому для надання якісних 

освітніх послуг відповідно до вимог державних стандартів і ліцензійних умов, 

проблеми заробітної плати працівників. Наразі відсутній чіткий порядок 

розподілу коштів освітньої субвенції в територіальних громадах, тому розподіл 

коштів здійснюється за логікою засновника, на підставі штатних розписів, 

тарифікаційних списків та інших документів, що вказує на наявність 

суб’єктивного впливу під час розподілу субвенції в деяких громадах. Тому 

частина закладів освіти не отримує їх у повному обсязі. 

5. Загальною проблемою, що перешкоджає прозорому й відкритому 

розподілу коштів, є неузгодженість відкритих даних у сфері загальної середньої 

освіти, не впроваджені в повному обсязі реєстри здобувачів освіти та 

педагогічних працівників ЗЗСО. 

6. Відсутні повні дані для ЗЗСО щодо витрат на одного учня з 

урахуванням коштів державного, обласного та місцевих бюджетів. Це 

призводить до нерівномірності й суб’єктивності розподілу фінансових коштів 

державного та місцевих бюджетів на рівні області, територіальної громади 

(міської, селищної, сільської). Наявне також часткове накопичення коштів 



освітньої субвенції в областях і на рівні місцевого самоврядування, відповідно, 

ці кошти не надходять до ЗЗСО, які є кінцевими споживачами фінансових 

ресурсів.  

7. У процесі дослідження з’ясовано, що підвищення якості освітніх 

послуг та ефективності використання коштів освітньої субвенції в конкретній 

територіальній громаді насамперед залежить від спроможності мережі ЗЗСО на 

відповідній території. Тобто територіальні громади мають проводити 

ґрунтовний аналіз діючої мережі та приймати управлінські рішення щодо 

формування оптимальної мережі закладів загальної середньої освіти, що буде 

якнайкраще забезпечувати освітні потреби учнів, які здобувають загальну 

середню освіту на всіх її рівнях. Окрім того, дослідження показують, що малий 

розмір класів і шкіл у сільській місцевості тісно пов’язаний із гіршими 

навчальними результатами учнів; також обмежені бюджетні ресурси 

використовуються неефективно, що призводить до неможливості підвищення 

заробітних плат педагогам та створення сучасного освітнього середовища 

одночасно в усіх закладах. У результаті учні сільських шкіл мають менший 

доступ до якісної освіти порівняно з учнями міських закладів. 

8. З метою контролю використання коштів цільових освітніх субвенцій 

запропоновано використовувати затверджені Міністерством фінансів України 

форми бюджетної звітності № 2-м «Звіт про надходження та використання 

коштів загального фонду» на рівні ЗЗСО та територіальної громади, а також для 

більшої деталізації показників – розроблені форми, що наведені в Додатку А 

(табл. А.6, табл. А.7), Додатку Б (табл. Б.3, табл. Б.6, табл. Б.7, табл. Б.8, 

табл. Б.11) відповідно для рівня територіальної громади та ЗЗСО. 
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ДОДАТОК А 

ФОРМИ ФІНАНСОВО-ЕКОНОМІЧНОЇ ЗВІТНОСТІ  

Таблиця А.1. Приклад звіту про надходження та використання коштів загального фонду 

 (форма № 2м) за І квартал 2020 року 

 
            Додаток 1 

до Порядку складання бюджетної звітності 

розпорядниками та одержувачами бюджетних коштів, 

звітності фондами загальнообов’язкового державного 
соціального і пенсійного страхування 

(пункт 1 розділу II) 

Звіт про надходження та використання коштів загального фонду (форма № 2м) 

 за I квартал 2020 року 

              КОДИ 

Установа Опорний загальноосвітній навчальний заклад Катюжанська загальноосвітня 

школа I-III ступенів Вишгородської районної ради Київської області 

за ЄДРПОУ  23567422 

Територія Катюжанська/С.Катюжан

ка 

        за КОАТУУ  3221883200 

Організаційно-правова форма господарювання Комунальна організація (установа, 

заклад) 

      за КОПФГ  430 

Код та назва відомчої класифікації видатків та кредитування державного бюджету     -                

Код та назва програмної класифікації видатків та кредитування державного бюджету     
-     

           

Код та назва типової відомчої класифікації видатків та кредитування місцевих бюджетів 006 - Орган з питань освіти і 

науки 

      

Код та назва програмної класифікації видатків та кредитування місцевих бюджетів (код та назва Типової програмної 
класифікації видатків та кредитування місцевих бюджетів) 0611020 - Надання загальної середньої освіти закладами 

середньої освіти (у т. ч. з дошкільними підрозділами ( відділеннями, групами)) 

 

     

Періодичність: квартальна  

Одиниця виміру:  грн. коп.  
                

 
Показники КЕКВ 

та/або 

ККК 

Код 

рядка 

Затверджено на 

звітний рік 

Затверджено на 

звітний період (рік) 

Залишок на 

початок звітного 

року 

Надійшло коштів за 

звітний період (рік) 

Касові 

за звітний період 

(рік) 

Залишок на 

кінець звітного 

періоду (року) 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 

Видатки та надання кредитів -  усього Х 010 15 913 000,00 3 648 000,00 - 3 092 453,00 3 084 628,95 7 824,05 

у тому числі: 

Поточні видатки 

2000 020 15 913 000,00 - - 3 092 453,00 3 084 628,95 7 824,05 

Оплата праці і нарахування на заробітну плату 2100 030 13 648 800,00 - - 2 561 609,48 2 561 609,46 0,02 



Оплата праці 2110 040 11 187 600,00 2 445 000,00 - 2 105 645,14 2 105 645,12 0,02 

Заробітна плата 2111 050 11 187 600,00 - - 2 105 645,14 2 105 645,12 0,02 

Грошове  забезпечення військовослужбовців 2112 060 - - - - - - 

Нарахування на оплату праці 2120 070 2 461 200,0 537 900,00 - 455 964,34 455 964,34 - 

Використання товарів і послуг 2200 080 2 264 100,00 - - 530 843,52 523 019,49 7 824,03 

Предмети, матеріали, обладнання та інвентар  2210 090 315 600,00 - - 41 778,47 41 778,47 - 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 

Медикаменти та перев’язувальні матеріали 2220 100 5 200,00 3 600,00 - - - - 

Продукти харчування 2230 110 - - - - - - 

Оплата послуг (крім комунальних) 2240 120 293 600,00 - - 26 744,43 19 836,72 6 907,71 

Видатки на відрядження 2250 130 7 000,00 - - 2 100,00 2 100,00 - 

Видатки та заходи спеціального призначення 2260 140 - - - - - - 

Оплата комунальних послуг та енергоносіїв 2270 150 1 641 700,00 510 300,00 - 460 220,62 459 304,30 916,32 

Оплата теплопостачання 2271 160 1 492 300,00 - - 415 413,55 415 413,55 - 

Оплата водопостачання  та водовідведення 2272 170 20 400,00 - - 5 500,00 5 500,00 - 

Оплата електроенергії 2273 180 129 000,00 - - 39 307,07 38 390,75 916,32 

Оплата природного газу 2274 190 - - - - - - 

Оплата інших енергоносіїв та інших комунальних послуг 2275 200 - - - - - - 

Оплата енергосервісу 2276 210 - - - - - - 

Дослідження і розробки, окремі заходи по реалізації державних 

(регіональних) програм 

2280 220 1 000,00 - - - - - 

Дослідження і розробки, окремі заходи розвитку по реалізації 

державних   (регіональних) програм 

2281 230 - - - - - - 

Окремі заходи по реалізації державних (регіональних) програм, не 

віднесені  до заходів розвитку 

2282 240 1 000,00 1 000,00 - - - - 

Обслуговування боргових зобов’язань 2400 250 - - - - - - 

Обслуговування внутрішніх боргових зобов’язань 2410 260 - - - - - - 

Обслуговування зовнішніх боргових зобов’язань 2420 270 - - - - - - 

Поточні трансферти 2600 280 - - - - - - 

Субсидії та поточні трансферти підприємствам (установам, 

організаціям) 

2610 290 - - - - - - 

Поточні трансферти органам державного управління інших рівнів 2620 300 - - - - - - 

Поточні трансферти  урядам іноземних держав та міжнародним 

організаціям 

2630 310 - - - - - - 

Соціальне забезпечення 2700 320 - - - - - - 

Виплата пенсій і допомоги 2710 330 - - - - - - 

Стипендії 2720 340 - - - - - - 

Інші виплати населенню 2730 350 - - - - - - 

Інші поточні видатки 2800 360 100,00 - - - - - 



Капітальні видатки 3000 370 - - - - - - 

Придбання основного капіталу 3100 380 - - - - - - 

Придбання обладнання і предметів довгострокового користування 3110 390 - - - - - - 

Капітальне будівництво (придбання) 3120 400 - - - - - - 

Капітальне будівництво (придбання) житла 3121 410 - - - - - - 

Капітальне  будівництво (придбання) інших об’єктів 3122 420 - - - - - - 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 

Капітальний ремонт 3130 430 - - - - - - 

Капітальний ремонт житлового фонду (приміщень) 3131 440 - - - - - - 

Капітальний ремонт інших об’єктів 3132 450 - - - - - - 

Реконструкція  та  реставрація 3140 460 - - - - - - 

Реконструкція житлового фонду (приміщень) 3141 470 - - - - - - 

Реконструкція та реставрація  інших об’єктів 3142 480 - - - - - - 

Реставрація пам’яток культури, історії та архітектури 3143 490 - - - - - - 

Створення державних запасів і резервів 3150 500 - - - - - - 

Придбання землі  та нематеріальних активів 3160 510 - - - - - - 

Капітальні трансферти 3200 520 - - - - - - 

Капітальні трансферти підприємствам (установам, організаціям) 3210 530 - - - - - - 

Капітальні трансферти органам державного управління інших 

рівнів 

3220 540 - - - - - - 

Капітальні трансферти  урядам іноземних держав та 

міжнародним організаціям 

3230 550 - - - - - - 

Капітальні трансферти населенню 3240 560 - - - - - - 

Внутрішнє кредитування 4100 570 - - - - - - 

Надання внутрішніх кредитів 4110 580 - - - - - - 

Надання кредитів органам державного управління інших  рівнів 4111 590 - - - - - - 

Надання кредитів підприємствам, установам, організаціям 4112 600 - - - - - - 

Надання інших внутрішніх кредитів 4113 610 - - - - - - 

Зовнішнє кредитування 4200 620 - - - - - - 

Надання зовнішніх кредитів 4210 630 - - - - - - 

Інші видатки 5000 640 - 150 200,00 - - - - 

Нерозподілені видатки 9000 650 - - - - - - 

           

Керівник               

                

Головний 
бухгалтер 

             



                

"__"____________ 20__ року              

УВАГА!!! У 2021 році додано КЕКВ 2113 «Суддівська винагорода»  



Таблиця А.2. Приклад звіту про надходження і використання коштів, отриманих як плата за послуги  

(форма № 4-1м) за І квартал 2020 року 
    Додаток 2 

до Порядку складання бюджетної звітності 
розпорядниками та одержувачами 

бюджетних коштів, звітності фондами 

загальнообов’язкового державного 

соціального і пенсійного страхування 
(пункт 1 розділу II) 

Звіт 

 про надходження і використання коштів, отриманих як плата за послуги 

(форма № 4-1м) 

за I квартал 2020 року 

      КОДИ 

Установа 

Опорний загальноосвітній навчальний заклад Катюжанська загальноосвітня школа I-III 

ступенів Вишгородської районної ради Київської області 
за ЄДРПОУ 23567422 

Територія Катюжанська/С.Катюжанка за КОАТУУ 3221883200 

Організаційно-правова форма господарювання Комунальна організація (установа, заклад) за КОПФГ 430 

Код та назва відомчої класифікації видатків та кредитування державного бюджету     -             

Код та назва програмної класифікації видатків та кредитування державного бюджету     -             

Код та назва типової відомчої класифікації видатків та кредитування місцевих бюджетів 006 - Орган з питань освіти і науки         
Код та назва програмної класифікації видатків та кредитування місцевих бюджетів (код та назва Типової програмної класифікації видатків та кредитування 

місцевих бюджетів) 0611020 - Надання загальної середньої освіти закладами середньої освіти (у т. ч.з дошкільними підрозділами ( 

відділеннями, групами)) 

        

Періодичність: квартальна  
Одиниця виміру: грн. коп.   

          

 

Показники КЕКВ 
Код 

рядка 

Затверджено 

на звітний 

рік 

Залишок на 

початок звітного 

року 

Перерахо

вано 

залишок 

Отрима

но 

залишок 

Надійшло 

коштів за 

звітний 

період 

(рік) 

Касові за звітний період (рік) 

Залишок на кінець 

звітного періоду 

(року) 

усього 

у тому 

числі на 

рахунках в 

установах 

банків 

усього 

у тому числі 

усього 

у тому числі 

на рахунках 

в установах 

банків 

перерахова

ні з 

рахунків в 

установах 

банків 

спрямовано на 

погашення 

заборгованості 

загального фонду 

усього 

у тому числі 

перераховані з 

рахунків в 

установах банків 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 

Надходження коштів – усього X 010 41 600,00 13 541,26 - - - 4 643,87 - - - - 18 185,13 - 

За послуги, що надаються бюджетними 

установами згідно з їх основною діяльністю 
X 020 - - - - - - - - - - - - 

Від додаткової (господарської) діяльності X 030 - - - - - - - - - - - - 



1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 

Від оренди майна бюджетних установ X 040 41 600,00 - - - - 4 284,80 - - - - - - 

Від реалізації в установленому порядку майна 

(крім нерухомого майна) 
X 050 - - - - - 359,07 - - - - - - 

Фінансування X 060 - - - - - - - - - - - - 

Видатки – усього X 070 41 600,00 - - - - - - - - - - - 

у тому числі: 

Поточні видатки 
2000 080 21 600,00 - - - - - - - - - - - 

Оплата праці і нарахування на заробітну 

плату 
2100 090 - - - - - - - - - - - - 

Оплата праці 2110 100 - - - - - - - - - - - - 

Заробітна плата 2111 110 - - - - - - - - - - - - 

Грошове  забезпечення  військовослужбовців 2112 120 - - - - - - - - - - - - 

Нарахування на оплату праці 2120 130 - - - - - - - - - - - - 

Використання товарів і послуг 2200 140 18 100,00 - - - - - - - - - - - 

Предмети, матеріали, обладнання та 

інвентар 
2210 150 17 500,00 - - - - - - - - - - - 

Медикаменти та перев’язувальні матеріали 2220 160 - - - - - - - - - - - - 

Продукти харчування 2230 170 - - - - - - - - - - - - 

Оплата послуг (крім комунальних) 2240 180 - - - - - - - - - - - - 

Видатки на відрядження 2250 190 - - - - - - - - - - - - 

Видатки та заходи спеціального призначення 2260 200 - - - - - - - - - - - - 

Оплата комунальних послуг та енергоносіїв 2270 210 600,00 - - - - - - - - - - - 

Оплата теплопостачання 2271 220 - - - - - - - - - - - - 

Оплата водопостачання  та  водовідведення 2272 230 100,00 - - - - - - - - - - - 

Оплата електроенергії 2273 240 500,00 - - - - - - - - - - - 

Оплата природного газу 2274 250 - - - - - - - - - - - - 

Оплата інших енергоносіїв та інших 

комунальних послуг 
2275 260 - - - - - - - - - - - - 

Оплата енергосервісу 2276 270 - - - - - - - - - - - - 

Дослідження і розробки,  окремі заходи по 

реалізації державних (регіональних) програм 
2280 280 - - - - - - - - - - - - 

Дослідження і розробки, окремі заходи 

розвитку по реалізації державних 

(регіональних) програм 

2281 290 - - - - - - - - - - - - 

Окремі заходи по реалізації державних 

(регіональних) програм, не віднесені до 

заходів розвитку 

2282 300 - - - - - - - - - - - - 

Обслуговування боргових зобов’язань 2400 310 - - - - - - - - - - - - 

Обслуговування внутрішніх боргових 

зобов’язань 
2410 320 - - - - - - - - - - - - 

Обслуговування зовнішніх боргових 

зобов’язань 
2420 330 - - - - - - - - - - - - 

Поточні трансферти 2600 340 - - - - - - - - - - - - 

Субсидії та поточні трансферти 

підприємствам (установам, організаціям) 
2610 350 - - - - - - - - - - - - 

Поточні трансферти органам державного 

управління інших рівнів 
2620 360 - - - - - - - - - - - - 



1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 

Поточні трансферти  урядам іноземних 

держав та міжнародним організаціям 
2630 370 - - - - - - - - - - - - 

Соціальне забезпечення 2700 380 - - - - - - - - - - - - 

Виплата пенсій і допомоги 2710 390 - - - - - - - - - - - - 

Стипендії 2720 400 - - - - - - - - - - - - 

Інші виплати населенню 2730 410 - - - - - - - - - - - - 

Інші поточні видатки 2800 420 3 500,00 - - - - - - - - - - - 

Капітальні  видатки 3000 430 20 000,00 - - - - - - - - - - - 

Придбання основного капіталу 3100 440 20 000,00 - - - - - - - - - - - 

Придбання обладнання і предметів 

довгострокового користування 
3110 450 20 000,00 - - - - - - - - - - - 

Капітальне будівництво (придбання) 3120 460 - - - - - - - - - - - - 

Капітальне будівництво     (придбання) житла 3121 470 - - - - - - - - - - - - 

Капітальне будівництво (придбання) інших 

об’єктів 
3122 480 - - - - - - - - - - - - 

Капітальний ремонт 3130 490 - - - - - - - - - - - - 

Капітальний ремонт житлового фонду 

(приміщень) 
3131 500 - - - - - - - - - - - - 

Капітальний ремонт інших об’єктів 3132 510 - - - - - - - - - - - - 

Реконструкція та реставрація 3140 520 - - - - - - - - - - - - 

Реконструкція житлового фонду (приміщень) 3141 530 - - - - - - - - - - - - 

Реконструкція та реставрація інших об’єктів 3142 540 - - - - - - - - - - - - 

Реставрація пам’яток культури, історії та 

архітектури 
3143 550 - - - - - - - - - - - - 

Створення державних запасів і резервів 3150 560 - - - - - - - - - - - - 

Придбання землі та нематеріальних активів 3160 570 - - - - - - - - - - - - 

Капітальні трансферти 3200 580 - - - - - - - - - - - - 

Капітальні трансферти підприємствам 

(установам, організаціям) 
3210 590 - - - - - - - - - - - - 

Капітальні трансферти органам державного 

управління інших рівнів 
3220 600 - - - - - - - - - - - - 

Капітальні трансферти  урядам іноземних 

держав  та міжнародним організаціям 
3230 610 - - - - - - - - - - - - 

Капітальні трансферти населенню 3240 620 - - - - - - - - - - - - 

  
      

          

Керівник     
  

 
    

Головний 

бухгалтер     

  

 

    

  
      

          

"__"____________ 20__ року   
          

 

УВАГА!!! У 2021 році додано КЕКВ 2113 «Суддівська винагорода»   



Таблиця А.3. Приклад звіту про надходження і використання коштів, отриманих за іншими джерелами власних 

надходжень (форма № 4-2м) за І квартал 2020 року 
    Додаток 3 

до Порядку складання бюджетної звітності 
розпорядниками та одержувачами 

бюджетних коштів, звітності фондами 

загальнообов’язкового державного 

соціального і пенсійного страхування 
(пункт 1 розділу II) 

Звіт 

 про надходження і використання коштів, отриманих за іншими джерелами 

власних надходжень 

(форма № 4-2м) 

за I квартал 2020 року 

      КОДИ 

Установа 
Опорний загальноосвітній навчальний заклад Катюжанська загальноосвітня школа I-III 

ступенів Вишгородської районної ради Київської області 
за ЄДРПОУ 23567422 

Територія Катюжанська/С.Катюжанка за КОАТУУ 3221883200 

Організаційно-правова форма господарювання Комунальна організація (установа, заклад) за КОПФГ 430 

Код та назва відомчої класифікації видатків та кредитування державного бюджету     -             

Код та назва програмної класифікації видатків та кредитування державного бюджету     -             

Код та назва типової відомчої класифікації видатків та кредитування місцевих бюджетів 006 - Орган з питань освіти і науки         
Код та назва програмної класифікації видатків та кредитування місцевих бюджетів (код та назва Типової програмної класифікації видатків та кредитування 

місцевих бюджетів) 0611020 - Надання загальної середньої освіти закладами середньої освіти (у т.ч.з дошкільними підрозділами ( 

відділеннями, групами)) 

        

Періодичність: квартальна   

Одиниця виміру: грн. коп.  
          

 

Показники 

КЕКВ 

та/або 

ККК 

Код 

рядка 

Затверджено 

на звітний 

рік 

Залишок на початок 

звітного року 

Перераховано 

залишок 

Надійшло 

коштів за 

звітний 

період 

(рік) 

Касові  

за звітний період (рік) Залишок  

на кінець звітного 

періоду (року) 

усього 

у тому 

числі на 

рахунках в 

установах 

банків 

усього 

у тому числі 

перераховані 

з рахунків в 

установах 

банків 
усього 

у тому 

числі на 

рахунках в 

установах 

банків 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

Надходження коштів - усього X 010 - 790,00 - - - - - 790,00 - 

Від отриманих благодійних внесків, грантів та дарунків X 020 - - - - - - - - - 



1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

Від підприємств, організацій, фізичних осіб та від інших 

бюджетних установ для виконання цільових заходів, у тому 

числі заходів з відчуження для суспільних потреб земельних 

ділянок та розміщення на них інших об’єктів нерухомого 

майна, що перебувають у приватній власності фізичних або 

юридичних осіб 

X 030 - - - - - - - - - 

Вищих та професійно-технічних навчальних закладів від 

розміщення на депозитах тимчасово вільних бюджетних 

коштів, отриманих за надання платних послуг, якщо таким 

закладам законом надано відповідне право; кошти, що 

отримують державні і комунальні вищі навчальні заклади, 

державні наукові установи, державні і комунальні заклади 

культури як відсотки, нараховані на залишок коштів на 

поточних рахунках, відкритих у банках державного сектору 

для розміщення власних надходжень, отриманих як плата за 

послуги, що надаються ними згідно з основною діяльністю, 

благодійні внески та гранти 

X 040 - - - - - - - - - 

Від реалізації майнових прав на фільми, вихідні матеріали 

фільмів та фільмокопій, створені за бюджетні кошти за 

державним замовленням або на умовах фінансової 

підтримки 

X 050 - - - - - - - - - 

Фінансування X 060 - - - - - - - - - 

Видатки та надання кредитів - усього X 070 - - - - - - - - - 

у тому числі: 

Поточні видатки 
2000 080 - - - - - - - - - 

Оплата праці і нарахування на заробітну плату 2100 090 - - - - - - - - - 

Оплата праці 2110 100 - - - - - - - - - 

Заробітна плата 2111 110 - - - - - - - - - 

Грошове  забезпечення військовослужбовців 2112 120 - - - - - - - - - 

Нарахування на  оплату праці 2120 130 - - - - - - - - - 

Використання товарів і послуг 2200 140 - - - - - - - - - 

Предмети, матеріали, обладнання та інвентар 2210 150 - - - - - - - - - 

Медикаменти та перев’язувальні матеріали 2220 160 - - - - - - - - - 

Продукти харчування 2230 170 - - - - - - - - - 

Оплата послуг (крім комунальних) 2240 180 - - - - - - - - - 

Видатки на відрядження 2250 190 - - - - - - - - - 

Видатки та заходи спеціального призначення 2260 200 - - - - - - - - - 

Оплата комунальних послуг та енергоносіїв 2270 210 - - - - - - - - - 

Оплата теплопостачання 2271 220 - - - - - - - - - 

Оплата водопостачання  та водовідведення 2272 230 - - - - - - - - - 

Оплата електроенергії 2273 240 - - - - - - - - - 

Оплата природного газу 2274 250 - - - - - - - - - 

Оплата інших енергоносіїв та інших комунальних послуг 2275 260 - - - - - - - - - 

Оплата енергосервісу 2276 270 - - - - - - - - - 

Дослідження і розробки,  окремі заходи по реалізації 

державних (регіональних) програм 
2280 280 - - - - - - - - - 



1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

Дослідження і розробки, окремі заходи розвитку по 

реалізації державних (регіональних) програм 
2281 290 - - - - - - - - - 

Окремі заходи по реалізації державних (регіональних) 

програм, не віднесені до заходів розвитку 
2282 300 - - - - - - - - - 

Обслуговування боргових зобов’язань 2400 310 - - - - - - - - - 

Обслуговування внутрішніх боргових зобов’язань 2410 320 - - - - - - - - - 

Обслуговування зовнішніх боргових зобов’язань 2420 330 - - - - - - - - - 

Поточні трансферти 2600 340 - - - - - - - - - 

Субсидії та поточні трансферти підприємствам 

(установам, організаціям) 
2610 350 - - - - - - - - - 

Поточні трансферти органам державного управління 

інших рівнів 
2620 360 - - - - - - - - - 

Поточні трансферти урядам іноземних держав та 

міжнародним організаціям 
2630 370 - - - - - - - - - 

Соціальне забезпечення 2700 380 - - - - - - - - - 

Виплата пенсій і допомоги 2710 390 - - - - - - - - - 

Стипендії 2720 400 - - - - - - - - - 

Інші виплати населенню 2730 410 - - - - - - - - - 

Інші поточні видатки 2800 420 - - - - - - - - - 

Капітальні видатки 3000 430 - - - - - - - - - 

Придбання основного капіталу 3100 440 - - - - - - - - - 

Придбання обладнання і предметів довгострокового 

користування 
3110 450 - - - - - - - - - 

Капітальне будівництво (придбання) 3120 460 - - - - - - - - - 

Капітальне будівництво (придбання) житла 3121 470 - - - - - - - - - 

Капітальне  будівництво (придбання) інших  об’єктів 3122 480 - - - - - - - - - 

Капітальний ремонт 3130 490 - - - - - - - - - 

Капітальний ремонт житлового фонду  (приміщень) 3131 500 - - - - - - - - - 

Капітальний ремонт інших об’єктів 3132 510 - - - - - - - - - 

Реконструкція та реставрація 3140 520 - - - - - - - - - 

Реконструкція житлового фонду (приміщень) 3141 530 - - - - - - - - - 

Реконструкція та реставрація інших об’єктів 3142 540 - - - - - - - - - 

Реставрація пам’яток культури, історії та архітектури 3143 550 - - - - - - - - - 

Створення державних запасів і резервів 3150 560 - - - - - - - - - 

Придбання землі та нематеріальних активів 3160 570 - - - - - - - - - 

Капітальні трансферти 3200 580 - - - - - - - - - 

Капітальні трансферти підприємствам (установам, 

організаціям) 
3210 590 - - - - - - - - - 

Капітальні трансферти органам державного управління 

інших рівнів 
3220 600 - - - - - - - - - 

Капітальні трансферти урядам іноземних держав та 

міжнародним організаціям 
3230 610 - - - - - - - - - 

Капітальні трансферти населенню 3240 620 - - - - - - - - - 

Внутрішнє кредитування 4100 630 - - - - - - - - - 

Надання внутрішніх кредитів 4110 640 - - - - - - - - - 
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Надання кредитів органам державного   управління інших  

рівнів 
4111 650 - - - - - - - - - 

Надання кредитів підприємствам, установам, організаціям 4112 660 - - - - - - - - - 

Надання інших внутрішніх кредитів 4113 670 - - - - - - - - - 

Зовнішнє кредитування 4200 680 - - - - - - - - - 

Надання зовнішніх кредитів 4210 690 - - - - - - - - - 

  
      

 

          

Керівник      
      

Головний бухгалтер      

      

  
      

          

"__"____________ 20__ року   
          

УВАГА!!! У 2021 році додано КЕКВ 2113 «Суддівська винагорода» та вилучено рядок 050 «Від реалізації майнових прав на фільми, вихідні матеріали фільмів та 

фільмокопій, створені за бюджетні кошти за державним замовленням або на умовах фінансової підтримки»  



Таблиця А.4. Приклад звіту про надходження і використання інших надходжень спеціального фонду  

(форма № 4-3м) за І квартал 2020 року 
    Додаток 4 

до Порядку складання бюджетної звітності 
розпорядниками та одержувачами 

бюджетних коштів, звітності фондами 

загальнообов’язкового державного 

соціального і пенсійного страхування 
(пункт 1 розділу II) 

Звіт 

 про надходження і використання інших надходжень спеціального фонду 

(форма № 4-3м) 

за I квартал 2020 року 

      КОДИ 

Установа 

Опорний загальноосвітній навчальний заклад Катюжанська загальноосвітня школа I-III 

ступенів Вишгородської районної ради Київської області 
за ЄДРПОУ 23567422 

Територія Катюжанська/С.Катюжанка за КОАТУУ 3221883200 

Організаційно-правова форма господарювання Комунальна організація (установа, заклад) за КОПФГ 430 

Код та назва відомчої класифікації видатків та кредитування державного бюджету     -             

Код та назва програмної класифікації видатків та кредитування державного бюджету     -             

Код та назва типової відомчої класифікації видатків та кредитування місцевих бюджетів 006 - Орган з питань освіти і науки         
Код та назва програмної класифікації видатків та кредитування місцевих бюджетів (код та назва Типової програмної класифікації видатків та кредитування 

місцевих бюджетів) 0611020 - Надання загальної середньої освіти закладами середньої освіти (у т.ч.з дошкільними підрозділами ( 

відділеннями, групами)) 

        

Періодичність: квартальна    

Одиниця виміру: грн. коп.  
          

 

Показники 

КЕКВ 

та/або 

ККК 

Код 

рядка 

Затверджено 

на звітний 

рік 

Затверджено 

на звітний 

період (рік) 

Залишок на початок 

звітного року 

Перераховано 

залишок 

Надійшло 

коштів за 

звітний 

період 

(рік) 

Касові  

за звітний період (рік) 

Залишок  

на кінець звітного 

періоду (року) 

усього 

у тому 

числі на 

рахунках 

в 

установах 

банків 

усього 

у тому числі 

перераховані 

з рахунків в 

установах 

банків 

 

усього 

у тому 

числі на 

рахунках 

в 

установах 

банків 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 

Видатки та надання кредитів - усього X 010 1 106 984,00 260 500,00 - - - 59 850,00 59 850,00 - - - 

у тому числі: 

Поточні  видатки 
2000 020 - - - - - - - - - - 

Оплата праці і нарахування на заробітну плату 2100 030 - - - - - - - - - - 



1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 

Оплата праці 2110 040 - - - - - - - - - - 

Заробітна плата 2111 050 - - - - - - - - - - 

Грошове  забезпечення військовослужбовців 2112 060 - - - - - - - - - - 

Нарахування на оплату праці 2120 070 - - - - - - - - - - 

Використання товарів і послуг 2200 080 - - - - - - - - - - 

Предмети, матеріали, обладнання та інвентар 2210 090 - - - - - - - - - - 

Медикаменти та перев’язувальні матеріали 2220 100 - - - - - - - - - - 

Продукти харчування 2230 110 - - - - - - - - - - 

Оплата послуг (крім комунальних) 2240 120 - - - - - - - - - - 

Видатки на відрядження 2250 130 - - - - - - - - - - 

Видатки та заходи спеціального призначення 2260 140 - - - - - - - - - - 

Оплата комунальних послуг та енергоносіїв 2270 150 - - - - - - - - - - 

Оплата теплопостачання 2271 160 - - - - - - - - - - 

Оплата водопостачання  та водовідведення 2272 170 - - - - - - - - - - 

Оплата електроенергії 2273 180 - - - - - - - - - - 

Оплата природного газу 2274 190 - - - - - - - - - - 

Оплата інших енергоносіїв та інших комунальних 

послуг 
2275 200 - - - - - - - - - - 

Оплата енергосервісу 2276 210 - - - - - - - - - - 

Дослідження і розробки, окремі заходи по 

реалізації державних (регіональних) програм 
2280 220 - - - - - - - - - - 

Дослідження і розробки, окремі заходи розвитку 

по реалізації державних (регіональних) програм 
2281 230 - - - - - - - - - - 

Окремі заходи по реалізації державних 

(регіональних) програм, не віднесені до заходів 

розвитку 

2282 240 - - - - - - - - - - 

Обслуговування боргових зобов’язань 2400 250 - - - - - - - - - - 

Обслуговування внутрішніх боргових зобов’язань 2410 260 - - - - - - - - - - 

Обслуговування зовнішніх боргових зобов’язань 2420 270 - - - - - - - - - - 

Поточні трансферти 2600 280 - - - - - - - - - - 

Субсидії та поточні трансферти підприємствам 

(установам, організаціям) 
2610 290 - - - - - - - - - - 

Поточні трансферти органам державного 

управління інших рівнів 
2620 300 - - - - - - - - - - 

Поточні трансферти  урядам іноземних держав 

та міжнародним організаціям 
2630 310 - - - - - - - - - - 

Соціальне забезпечення 2700 320 - - - - - - - - - - 

Виплата пенсій і допомоги 2710 330 - - - - - - - - - - 

Стипендії 2720 340 - - - - - - - - - - 

Інші виплати населенню 2730 350 - - - - - - - - - - 

Інші поточні видатки 2800 360 - - - - - - - - - - 

Капітальні  видатки 3000 370 1 106 984,00 - - - - 59 850,00 59 850,00 - - - 

Придбання основного капіталу 3100 380 1 106 984,00 - - - - 59 850,00 59 850,00 - - - 

Придбання обладнання і предметів 

довгострокового користування 
3110 390 167 984,00 - - - - 59 850,00 59 850,00 - - - 

Капітальне будівництво (придбання) 3120 400 - - - - - - - - - - 
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Капітальне будівництво (придбання) житла 3121 410 - - - - - - - - - - 

Капітальне  будівництво (придбання) інших 

об’єктів 
3122 420 - - - - - - - - - - 

Капітальний ремонт 3130 430 939 000,00 - - - - - - - - - 

Капітальний ремонт житлового фонду (приміщень) 3131 440 - - - - - - - - - - 

Капітальний ремонт інших об’єктів 3132 450 939 000,00 - - - - - - - - - 

Реконструкція  та  реставрація 3140 460 - - - - - - - - - - 

Реконструкція житлового фонду (приміщень) 3141 470 - - - - - - - - - - 

Реконструкція  та реставрація інших об’єктів 3142 480 - - - - - - - - - - 

Реставрація пам’яток культури, історії та 

архітектури 
3143 490 - - - - - - - - - - 

Створення державних запасів і резервів 3150 500 - - - - - - - - - - 

Придбання землі та нематеріальних активів 3160 510 - - - - - - - - - - 

Капітальні трансферти 3200 520 - - - - - - - - - - 

Капітальні трансферти підприємствам 

(установам, організаціям) 
3210 530 - - - - - - - - - - 

Капітальні трансферти органам державного 

управління інших рівнів 
3220 540 - - - - - - - - - - 

Капітальні трансферти урядам іноземних держав 

та міжнародним організаціям 
3230 550 - - - - - - - - - - 

Капітальні трансферти населенню 3240 560 - - - - - - - - - - 

Внутрішнє кредитування 4100 570 - - - - - - - - - - 

Надання внутрішніх кредитів 4110 580 - - - - - - - - - - 

Надання кредитів органам державного управління 

інших  рівнів 
4111 590 - - - - - - - - - - 

Надання кредитів підприємствам, установам, 

організаціям 
4112 600 - - - - - - - - - - 

Надання інших внутрішніх кредитів 4113 610 - - - - - - - - - - 

Зовнішнє кредитування 4200 620 - - - - - - - - - - 

Надання зовнішніх кредитів 4210 630 - - - - - - - - - - 

Інші видатки 5000 640 - 260 500,00 - - - - - - - - 

1 Заповнюється розпорядниками бюджетних 
коштів. 

  

      

          

  
      

            

Керівник     
  

 
      

Головний бухгалтер     

  

 

      

  
      

            

"__"____________ 20__ року   
            

                                        

 

УВАГА!!! У 2021 році додано КЕКВ 2113 «Суддівська винагорода» 



 

  
Рисунок А.1. Кошторис на 2020 рік ЗОШ № 62 м. Києва 

  

http://school62.kiev.ua/wp-content/uploads/2020/07/img905.jpg


 
Рисунок А.1, аркуш 2 

 

http://school62.kiev.ua/wp-content/uploads/2020/07/img906.jpg


Таблиця А.5. Звіт про використання коштів освітньої субвенції в частині оплати праці з нарахуваннями педагогічних 

працівників у 2021 році 

Код 

бюджету 

Назва місцевого 

бюджету 

адміністративно-

територіальної 

одиниці 

Залишок 

коштів 

освітньої 

субвенції 

на початок 

звітного 

місяця, тис. 

грн 

Надійшло 

освітньої 

субвенції 

протягом 

звітного 

місяця, тис. 

грн 

Використаний обсяг 

освітньої субвенції на 

інші напрямки, 

передбачені постановою 

КМУ від 14.01.2015 №6  

(крім КПКВК 1030, 1060) 

протягом звітного місяця 

(касові видатки, тис. грн) 

Використаний обсяг освітньої субвенції  

(КПКВК 1030, 1060) 

на оплату праці з нарахуваннями педагогічних 

працівників (КЕКВ 2110, 2120) протягом звітного 

місяця (касові видатки) 

Залишок 

освітньої 

субвенції на 

кінець 

звітного 

місяця, 

тис. грн ВСЬОГО,  

тис. грн 

з них: 

обсяг коштів, 
спрямованих 

на посадові 

оклади, тис. 

грн 

обсяг коштів, спрямованих на 
надбавки за престижність 

Всього, тис. 

грн 

% до 

посадового 

окладу 

(к.8/к.7*100) 
(к.3+к.4-к.5-

к.6) 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

 

Обсяг видатків, 

спрямованих на оплату 

праці з нарахуваннями 

педагогічних 

працівників  

(КЕКВ 2110, 2120)  

за рахунок місцевих 

бюджетів протягом 

звітного місяця 

(касові видатки,  

тис. грн) 

Загальний обсяг коштів, спрямованих на оплату праці з нарахуваннями 

педагогічних працівників (КЕКВ 2110, 2120) протягом звітного місяця (касові 

видатки)  

Кількість фактичних 

ставок педагогічних 

працівників на кінець 

звітного місяця, одиниць 

ВСЬОГО,  

тис. грн 

з них: 

обсяг коштів, 

спрямованих на 

посадові оклади, 

тис. грн 

обсяг коштів, спрямованих на 

надбавки за престижність 

вчителів 

інших, що не 

читають 

уроки Всього, тис. грн 

% до 

посадового 

окладу 

(к.6+к.11) (к.14/к.13*100) 

11 12 13 14 15 16 17 

 

 



Таблиця А.6. Звіт про використання освітньої субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам  

станом на _________________ 

Код 

бюджету 

Назва місцевого бюджету 

адміністративно-територіальної одиниці 

Залишок освітньої субвенції на 

початок звітного місяця, 

тис. грн 
Обсяг освітньої субвенції, що надійшов за 

звітний місяць (з урахуванням змін, без залишку 

на початок звітного місяця), 

тис. грн 

ВСЬОГО 

у тому числі 

оплата праці з 

нарахуваннями за 

минулий місяць 

з державного бюджету 

(відповідно до 

помісячного розподілу 

бюджетних асигнувань) 

з інших місцевих 

бюджетів*  

1 2 3 4 5 6 

 

Використаний обсяг освітньої субвенції на оплату праці з нарахуваннями педагогічних працівників (касові видатки з урахуванням залишку, 

спрямованого у звітному місяці на оплату з нарахуваннями), тис. грн 

ВСЬОГО Обсяг коштів, спрямованих на: з них на оплату праці з нарахуваннями у: 

(гр.11 + 

гр.12 + 

гр.13 + 

гр.14 + 

гр.15 + 

гр.16) 

посадові 

оклади (з 

урахуванням 

підвищень) 

тис. грн 

надбавки за 

престижність, 

тис. грн 

надбавки за 

престижність,  

 у %  до 

посадового 

окладу  

(гр. 9/гр. 8) 

комунальних 

закладах 

загальної 

середньої 

освіти 

(включаючи 

спеціальні 

школи та 

НРЦ) 

приватних 

закладах 

загальної 

середньої 

освіти 

дитячих 

будинках 

інклюзивно-

ресурсних 

центрах 

закладах 

професійної 

(професійно-

технічної) 

освіти 

закладах 

фахової 

передвищої 

освіти і 

коледжах 

7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 



 

Обсяг видатків, додатково спрямованих з місцевого бюджету на оплату праці з 

нарахуваннями педагогічних працівників (касові видатки), тис. грн Обсяг видатків 

освітньої 
субвенції, 

спрямованих у 

звітному місяці 

на оновлення 
матеріально-

технічної бази 

закладів 
освітньої 

субвенції (касові 

видатки)**, 

тис. грн 

Обсяг освітньої 

субвенції, що 
спрямований у 

звітному місяці 

до інших 
місцевих 

бюджетів,  

тис. грн 

Залишок освітньої 

субвенції на кінець 

звітного місяця,  

тис. грн 

ВСЬОГО з них на оплату праці з нарахуваннями у: ВСЬОГО 

у тому числі 

оплата праці з 

нарахуваннями 
за минулий 

місяць 

(гр.18 + 

гр.19 + 

гр.20 + 

гр.21 + 

гр.22 + 

гр.23) 

комунальних 
закладах 

загальної 

середньої 
освіти 

(включаючи 

спеціальні 

школи та 
НРЦ) 

приватних 

закладах 
загальної 

середньої 

освіти 

дитячих 

будинках 

інклюзивно- 
ресурсних  

центрах 

закладах 

професійної 
(професійно-

технічної) 

освіти 

закладах 

фахової 
передвищої 

освіти і 

коледжах 

(гр.3 + 

гр.5 + 

гр.6 –  

гр.7 –  

гр. 24 – 

гр.25) 

17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 

 

Фактична кількість ставок педагогічних працівників, од. 

ВСЬОГО 

у тому числі: 

вчителів (викладачів), які проводять уроки (навчальні 

заняття) у: 
інші педагогічні працівники, які не проводять уроки (навчальні заняття) у: 

( гр.29 +  

гр.30 + гр.31+  

гр.32 + гр.33 

+ гр.34 + 

гр.35 + гр.36 

+ гр.37+ 

гр.38) 

комунальних 
закладах 

загальної 

середньої 

освіти 
(включаючи 

спеціальні 

школи та 
НРЦ) 

приватних 

закладах 

загальної 
середньої 

освіти 

закладах 

професійної 

(професійно-
технічної) 

освіти 

закладах 

фахової 

передвищої 
освіти і 

коледжах 

комунальних 
закладах 

загальної 

середньої 

освіти 
(включаючи 

спеціальні 

школи та 
НРЦ) 

приватних 

закладах 

загальної 
середньої 

освіти 

дитячих 

будинків 

інклюзивно-

ресурсних 
центрах 

закладах 

професійної 

(професійно-
технічної) 

освіти 

закладах 

фахової 

передвищої 
освіти і 

коледжах 



28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 



Таблиця А.7. Форма звітності щодо використання коштів освітньої субвенції 

 

Звітний період  ____________ 

Назва ЗЗСО/ЗП(ПТ)О/ЗФПВО/дитячого будинку, інклюзивно-ресурсного центру  __________________________________________ 

Код закладу    ______________ 

Форма власності (державна, комунальна, приватна)_____________ 

Назва ТГ     ____________________________________________ 

Код бюджету ТГ ____________ 

Назва регіону  __________________________________________ 

 

Залишок коштів ОС на 

початок звітного 

періоду, тис. грн 

Обсяг освітньої 
субвенції, що надійшов 

за звітний місяць (з 

урахуванням змін, без 

залишку на початок 
звітного місяця), 

тис. грн 

Обсяг використаних коштів, (касові видатки) 

спрямованих на: 

Обсяг видатків 

з місцевого 
бюджету, 

спрямованих  
на оплату 

праці з 
нарахуваннями 
педагогічних 
працівників 

(касові 
видатки), 
тис. грн 

Обсяг 

видатків 
освітньої 
субвенції, 

спрямованих 
на 

оновлення 
матеріально-

технічної 

бази (касові 
видатки), 
тис. грн 

Обсяг 
освітньої 
субвенції, 

що 
спрямований 

у звітному 
місяці до 

інших 
місцевих 

бюджетів,  
тис. грн 

Залишок освітньої 
субвенції на кінець 

звітного місяця,  

тис. грн 

Всього 

у т. ч. оплата 

праці з 

нарахуваннями 

за минулий 
місяць 

з державного 

бюджету 

(відповідно 

до 

помісячного 
розподілу 

бюджетних 

асигнувань) 

з інших 

місцевих 

бюджетів 

посадові 

оклади (з 

урахуванням 

підвищень) 
тис. грн 

надбавки за 

престижність, 

тис. грн 

надбавки за 

престижність,  

 %  до 

посадового 
окладу  

(гр. 6/гр. 5) 

Всього 

у т. ч. 
оплата 
праці з 

нарахуванн
ями за 

минулий 
місяць 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

            

 

 

  



Таблиця А.8. Форма звітності щодо ставок учителів/викладачів, що надають загальну середню освіту, та контингенту 

учнів 

 

Форма звітності щодо ставок  учителів/викладачів, що надають загальну середню освіту, та контингенту учнів  

Звітний період ____________ 

Назва закладу ЗЗСО/ЗП(ПТ)О/ЗФПВО  

дитячого будинку, інклюзивно-ресурсного центру  __________________________________________ 

Код закладу    ______________ 

Форма власності (державна, комунальна, приватна)_____________ 

Назва ТГ     ____________________________________________ 

Код бюджету ТГ ____________ 

Назва регіону  __________________________________________ 

 
Фактична кількість ставок 

педагогічних працівників, од. 
Контингент учнів, 

що здобувають повну 

загальну середню 
освіту,  на кінець 

звітного періоду, осіб 

вчителів 

(викладачів), які 

проводять уроки 
(навчальні 

заняття) 

інші 

педагогічні 

працівники, які 

не проводять 
уроки 

(навчальні 

заняття) 
1 2 3 

   

Складено авторами. 
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Додаток Б 

ФОРМИ ЗВІТНОСТІ ЗА ЦІЛЬОВИМИ ОСВІТНІМИ СУБВЕНЦІЯМИ 

Таблиця Б.1. Форма «Кошторис на реалізацію проекту на створення навчально-практичного центру» 

Стаття витрат 

Джерела фінансування Загальна вартість 

навчально-

практичного 

центру 

державний бюджет співфінансування 

тис. гривень відсотків 
місцевий бюджет,  

тис. гривень 

інші джерела,  

тис. гривень 
відсотків 

1 2 3 = 2 / 7 * 100 4 5 6 = (4 + 5) / 7 * 100 7 = 2 + 4 + 5 

Придбання техніки, 

обладнання, матеріалів та 

устаткування 

      

Капітальний ремонт 

(реконструкція) 

      

Інші витрати (за кожною 

статтею окремо) 

      

Усього       

Складено авторами на основі [36]. 
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Таблиця Б.2. Форма «Перелік закладів професійної (професійно-технічної) освіти, на базі яких будуть створені  

навчально-практичні центри сучасної професійної (професійно-технічної) освіти  

за рахунок коштів державного бюджету у ____ році» 

№ 

з/п 

Регіон 

(№ та дата листа-заявки обласної, 

Київської міської держадміністрацій) 

Назва закладу професійної 

(професійно-технічної) освіти 

Перелік професій за якими 

планується створення навчально-

практичних центрів 

Загальна вартість 

створення 

центрів, тис. грн 

Сума субвенції, 

тис. грн 

1.      

2.      

3.      

…      

 РАЗОМ   

Складено авторами на основі наказів МОН про затвердження Переліку закладів професійної (професійно-технічної) освіти на базі яких будуть створені 

навчально-практичні центри сучасної професійної (професійно-технічної) освіти за рахунок коштів державного бюджету у ____ році. 
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Таблиця Б.3. Бланк форми додаткової інформації про придбані техніку, обладнання, матеріали та устаткування  

для створення навчально-практичного центру 

Додаток до форми 2 (субвенція 1221, місцевий бюджет 1222)  

Інформація щодо придбаних техніки, обладнання, матеріалів та устаткування для навчально-практичного центру (річна) 

за 20___р.  

Регіон ______________________________ 

Код ЄДРПОУ закладу П(ПТ)О ________________________ 

Назва закладу П(ПТ)О __________________________________________________________________________________________________________ 

Назва навчально-практичного центру _____________________________________________________________________________________________ 

Галузеве спрямування, професія _________________________________________________________________________________________________ 

КПКВ  □0611221, □0611222 (поставити відмітку) 

№ 

з/п 
Найменування техніки, обладнання, матеріалів 

та устаткування 
Одиниця 

виміру 

ПЛАН ФАКТ 
вартість 

одиниці,  

тис. грн 

кількість 

одиниць 

усього,  

тис. грн 

вартість 

одиниці,  

тис. грн 

кількість 

одиниць 

усього,  

тис. грн 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 

1.         

2.         

3.         

…         

 РАЗОМ  Х Х  Х Х  

 

Керівник       ___________________    _____________________________ 

                     (підпис)     (ініціали, прізвище) 

Головний бухгалтер      ___________________    _____________________________ 

                     (підпис)     (ініціали, прізвище) 

"___"_____________20___року 

 

Складено авторами. 
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Таблиця Б.4. Інформація щодо використання субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам на надання 

державної підтримки особам з особливими освітніми потребами за _________ квартал 20__ року 

Назва 

адміністра-

тивно-терито-

ріальної 

одиниці 

Обсяг 

субвенції*, 

тис. 

гривень 

Кількість осіб з особливими освітніми 

потребами в інклюзивних класах 

(групах), осіб 

Обсяг видатків, 

використаних на проведення 

(надання) корекційно-

розвиткових занять (послуг), 

тис. гривень 

Обсяг видатків, використаних на 

придбання спеціальних засобів 

корекції психофізичного розвитку,  

тис. гривень Залишки 

коштів 

субвенції на 

01.01.20__ р., 

передбачені 

на оснащення 

кабінетів 

інклюзивно-

ресурсних 

центрів 

Обсяг 

видатків, 

використаних 

на оснащення 

інклюзивно-

ресурсних 

центрів,  

тис. гривень** 

у
 з

ак
л
ад

ах
 з

аг
ал

ь
н

о
ї 

се
р
ед

н
ьо

ї 
о

св
іт

и
 

у
 з

ак
л
ад

ах
 д

о
ш

к
іл

ь
н

о
ї 

о
св

іт
и

 

у
 з

ак
л
ад

ах
 п

р
о

ф
ес

ій
н

о
ї 

(п
р

о
ф

ес
ій

н
о

-т
ех

н
іч

н
о

ї)
 о

св
іт

и
 

з 
н

и
х

, 
як

і 
зд

о
б
у

ва
ю

ть
 

о
д
н

о
ч

ас
н

о
 з

 п
р

о
ф

ес
іє

ю
 

за
га

л
ь
н

у
 с

ер
ед

н
ю

 о
св

іт
у
 

у
 з

ак
л
ад

ах
 з

аг
ал

ь
н

о
ї 

се
р
ед

н
ьо

ї 
о

св
іт

и
 

у
 з

ак
л
ад

ах
 д

о
ш

к
іл

ь
н

о
ї 

о
св

іт
и

 

у
 з

ак
л
ад

ах
 п

р
о

ф
ес

ій
н

о
ї 

(п
р

о
ф

ес
ій

н
о

-т
ех

н
іч

н
о

ї)
 о

св
іт

и
 

у
 з

ак
л
ад

ах
 з

аг
ал

ь
н

о
ї 

се
р
ед

н
ьо

ї 
о

св
іт

и
 

у
 з

ак
л
ад

ах
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о
ш

к
іл

ь
н

о
ї 

о
св

іт
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у
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л
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р
о

ф
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ій
н

о
ї 

(п
р

о
ф
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ій

н
о
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н
іч

н
о
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іт
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з 
н

и
х

, 
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і 
в
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к
о
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о
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і 
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о
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ч
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п

р
о

ф
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іє
ю

 з
аг
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ь
н

у
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н
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о

св
іт

у
 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 
* Зазначається обсяг субвенції, що перерахований органами Казначейства на рахунки відповідних бюджетів за звітний період відповідно до помісячного розпису асигнувань з 

урахуванням залишків коштів субвенції, які утворилися станом на 1 січня календарного року. Інформація за II і наступний квартали включає дані з урахуванням попереднього 

періоду. 
** У разі наявності таких видатків у звітному періоді після інформації щодо використання зазначеної субвенції наводиться перелік оснащених інклюзивно-ресурсних центрів. 

 

 

Складено авторами на основі [38]. 
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Таблиця Б.5. Інформація щодо використання субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам на надання 

державної підтримки особам з особливими освітніми потребами за _________ квартал 20__ року (зі змінами) 

Н
аз

ва
 т

ер
и

то
р

іа
л
ь
н

о
ї 

гр
о
м

ад
и

 

О
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* Зазначається обсяг субвенції, що перерахований органами Казначейства на рахунки відповідних бюджетів за звітний період відповідно до помісячного розпису асигнувань з 

урахуванням залишків коштів субвенції, які утворилися станом на 1 січня календарного року. Інформація за II і наступний квартали включає дані з урахуванням попереднього 

періоду. 
** У разі наявності таких видатків у звітному періоді після інформації щодо використання зазначеної субвенції наводиться перелік оснащених інклюзивно-ресурсних центрів. 

 

Складено авторами на основі [19] та [38]. 
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Таблиця Б.6. Бланк форми додаткової інформації щодо використання субвенції з державного бюджету місцевим 

бюджетам на надання державної підтримки особам з особливими освітніми потребами 

Додаток 1 до форми 2 (субвенція 1200)  

Інформація щодо використання субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам на надання державної підтримки особам з особливими 

освітніми потребами (щоквартальна) 

за _____________ 20___р.  

Регіон ______________________________ 

Код ЄДРПОУ закладу освіти________________________ 

Назва закладу освіту __________________________________________________________________________________________________________ 

Рівень освіти, яку здійснює заклад (поставити відмітку):  

□ дошкільний; □ загальний середній; □ позашкільний; □ професійний (професійно-технічний); □ фаховий передвищий. 

Код та назве територіальної громади ______________________________________________________________________________________________ 

КПКВ 0611200  

Обсяг отриманої  

субвенції*, тис. 

грн 

Кількість осіб з 

особливими освітніми 

потребами в 

інклюзивних класах 

(групах), осіб 

з них, які здобувають одночасно з 

професією/фаховою передвищею 

освітою загальну середню освіту 

(заповнюють тільки заклади 

професійної та фахової 

передвищої освіти), осіб 

Обсяг видатків, 

використаних на 

проведення (надання) 

корекційно-

розвиткових занять 

(послуг), тис. грн 

Обсяг видатків, використаних 

на придбання спеціальних 

засобів корекції 

психофізичного розвитку,  

тис. грн 

з них, які використані на осіб, які 

здобувають одночасно з 

професією/фаховою передвищею освітою 

загальну середню освіту (заповнюють 

тільки заклади професійної та фахової 

передвищої освіти),тис.грн 

1 2 3 4 5 6 

      

Керівник       ___________________    _____________________________ 

                     (підпис)     (ініціали, прізвище) 

Головний бухгалтер      ___________________    _____________________________ 

                     (підпис)     (ініціали, прізвище) 

"___"_____________20___року 

* Зазначається обсяг субвенції, що перерахований органами Казначейства на рахунки відповідних бюджетів за звітний період відповідно до помісячного розпису (сумою з 

накопиченням). Інформація за II і наступний квартали включає дані з урахуванням попереднього періоду. 

 

Складено авторами.  
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Таблиця Б.7. Бланк форми додаткової інформації щодо використання залишків коштів субвенції з державного 

бюджету місцевим бюджетам на надання державної підтримки особам з особливими освітніми потребами 

Додаток 2 до форми 2 (субвенція 1210)  

Інформація щодо використання залишків коштів субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам на надання державної підтримки особам з 

особливими освітніми потребами (щоквартальна) 

за _____________ 20___р.  

Регіон ______________________________ 

Код ЄДРПОУ закладу освіти________________________ 

Назва закладу освіту __________________________________________________________________________________________________________ 

Рівень освіти, яку здійснює заклад (поставити відмітку:  

□ дошкільний; □ загальний середній; □ позашкільний; □ професійний (професійно-технічний); □ фаховий передвищий. 

Код та назве територіальної громади ____________________________________________________________________________________________ 

КПКВ 0611210  

Залишки коштів 

субвенції на 

01.01.20__ р., 

тис. грн 

Обсяг видатків, 

використаних на 

проведення (надання) 

корекційно-розвиткових 

занять (послуг), тис. грн 

Обсяг видатків, 

використаних на придбання 

спеціальних засобів корекції 

психофізичного розвитку,  

тис. грн 

з них, які використані на осіб, які 

здобувають одночасно з 

професією/фаховою передвищою освітою 

загальну середню освіту (заповнюють 

тільки заклади професійної та фахової 

передвищої освіти), тис. грн 

Залишки коштів субвенції 

на 01.01.20__ р., 

передбачені на оснащення 

кабінетів інклюзивно-

ресурсних центрів, тис. грн 

Обсяг видатків, 

використаних на 

оснащення 

інклюзивно-ресурсних 

центрів,  

тис. грн* 

1 2 3 4 5 6 

      

Керівник       ___________________    _____________________________ 

                     (підпис)     (ініціали, прізвище) 

Головний бухгалтер      ___________________    _____________________________ 

                     (підпис)     (ініціали, прізвище) 

"___"_____________20___року 

* У разі наявності таких видатків у звітному періоді після інформації щодо використання зазначеної субвенції наводиться перелік оснащених інклюзивно-ресурсних центрів у 

вигляді Додатку до форми.. 

 

Складено авторами. 
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Таблиця Б.8. Бланк форми додаткової інформації щодо використання 

коштів субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам на 

забезпечення якісної, сучасної та доступної загальної середньої освіти 

«Нова українська школа» 

Додаток до форми 2  

(субвенція 1181, місцевий бюджет 1182)  

 

Інформація щодо використання залишків коштів субвенції з державного бюджету місцевим 

бюджетам на забезпечення якісної, сучасної та доступної загальної середньої освіти «Нова 

українська школа» (щомісячна) 

за _____________ 20___р.  

Регіон ______________________________ 

Код ЄДРПОУ закладу освіти________________________ 

Назва закладу освіту ______________________________________________________________ 

Код та назва територіальної громади ________________________________________________ 

Показник  Субвенція 

0611181 

Місцевий 

бюджет 

0611182 

Обсяг отриманих коштів*, тис. грн 01   

ВИДАТКИ РОЗВИТКУ УСЬОГО, тис. грн 02   

РАЗОМ для навчальних кабінетів початкової школи, тис. грн 03   

З них:  Х Х 

На засоби навчання та обладнання, тис. грн 04   

На комп’ютерне обладнання, тис. грн  05   

На сучасні меблі, тис. грн 06   

РАЗОМ для закладів загальної середньої освіти, що є учасниками 

всеукраїнського інноваційного освітнього проекту за темою 

"Розроблення і впровадження навчально-методичного забезпечення для 

закладів загальної середньої освіти в умовах реалізації Державного 

стандарту базової середньої освіти", тис. грн 

07   

З них:  Х Х 

На комп’ютерне та мультимедійне обладнання, тис. грн 08   

На пристосування для навчальних кабінетів, засобів навчання, тис. грн 09   

На засоби навчання, тис. грн 10   

На навчально-методичну та навчальну літературу, зошити з друкованою 

основою, у тому числі їх електронних версій та з аудіосупроводом, тис. грн 

11   

ВИДАТКИ СПОЖИВАННЯ УСЬОГО, тис. грн 12   

На підвищення кваліфікації вчителів початкової школи за напрямами  13   

На проведення супервізії, тис. грн 14   

На підвищення кваліфікації вчителів, асистентів вчителів у закладах 

післядипломної педагогічної освіти комунальної форми власності 

15   

На підвищення кваліфікації вчителів, які забезпечують здобуття учнями 5 - 

11 (12) класів загальної середньої освіти 

16   

 

Керівник  ___________________   _____________________________ 

                (підпис)    (ініціали, прізвище) 

Головний бухгалтер ___________________   _____________________________ 

                (підпис)    (ініціали, прізвище) 

"___"_____________20___року 

* Зазначається обсяг субвенції, що перерахований органами Казначейства на рахунки відповідних бюджетів за 

звітний період відповідно до помісячного розпису (сумою з накопиченням). Інформація за лютий і наступний 

місяці включає дані з урахуванням попереднього періоду. 

 

Складено авторами.  
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Таблиця Б.9. Додаток 1 до Порядку та умов, затверджених постановою 

КМУ від 12.02.2020 № 100 

 

ПРОЕКТНА ЗАЯВКА 

 

_____________________________________ 

(назва проекту) 

Характеристика проекту Опис або значення 

1. Ціль Програми діяльності Кабінету Міністрів 

України, затвердженої постановою Верховної 

Ради України від 4 жовтня 2019 р. № 188-IX, на 

досягнення якої спрямована реалізація проекту 

(https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/188-20#Text) 

 

2. Напрям проекту відповідно до пункту 3 

Порядку та умов надання субвенції з державного 

бюджету місцевим бюджетам на реалізацію 

програми “Спроможна школа для кращих 

результатів” 

 

3. Мета проекту  

4. Обґрунтування органу місцевого 

самоврядування, який забезпечує 

співфінансування проекту (далі - місцева рада), 

щодо необхідності його реалізації 

 

5. Завдання проекту  

6. Основні заходи проекту  

7. Очікувані результати реалізації проекту  

8. Індикатори досягнення результатів реалізації 

проекту 

 

9. Вплив реалізації проекту на забезпечення 

доступності якісної загальної середньої освіти 

для всієї територіальної громади, зокрема на 

забезпечення системності і безперервності 

надання освітніх послуг 

 

10. Рішення місцевої ради щодо планування 

розвитку мережі закладів загальної середньої 

освіти (дата і номер рішення) 

 

11. Загальна вартість проекту (тис. гривень)  

 1) залишкова вартість проекту станом на 

__________ 20__ року 

 

 2) обсяг субвенції з державного бюджету  

12. Фактичні обсяги фінансування проекту 

окремо за попередні роки та у поточному році 

(для розпочатих проектів) (тис. гривень) 

 

13. Частка співфінансування проекту у 

поточному році з місцевого бюджету (відсотків 

загальної вартості проекту) 

 

14. Строк завершення реалізації проекту  
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15. Стан реалізації проекту із зазначенням 

запланованих та фактичних обсягів виконаних 

робіт (для розпочатих проектів) 

 

16. Наявність ризиків, пов’язаних з реалізацією 

проекту, шляхи їх зниження, потенційні 

негативні наслідки 

 

17. Прізвище, ім’я, по батькові осіб місцевої 

ради, відповідальних за реалізацію проекту, їх 

контактні дані (адреса електронної пошти, номер 

телефону) 

 

 

Складено авторами на основі [42]. 
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Таблиця Б.10. Додаток 2 до Порядку та умов, затверджених постановою 

КМУ від 12.02.2020 № 100 

 

КАРТКА 

закладу загальної середньої освіти 

Характеристика закладу загальної середньої освіти Опис або значення 

1. Найменування закладу, код згідно з ЄДРПОУ  

2. Код в Державній інформаційній системі освіти  

3. Місцезнаходження закладу  

4. Тип закладу  

5. Статус (опорний/неопорний) закладу  

6. Рівень (рівні) загальної середньої освіти, на яких 

реалізуються освітні програми 

 

7. Найменування засновника, код згідно з ЄДРПОУ  

8. Код місцевого бюджету, з якого фінансується заклад  

9. Прізвище, ім’я, по батькові керівника закладу, його 

контактні дані (адреса електронної пошти, номер 

телефону) 

 

10. Мови навчання  

11. Загальна кількість учнів  

12. Проектна потужність закладу із зазначенням 

співвідношення між проектною потужністю та 

фактичною кількістю учнів 

 

13. Кількість педагогічних працівників  

14. Кількість ставок педагогічних працівників  

15. Кількість інших працівників  

 

 

Складено авторами на основі [42]. 
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Таблиця Б.11. Додаток 4 до Порядку та умов, затверджених постановою КМУ від 12.02.2020 № 100 

 

ЗВІТ 

про використання субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам  

на реалізацію програми "Спроможна школа для кращих результатів" 

станом на _______________ 20___ року 
 

П
о

р
я
д

к
о

в
и

й
 н

о
м

ер
 

Назва 

проекту 

Найме-

нування 

закладу 

освіти 

Код бюджету, з 

якого 

здійснюється 

співфінан- 

сування проекту 

Напрям 

проекту 

відповідно 

до пункту 3 

Порядку та 

умов 

Загальний обсяг фінансування* 

Дата та 

номер 

рішення 

(розпо- 

рядження) 

про 

розподіл 

коштів 

бюджетам 

місцевого 

рівня 

Дата та номер 

акта готовності 

об’єкта до 

експлуатації 

або 

сертифіката чи 

декларації про 

прийняття 

об’єкта до 

експлуатації (у 

разі 

проведення 

робіт з 

реконструкції 

або 

капітального 

ремонту) 

Посилання щодо 

публікації на 

офіційному сайті 

(органів влади / 

управління 

освіти / закладу 

освіти) новини 

про повне 

виконання 

проекту та 

завантажені 

фотографії, які 

фіксують 

завершення 

виконаних робіт 

(наданих послуг) 

Примітки 

обсяг субвенції, тис. гривень обсяг співфінансування, тис. гривень 

п
л
ан

 і
з 

зм
ін

ам
и

 (
р

іч
н

и
й

) 

за
тв

ер
д

ж
ен

о
 р

іш
ен

н
я
м

 (
р

о
зп

о
- 

р
я
д

ж
ен

н
я
м

) 
п

р
о

 р
о

зп
о

д
іл

 к
о

ш
ті

в
 

б
ю

д
ж

ет
ам

 м
іс

ц
ев

о
го

 р
ів

н
я 

к
ас

о
в
і 

в
и

д
ат

к
и

 

в
ід

х
и

л
ен

н
я
 (

за
л
и

ш
о

к
 к

о
ш

ті
в
) 

п
л
ан

 і
з 

зм
ін

ам
и

 (
р

іч
н

и
й

) 

за
тв

ер
д

ж
ен

о
 р

іш
ен

н
я
м

 (
р

о
зп

о
- 

р
я
д

ж
ен

н
я
м

) 
п

р
о

 р
о

зп
о

д
іл

 к
о

ш
ті

в
 

б
ю

д
ж

ет
ам

 м
іс

ц
ев

о
го

 р
ів

н
я 

к
ас

о
в
і 

в
и

д
ат

к
и

 

в
ід

х
и

л
ен

н
я
 (

за
л
и

ш
о

к
 к

о
ш

ті
в
) 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 

                 

                 

 ВСЬОГО                

 

Складено авторами на основі [42]. 

 

 

 


